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[( COMUNELLO

MENU LIST
MAIN MENU
D |LED oN oFF @
LT | STEP BY STEP Step-by-Step Automatic
L2 | CODETX Code entered No code
L3 | CONDO ON OFF
L4 | MOTOR TIME Programmed time 30 sec.
L5 | PAUSE TIME With automatic closing Without automatic closing
L6 | DELAY ON OFF
L7 | AUTO PROGRAM ON OFF
LEV | MENU LEVEL ON
EXTENDED MENU 1
ID LED ON oFF @
LT | PERSON PRESENT ON OFF
L2  PEDESTRIAN/ SINGLE LEAF PEDESTRIAN
SINGLE LEAF PUSHBUTTON PUSHBUTTON
L3 | PEDESTRIAN PUSHBUTTON / DS3 DS3 PEDESTRIAN
PUSHBUTTON
L4 | FOTOTEST ON OFF
L5 | DS2 STPIN CLOSING ON OFF
L6 | DS1 PARTIAL REVERSAL ON OFF
L7 | NCAS 8K2 ON OFF
LEV ' MENU LEVEL 1 FLASH
EXTENDED MENU 2
ID LED ON QP oFF @
L1 BRAKE ON OFF
L2 | DECELERATION OFF ON
L3 | ALWAYS CLOSE ON OFF
L4 | FOLLOW ME ON OFF
L5 | PEDESTRIANTIME PROGRAMMED TIME 10 Sec
L6 2°CHMONOSTABLE ON OFF
L7 | REMOTE PRG ON OFF
LEV | MENU LEVEL 2 FLASHES
EXTENDED MENU 3
D LED ON ‘Q‘ OFF Q
L1 | SOFT STOP ON OFF
L2  SOFT START ON OFF
L3 | RELEASE STROKE ON OFF
L4  SLAMLOCK ON OFF
L5 | ELS/PEDCMD ON OFF
L6 | PAUSE FLASHNG ON OFF
L7 | PREFLASH / COURTESY LIGHT ON OFF
LEV  MENU LEVEL 3 FLASHES
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FIG. 4

TABELLA CONNESSIONI CAVI AGO1 - WIRES CONNECTION TABLE AGO1

HP 110V - (CU 110V HP)

ID Description Cable type Lenght (1m to 20m) Lenght (20m to 50m)
1 Main power supply 3GxT,5mm?2 3Gx2,5mm2

6A Motor power supply 46xT,5mm?2 4Gx2,5mm?2

2 Flashing light 2x0,5mm2 2x1,0mm?2

4A ) BA Photocell TX FROR CEl 20-22 2%0,5mm?2 2x1,0mm?2

4B 5B Photocell RX CH EN 50267-2-1 240 5mm2 4x1,0mm2

7 Key selector 3x0,5mm?2 3x1,0mm?2

6B Limit switch 3x0,5mm2 3x1,0mm2

6C Encoder 3x0,5mm2 3x1,0mme2

3 Antenna RG58 max 20m
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MOTOR n2
FINECORSA APERTURA (N.C.) MOTORE n2
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1 MOTOR CONFIGURATION

ONVITVLI

FORT
MOTOR 1 OUTPUT:
BROWN ON MOTOR 2 OUTPUT:
COMMON |CLOSED NOT USED
(NO-ELECTRICITY SUPPLIED)

BLACK ON |

OPEN - / / /

S =& — =2 —

CN1 r

O’ﬁﬁfﬂﬂﬂ)’//)’/ ON|;||f|
/
/

(@)EE L n/ [

1 M2 NOT
MOTOR [ CONSID.

sw2

FORT opens to LEFT

ON =
|f| |;| Innner side view ]
1 2

INV | M2NOT 1 l “
MOT 1 | CONSID.

sw2

FORT opens to RIGHT

ON __
|;| |;| Innner side view [ |
1 2

INV_ | M2 NOT 1 B I
MOT 1 |CONSID.
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SALIENT

MOTOR 1 OUTPUT:

BLACK ON MOTOR 2 OUTPUT:
COMMON |CLOSED NOT USED
(NO-ELECTRICITY SUPPLIED)
BROWN ON |
OPEN - / / /
L =22 axa =08 8 9
[CN1 S RS ey SW1
O [OX®) ON
/* /ﬁ A_A X X XN X T T
] —IU [/ 7/
LAMP " o 1 M2 NOT
MOTOR | CONSID.

SALIENT. DO NOT CHANGE the configuration!
Opens to left, closes to right (left profile view, as in the image).




2 MOTORS CONFIGURATION
ABACUS - connection diagram of the motors

ONVITVLI

« DELAY OF THE MOTOR n.2 sSWi1 SW2
ON ON
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT.2 OFF OFF
— Bl &
— —
2

e DELAY OF THE MOTOR n.1 SWi1 sw2
ON ON
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT.A OFF OFF
5 =
1
Configuration:
OPEN with OP1 OPEN with OP2
COMMON with CM1 COMMON with CM2
CLOSED with CL1 CLOSED with CL2
e 1 N 1
1z 3 & [h |z 5 8 [h
1§ 8 2 | 18 8 2 |
W= ' s [
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To T
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=3 3323859
CN1 L
O O O X b4 .4 2 T 7

A2 2
VA
17 7
22 w L
=== =
LAVP MoTL MoT2
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RAM - connection diagram of the motors

e DELAY OF THE MOTOR n.2

e DELAY OF THE MOTOR n.1

Swi1 Sw2

B || e

ON

2
MOTORS

DELAY INV INV
MOT.2 OFF OFF

SwW1 Sw2

WEE o0

ON

2
MOTORS

DELAY INV INV
MOT A OFF OFF

Configuration:
OPEN with OP1

COMMON with CM1
CLOSED with CL1

OPEN with OP2
COMMON with CM2
CLOSED with CL2

N
230
230

0P1
CML
CLL
0P2

S o
OO

CN1
O|[CO

2
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A A 2
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(17 7
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CONDOR - connection diagram of the motors [1/2]

* DELAY OF THE MOTOR n.2

e DELAY OF THE MOTOR n.1

ONVITVLI

Sw1 Sw2
ON ON
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT.2 OFF MOT.2
E Gl O
A\
N
2
SwWi1 SwW2
ON ON
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT.1 OFF MOT.2

Configuration - MASTER ON THE LEFT, SLAVE ON THE RIGHT

MOTOR n.1 WITH CONTROL UNIT (on the left)

[ALREADY CONNECTED]
BLACK with OP1
BLUE on CM1
BROWN on CL1

Black

Blue

Brown

D

2SS  [WCOMUNELLO

CU-230V-HP

CONDOMINIUM i

A

(oo | o oo oo oo oo o o (o}

'aAaaaaansssss's's'a'ss

TEcfgspps3g

E
285232

antiann

FIE

2

- EEELR

L]

MOTOR n.2 WITHOUT CONTROL UNIT (on the right)
OPEN with OP2

COMMON with CM2

CLOSED on CL2

i I TT T ol
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CONDOR - [2/2]

e DELAY OF THE MOTOR n.1

swi1 sw2
ON ON
1 2 1 2
2 | DELAY INV INV
MOTORS| MOT.1 MOT.1 | OFF
5 N
A N
A
2 1
e DELAY OF THE MOTOR n.2 swi1 sw2
ON ON
1 2 1 2
2 | DELAY INV INV
MOTORS| MOT.2 MOT.1 | OFF
]
%
74

Configuration - MASTER ON THE RIGHT, SLAVE ON THE LEFT

MOTOR n.2 WITHOUT CONTROL UNIT (on the left)
OPEN with OP2

COMMON on CM2

CLOSED on CL2

MOTOR n.1 WITH CONTROL UNIT (on the right)

BLACK with OP1
BLUE on CM1
BROWN on CL1

Blue
Black Brown
.
EELELEELEE
000000 —
VRRRN N
EEE EEL%J @@nunuu;u@wnuu (e
LAMP 24V AW
STEP BY STEP 2% P =
052
(&
—c— CONDOMINIUM i @
cChce—:
: [MCOMUNELLO (oo <0 ] =
[ Y e—1 =
@

i

- EEREERER




EAGLE - connection diagram of the motors

* DELAY OF THE MOTOR n.2

e DELAY OF THE MOTOR n.1

swi sSw2
ON ON
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT.2 OFF MOT.2
swi1 sSw2
ON ON
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT.1 OFF MOT.2

Configuration - MOTOR n.1 ON THE LEFT, MOTOR n.2 ON THE RIGHT

MOTOR n.1 (on the left)
BLACK with OP1

BLUE on CM1

BROWN on CL1

MOTOR n.2 (on the right)

BLACK with OP2
BLUE on CM2
BROWN on CL2

[T
¥ 3 S
a 2 8
% . S
858
m o m
1 1
— = 4 N
=3 3&5=388 3
CN1 1
OOO x N A N N N XN

A A b

[/

[ 7
2|2 v} L
NN gla)la)lsiaela
LAVP MoT1 MOT2
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[ COMUNELLO

CONDOR 500 - connection diagram of the motors

* DELAY OF THE MOTOR n.2

* DELAY OF THE MOTOR n.1

sSwi1
ON
1 2

sw2
ON
1 2

MOTORS

2 DELAY
MOT.2

INV
OFF

INV
MOT.2

Swi1 Sw2
ON ON
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS | MOT.1 OFF MOT.2

Configuration - MOTOR n.1 ON THE LEFT, MOTOR n.2 ON THE RIGHT

MOTOR n.1 (on the left)

MOTOR n.2 (on the right)

OPEN with OP1 OPEN with OP2
COMMON on CM1 COMMON on CM2
CLOSED on CL1 CLOSED on CL2
5 5
O O
O O
O O
&/ &
| B
o o - = N
=3 32=23885 9
CN1 [
O O O 4 4 A A A A N N N N

[/
A7 7
EYE] o o
- SIS =8 =8
LAMP Mo MoT2
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ONVITVLI

ISTRUZIONI D’USO E DI INSTALLAZIONE
CU-110V - HP

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

II'sottoscritto, sig. COMUNELLO LUCA rappresentante il seguente costruttore

F.lli COMUNELLO spa
Via Cassola 64, 36027 Rosa (VI) Italy

DICHIARA che I'apparecchiatura descritta in appresso:

Descrizione Quadro elettronico di comando
Modello CU 110V HP

€ conforme alle disposizioni legislative che traspongono le seguenti direttive:
e direttiva 2004/108 CE (Direttiva EMC)
e direttiva 2006/95/CE

e che sono state applicate tutte le norme e/o specifiche tecniche di seguito indicate

EN61000-6-2 + EN61000-6-3

ENG2233 :2008

EN301489-1 + EN301489-3 + EN300220-2
ENB0335-1 :2002

ed emendamenti successivi

Ultime due cifre dellanno in cui e affissa la marcatura CE 14

Rosa (V) — Italia
01-09-2014

Inoltre dichiara che non & consentito mettere in servizio il macchinario fino a che la macchina in cui sara incorporata o di cui diverra

componente sia stata identificata e ne sia stata dichiarata la conformita alle condizioni della Direttiva 2006/42/CE e alla legislazione
nazionale che la traspone.

Dr. LUCA COMUNELLO —
Legale rappresentante della FRATELLIICOMUNELLO s.p.a.

\

Fratelli Comunello S.p.A.
Azienda con Sistema Gestione Qualita certificato
UNI EN ISO 9001:2008.

(Certificato n® 50 100 11235 Rev. 01)
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AVVERTENZE

e La centrale non presenta nessun tipo di
dispositivo di sezionamento della linea elettrica
110~, saraquindi cura dell'in stallatore prevedere
nell'impianto un dispositivo di sezionamento. E
necessario installare un interruttore omnipolare
con categoria Il di sovratensione. Esso deve
essere posizionato in modo da essere protetto
contro le richiusure accidentali secondo guanto
previsto al punto 5.2.9 della EN 12453, |
cablaggio dei vari componenti elettrici esterni
alla centralina deve essere effettuato secondo
guanto prescritto dalla normativa EN 60204-1
e dalle modifiche a questa apportata dal punto
5.2.7 della EN 12453.
| cavi di alimentazione possono avere un
diametro massimo di 14 mm; il fissaggio dei cavi
di alimentazione e di collegamento, deve essere
garantito tramite 'assemblaggio di pressacavi
fornibili “optional”,

e Utilizzare in fase di installazione esclusivamente
cavi in doppio isolamento (cavi con guaina)
sia per i collegamenti a tensione di rete (110V)
che per i collegamenti in bassissima tensione
di sicurezza SELV. Ultilizzare esclusivamente
canalette in plastica, distinte per i cablagg
in bassa tensione (110V) e per i cablaggi in
bassissima tensione di sicurezza (SELV).

e | conduttori a bassissima tensione di sicurezza
devono essere fisicamente separati (ameno 4
mm in aria) dai conduttori a tensione di rete,
oppure devono essere adeguatamente isolati
conisolamento supplementare avente spessore
di almeno 1 mm.

® Prevedere a monte della rete di alimentazione
dellautomazione un dispositivo che assicuri
la disconnessione completa omnipolare della
rete, con una distanza di apertura dei contatti
in ciascun polo di almeno 3mm. Tali dispositivi
di disconnessione devono essere previsti nella
rete di alimentazione conformemente alle regole
di installazione e devono essere direttamente
collegati ai morsetti di alimentazione.

e Per | cavi di alimentazione si raccomanda di
utilizzare cavi flessibili sotto guaina isolante in
policloroprene di tipo armonizzato (HO5RKRN-F)
con sezione minima dei conduttori pari a 1mm?2,

¢ Fare attenzione, in fase di foratura dell” involucro
esterno per far passare i cavi di alimentazione
e di collegamento, e di assemblaggio dei
pressacavi, ad installare il tutto in modo
da mantenere il piu possibile inalterate le
caratteristiche di grado IP della scatola. Prestare
inoltre attenzione a fissare i cavi in modo che
siano ancorati in modo stabile.

¢ linvolucro nella parte posteriore € prowvisto di
opportune predisposizioni per fissaggio a muro
(predisposizione per fori per fissaggio mediante
tasselli o fori per fissaggio mediante viti).
Prevedere e implementare tutti gli accorgiment

14 COMUNELLO ®Copyright 2014 - All right reserved

per una installazione che non alteri il grado IP.

e |'eventuale montaggio di una pulsantiera
per I comando manuale deve essere fatto
posizionando la pulsantiera in modo che I'utente
non venga a trovarsi in posizione pericolosa.

¢ || motoriduttore usato per muovere il cancello
deve essere conforme a quanto prescritto al
punto 5.2.7 della EN 12453,

e |'uscita FOTO+ e necessariamente dedicata
alalimentazione delle  fotocellule, non e
consentito 'utilizzo per altre applicazioni,

e La centrale ad ogni ciclo di manovra puo
effettuare il test di  funzionamento delle
fotocellule, garantendo una protezione al
guasto dei dispositivi antischiacciamento  di
Categoria 2 secondo quanto prescritto al punto
5.1.1.6. della EN 12453, Quindi se i dispositivi
di sicurezza non vengono connessi e/o0 non
sono funzionanti la centrale non e abilitata al
funzionamento.

e ["apparecchio puo essere utilizzato da bambini
di eta non inferiore a 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali,
O prive di esperienza o della necessaria
conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure
dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni
relative alluso sicuro dell’apparecchio e alla
comprensione dei pericoli ad esso inerenti. |
ambini non devono giocare con 'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione destinata ad essere
effettuata  dallutiizzatore non deve essere
effettuata da bambini senza sorveglianza.

Per un corretto funzionamento della parte radio
ricevente, in caso di utilizzo di due o piu centrali, si
consiglia l'installazione ad una distanza di aimeno
3 metri 'una dall'altra.

Tutte le operazioni che richiedono [lapertura
dellinvolucro (collegamento cavi, programmazione,
ecc.)devono essere eseguite in fase diinstallazione
da personale esperto.

IMPORTANTE PER LUTENTE

e || dispositivo non deve essere utilizzato da
bambini o da persone conridotte capacita psico-
fisiche, almeno che non siano supervisionati o
istruiti sul funzionamento e le modalita di utilizzo.

e Non consentire ai bambini di giocare con |l
dispositivo e tenere lontano dalla loro portata i
radiocomand,

e ATTENZIONE! conservare qguesto manuale
d'istruzioni e rispettare le importanti prescrizion
di sicurezza in esso contenute. Il non rispetto
delle prescrizioni potrebbe provocare danni e
gravi incidenti.

Esaminare frequentemente impianto per rilevare

eventuali segni di danneggiamento. Non utilizzare

il dispositivo se € necessario un intervento di

riparazione.



CARATTERISTICHE TECNICHE

110 V~ 50-60Hz 1600W max.
110 V~ 500 W max.
24\~ 4 W max.

110 V~ 2 x 500 W max.

12 V=15 W max.

Alimentazione:
Uscita lampeggiante 1:
Uscita lampeggiante 2:
Uscite motori:
Uscita elettro-serratura:

Alimentazione fotocellule: 24V~ 5 W max.
Uscita alimentazione servizi: 24V~ 5 W max.
Uscita lampada spia: 24 V=4 W max.
Sicurezze e comandi in BT: 24 V=—
Temperatura d'esercizio: -20+ 565 °C
Ricevitore radio: 433 Mhz

Trasmettitori op.:
Codici TX max. in memoria:
Dimensioni scheda:

18 Bit o Rolling Code
120 (CODE o CODE PED/2°CH)
160x107 mm.

VERIFICHE PRELIMINARI

e \erificare che il prodotto allinterno dellimballo sia integro ed in buone
condizioni.

e \erificare che il luogo di installazione sia idoneo e rispetti le dimensioni
minime riportate in FIG. 1.

INSTALLAZIONE

e Dopo aver forato la scatola ai quattro angoli fissare la centrale alla parete
(FIG. 2).

e Per il passaggio dei cavi forare la parte inferiore della scatola. (FIG. 3).
E consigliabile I'utilizzo di pressacavi.

COLLEGAMENTI ELETTRICI

CN1:

L Ingresso linea 110 V~ (Fase)

N: Ingresso linea 110 V~ (Neutro)

LAMP 110~: Uscita Lampeggiante 1 (110 V~ Neutro)
LAMP 110~: Uscita Lampeggiante 1 (110 V~ Fase)

MOT1 OPEN: Uscita Motore 1 apertura

MOT1 COM: Uscita Motore 1 comune

MOT1 CLOSE: Uscita Motore 1 chiusura

MOT2 OPENZ2: Uscita Motore 2 apertura

MOT2 COM2: Uscita Motore 2 comune

MOT2 CLOSE2:  Uscita Motore 2 chiusura

CN2:

2n CH: Uscita canale Radio Aux (Free Contact max load 30V==1A)
2n CH: Uscita canale Radio Aux (Free Contact max load 30V==1A)
FOTO+: Controllo e Aimentazione Fotocellule (24V~ 5W)
LAMP 24V 4W: Uscita Lampeggiante 2 (24V~ 4W)

GND: Ingresso GND comune

DS&2: Ingresso Dispositivo Sicurezza 2 (NC)

DS1: Ingresso Dispositivo Sicurezza 1 (NC)

STOP 8K2:  Ingresso Blocco (NC)

GND: Ingresso GND comune

P PED: Ingresso Pulsante Pedonale/Anta Singola/apre (NA)
PP: Ingresso Pulsante comando apre-chiude/ chiude (NA)
ELS+: Uscita Elettroserratura 12 V== 15 W (+12V)

ELS-: Uscita Elettroserratura 12 V=15 W (GND)

24V BW: Uscita servizi (24V~ 5W)

GND: Ingresso GND comune

SPIA +24V LED: Uscita Lampada spia (+24 V=4 W)

ANT-: Ingresso Massa Antenna.

ANT+: Ingresso Polo caldo Antenna

CNa3:

ENC1 +: Ingresso Alimentazione Encoder Motore 1

ENC1 E: Ingresso Segnale Encoder Motore 1

ENC1 GND: Ingresso GND Comune

MOT1 FCA:  Ingresso Finecorsa Apertura Motore 1 (NC)
MOT1 FCC: Ingresso Finecorsa Chiusura Motore 1 (NC)
ENC2 +: Ingresso Alimentazione Encoder Motore 2
ENC2 E: Ingresso Segnale Encoder Motore 2

ENC2 GND:  Ingresso GND comune.

MOT2 FCA: Ingresso Finecorsa Apertura Motore 2 (NC)
MOT2 FCC:  Ingresso Finecorsa Chiusura Motore 2 (NC)

COLLEGAMENTI AL TRASFORMATORE
CNS5 (1st):
1: Ingresso Awolgimento Primario Trasformatore 110 V~

2. Ingresso Awolgimento Primario Trasformatore 110 V~
CN4 (2st):

1:  Uscita SEC 1 Trasformatore 11,8V 3,5A.

2. Uscita SEC 1 Trasformatore 11,8V 3,5A.

3: Uscita SEC 2 Trasformatore 25V 0,8A.

4: Uscita SEC 2 Trasformatore 25V 0,8A

CARATTERISTICHE FUNZIONALI

FUNZIONAMENTO AUTOMATICO

Utilizzando sia il radiocomando che la pulsantiera in bassa tensione per
I'azionamento del serramento, si otterra il seguente funzionamento:

il primo impulso comanda 'apertura fino allo scadere del tempo motore
al raggiungimento del fine corsa d'apertura, il secondo impulso comanda
la chiusura del serramento; se si invia un impulso prima dello scadere del
tempo motore o del raggiungimento di uno dei due finecorsa, la centrale
effettua 'inversione del moto sia nella fase d'apertura sia in quella di
chiusura.

FUNZIONAMENTO PASSO-PASSO:

Utilizzando sia il radiocomando che i pulsanti in bassa tensione per
I'azionamento del serramento, si otterra il seguente funzionamento:

il primo impulso comanda I'apertura fino allo scadere del tempo motore o
al raggiungimento del fine corsa d'apertura, il secondo impulso comanda
la chiusura del serramento; se si invia un impulso prima dello scadere del
tempo motore o del raggiungimento del finecorsa apertura, la centrale
effettua I'arresto del moto ( se precedentemente programmato il tempo
di pausa, la centrale allo scadere effettua la richiusura automatica ). Un
ulteriore comando determina la ripresa del moto in senso opposto; se si
invia un impulso prima dello scadere del tempo motore o del raggiungimento
del finecorsa chiusura, la centrale effettua sempre l'arresto del moto. Un
ulteriore comando determina la ripresa del moto in senso opposto.
Funzionamento Passo-Passo 1:

Utilizzando sia il radiocomando che i pulsanti in bassa tensione per
I'azionamento del serramento, si otterra il seguente funzionamento:

il primo impulso comanda I'apertura fino allo scadere del tempo motore o
al raggiungimento del fine corsa d'apertura, il secondo impulso comanda
la chiusura del serramento; se si invia un impulso prima dello scadere del
tempo motore o del raggiungimento di uno dei due finecorsa, la centrale
effettua sempre l'arresto del moto sia nella fase di apertura sia in quella di
chiusura ( anche se precedentemente programmato il tempo di pausa )
. Un ulteriore comando determina la ripresa del moto in senso opposto.

CHIUSURA AUTOMATICA:

La centrale permette di richiudere il serramento in modo automatico senza
linvio di comandi supplementari.

La scelta di questo funzionamento e descritta nel modo di programmazione
del Tempo di pausa.

PASSAGGIO PEDONALE:
La centrale permette, utilizzando sia il radiocomando che il pulsante
Pedonale, 'azionamento del solo Motore 1, per un tempo programmabile.

ANTA SINGOLA:

La centrale, pur utilizzata nella configurazione per 'automazione a 2 motori,
permette tramite il pulsante Pedonale / Anta Singola (vedi Menu 1 Esteso
per 'opportuna configurazione del pulsante), I'azionamento del solo Motore
1, seguendo le tempistiche programmate in fase di programmazione dei
templ motore.

INGRESSO BLOCCO:

La centrale permette il collegamento di pulsante di blocco (NC). Lintervento
in qualsiasi fase di funzionamento della centrale provoca I'arresto immediato
del moto. Un ulteriore comando di moto sara valido sempre che sia stato
disattivato I'ingresso di blocco, ed in ogni caso la centrale effettuera la fase
di apertura dell'automatismo con prelampeggio di 5 secondi.
ATTENZIONE: Ponticellare questo ingresso se non utilizzato
FOTOCELLULE:

La centrale permette I'alimentazione ed il collegamento di fotocellule in
accordo alla direttiva EN 12453.

Ingresso DS1 (NC)

Lintervento delle fotocellule nella fase di apertura non viene considerato,
nella fase di chiusura provoca l'inversione del moto.

Ingresso DS2 (NC)

Uintervento nella fase di apertura provoca larresto momentaneo del
serramento, una volta liberato la centrale riprende la fase di apertura.
Uintervento in fase di chiusura provoca l'inversione del moto.
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Ingresso DS3 (NC) programmabile, vedi Menu 2
LVintervento nella fase di apertura provoca l'inversione del moto. Lintervento
in fase di chiusura non viene considerato.

Per consentire un funzionamento rispondente alla Categoria 2 di EN 13849-
1 viene eseguito prima di ogni manovra un test delle fotocellule. Per poter
eseguire questo test e indispensabile alimentare la trasmittente di ogni
coppia di fotocellule mediante I'apposita uscita “Controllo e Alimentazione
Fotocellule” (uscite 3 e 5 della morsettiera CN2), mentre la ricevente di ogni
coppia deve essere aimentata mediante I'uscita “Uscita servizi” (uscite 14
e 15 della morsettiera CN2). Solo se viene superato il test la centrale awia
la manovra: in caso contrario la centrale non consente nessun movimento
e ad ogni comando il lampeggio di tutti i led di programmazione segnala la
situazione di allarme.

FINECORSA APERTURA E CHIUSURA:

La centrale permette il collegamento di due Finecorsa Apertura e Chiusura
(NC). Lintervento nelle rispettive fasi di funzionamento provoca l'arresto
immediato del moto per entrambe le uscite Motore 1 e 2.

ATTENZIONE: Non ponticellare questi ingressi se non utilizzati

REGOLAZIONE FORZA DEI MOTORI (FORCE):

La centrale elettronica & dotata di un timmer “FORCE”" per la regolazione
della Forza del motori, completamente gestite dal microprocessore. La
regolazione puo essere effettuata con un range da 50% al 100% della Forza
massima.

Per ogni movimento & previsto comungue uno spunto iniziale, alimentando
il motore per 2 secondi alla massima potenza anche se e inserita la
regolazione della forza del motore.

Nota: lo spunto iniziale & disabilitato automaticamente se abilitata la funzione
di Soft Start.

ATTENZIONE: Una variazione del timmer “FORCE" richiede la ripetizione
della procedura di apprendimento, in quanto potranno variare i tempi di
manovra e di rallentamento.

LOWIN
FORC
SENS

RILEVAMENTO OSTACOLO (SENS):

La centrale elettronica & dotata di un timmer “SENS” per la regolazione della

Forza di contrasto necessaria alla rilevazione dellostacolo, completamente

gestite dal microprocessore.

La regolazione puo essere effettuata con un tempo d'intervento che varia

da un minimo di 0,1 secondi ad un massimo di 7 secondi.

ATTENZIONE:

e |n presenza di finecorsa collegati alla centrale il rilevamento dell' ostacolo
provoca sempre l'inversione del moto in chiusura e linversione per 2
secondi in apertura.

e |n assenza di finecorsa collegati alla centrale il rilevamento dellostacolo
provoca sempre I'inversione del moto in chiusura (tranne che negli ultimi
5 secondi di manovra in cui esegue lo Stop) e I'nversione per 2 secondi
in apertura (tranne che negli ultimi 5 secondi di manovra in cui esegue lo
Stop).

La funzione rilevamento ostacolo funziona solo con motori dotati di

encoder e collegati correttamente

ENCODER MOTORE 1 E MOTORE 2:

La centrale permette il collegamento di un Encoder per ciascun motore.
['utilizzo degli Encoder agevola la centrale nella funzione di Rilevamento
Ostacolo e garantisce maggiore precisione durante I'esecuzione delle
manovre.

RALLENTAMENTO (SLOWING):

La funzione di rallentamento dei motori & usata nei cancelli per evitare la
battuta a forte velocita delle ante mobili al termine della fase di apertura e
chiusura.

La centrale consente durante la programmazione del Tempo Motore (vedi
menu Principale) anche la programmazione del rallentamento nei punti
desiderati (prima della totale apertura e chiusura), inoltre tramite il timmer
“SLOWING" & possibile fare una regolazione suddivisa in tre livelli di fine
intensita della velocita durante la fase di rallentamento.

Qualora si utilizzi la funzione di “Programmazione automatica” (vedi menu
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principale) & possibile comunque disabilitare la fase di rallentamento (vedi
menu Esteso 2).

LAMPADA SPIA:

La centrale permette il collegamento di una lampada 24== per la
visualizzazione dello stato dell'automazione.

Lampada spenta: automazione chiusa

Lampada accesa: automazione aperta

Lampada che lampeggia lentamente: moto in apertura, Lampada che
lampeggia velocemente: moto in chiusura.

FUNZIONAMENTO CON TIMER:

La centrale permette di collegare al posto del pulsante di comando apre —
chiude un timer.

Esempio: ore 08.00 il timer chiude il contatto e la centrale comanda
I'apertura, ore 18.00 il timer apre il contatto e la centrale comanda la
chiusura. Durante I'intervallo 08.00-18.00 al termine della fase di apertura la
centrale disabilita il lampeggiante, la chiusura automatica e i radiocomandi.

USCITA COMANDO ELETTROSERRATURA:
La centrale dispone di un uscita per pilotare elettroserrature 12== 15W

max. I comando viene attivato ad ogni movimento iniziale di apertura per
la durata di 2 sec.

.EIEI@

CONTROLLO SENSO DI
MOTORE 1 E MOTORE 2

©

LOWIN

SENS @ ]

FORCE

MARCIA DEL

Nota Importante: Attenzione spostare i Dip Switch SW1 e SW2, a
centrale spenta e successivamente ripetere la programmazione della
centrale.

La centrale elettronica e dotata di un Dip Switch SW2 che permette di
cambiare il senso di marcia di ogni singolo motore collegato senza
intervenire fisicamente su i collegamenti elettrici: il dip 1 di SW2 ¢ riferito al
motore 1; il dip 2 di SW2 ¢ riferito al motore 2

sw2 sSw2 sw2 sSw2
ON ON ON ON
1 2 1 2 1 2 1 2
INV INV INV INV INV INV INV INV
OFF OFF MOT 1 OFF OFF MOT2 | MOT 1 MOT 2

CONTROLLO RITARDO MOTORE 1 O MOTORE
2 E ABILITAZIONE DI 1 O 2 MOTORI

La centrale elettronica & dotata di un Dip Switch SW1 che permette di
selezionare la funzione 1 o 2 motori e definire quale dei due parte per primo
e quale per secondo.

SW1 Swi1 SwWi1
ON ON ON
1 2 1 2 1 2
1 NOT 2 RITARDO 2 RITARDO
MOTORE|CONSID.| MOTORI | MOT. 2 | MOTORI | MOT. 1

PROGRAMMAZIONE:

Tasto SELECT: seleziona il tipo di funzione da memorizzare, la selezione &
indicata dal lampeggio del Led.



Premendo piu volte il tasto, & possibile posizionarsi sulla funzione desiderata.
La selezione resta attiva per 10 secondi, visualizzata dal Led lampeggiante,
se trascorsi, la centrale ritorna allo stato originario.

Tasto SET: effettua la programmazione dellinformazione secondo il tipo di
funzione prescelta con il tasto SEL.

IMPORTANTE: la funzione del tasto SET pud anche essere sostituita dal
radiocomando se precedentemente programmato (led CODE acceso).
ATTENZIONE: Programmazione abilitata solo a sicurezze non attive

MENU PRINCIPALE
La centrale e fornita dal costruttore con la possibilita di selezionare alcune
funzioni importanti.

ONQF oFF @
L1 | STEPBY STEP Passo — Passo Automatico
L2 | CODETX Codice inserito Nessun codice
L3 | CONDO ON OFF
L4 | MOTOR TIME Tempo programmato 30 sec.
L5 | PAUSETIME Con chiusura automatica Senza chiusura automatica
L6 | DELAY ON OFF
L7 | PRGAUTOM ON OFF
LEV | MENU ON

1. STEP BY STEP:

LLa centrale nella configurazione di default presenta la logica di funzionamento
“ Automatico " abilitato (LED NR 1 spento);

se si desidera abilitare la logica di funzionamento P/P “ Passo — Passo *,
procedere nel seguente modo: posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio
del LED NR 1. e poi premere il tasto SET:

i LED NR 1 si accendera permanentemente e la programmazione sara
conclusa. Se si desidera abilitare la logica di funzionamento P/P1 “ Passo
— Passo 1, ripetere I'operazione sopra descritta, premendo il tasto  SEL
due volte (ottenendo il lampeggio veloce del LED NR 1) anziché una volta.
Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione iniziale.

2. CODE TX: (Codice del radiocomando):

LLa centrale permette di memorizzare fino a 120 radiocomandi aventi codice
diverso fra loro di tipo fisso o rolling code.

Programmazione:

La programmazione del codice di trasmissione & eseguita nel seguente
modo: posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L2.
Premere 1 volta SET, il led modifichera il proprio lampeggio (1 O 1 O piu
lungo) indicando che si sta memorizzando il primo livello. Inviando il codice
prescelto con il radiocomando desiderato, il LED CODE restera acceso
permanentemente indicando che la programmazione sara completata.

Per memorizzare il codice per I'apertura pedonale / anta singola procedere
come di seguito: posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED
.2 CODE. Premere 2 volte consecutive SET, il led modifichera il proprio
lampeggio (1 1 0 1 1 O) indicando che si sta memorizzando il codice
pedonale. Inviando il codice prescelto con il radiocomando desiderato,
il LED L2 CODE restera acceso permanentemente indicando che la
programmazione sara completata.

Per memorizzare il codice per il 2° canale AUX procedere come di seguito:
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED 2. Premere 3 volte
consecutive SET, il led modifichera il proprio lampeggio (111011 10)
indicando che si sta memorizzando il codice 2° canale AUX. Inviando |l
codice prescelto con il radiocomando desiderato, il LED L2 restera acceso
permanentemente indicando che la programmazione sara completata.

Nel caso che tuttii 120 codici siano stati memorizzati, ripetendo 'operazione
di programmazione, tutti i LED di programmazione inizieranno a lampeggiare
segnalando che non sono possibili ulteriori memorizzazioni.
Cancellazione:

Posizionarsi con SEL sul LED L2; attivare il lampeggio del codice da
cancellare (CODE, PEDONALE o 2° canale AUX identificati dal rispettivo
lampeggio); premere e tener premuto SET per tempo > 5 s. Alla fine il led
si spegnera per 2 sec e la procedura € completata. Se si eliminano tutti i
codici sia CODE che PEDONALI, il led rimarra spento.

Se rimarranno memorizzati solo codici PEDONALI 0 2° CH, il led lampeggera
inmododiverso (1111011110

Regola del primo Radiocomando memorizzato:

Nella programmazione dei radiocomandi vige la seguente regola: se il
primo radiocomando ad essere memorizzato € un radiocomando di tipo
roling code |l ricevitore accettera poi solo radiocomandi roling code,
garantendo cosi una maggiore sicurezza antintrusione; se invece il primo
radiocomando ad essere memorizzato e un radiocomando a codice fisso |l

ricevitore accettera poi sia radiocomandi a codice fisso che radiocomandi
rolling code.

3. CONDO:

Il funzionamento Condominiale prevede che la centrale durante la fase
apertura o durante la pausa non senta i comandi provenienti dai Pulsanti e
dai radiocomandi. Nella fase di chiusura invece un comando proveniente
dai pulsanti 0 dai radiocomandi provoca l'inversione del moto. Questa
modalita di funzionamento ¢ particolarmente utilizzata quando I'automazione
& comprensiva di un loop detector.

La centrale nella configurazione di default, presenta la funzione condominiale
disabilitata, se occorre abilitarla, procedere nel seguente modo: posizionarsi
con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L3 e poi premere il tasto SET:
il LED L3 si accendera permanentemente e la programmazione sara
conclusa. Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione
precedente.

4. MOTOR TIME (Program. tempo di lavoro dei motori 4 minuti
max.):

La centrale & fornita dal costruttore con un tempo di lavoro dei motori
predefinito pari a 30 sec. e senza rallentamento.

Se occorre modificare il tempo di lavoro dei Motori 1 e 2, la programmazione
deve essere effettuata a serramento chiuso nel seguente modo:
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED L4 e poi premere per un
istante il tasto SET, il Motore 1 iniziera ciclo di Apertura; in corrispondenza
del punto iniziale desiderato di rallentamento premere nuovamente il tasto
SET: il LED L4 iniziera a lampeggiare pit lentamente e il Motore 1 effettuera
I rallentamento; al raggiungimento della posizione desiderata premere
il tasto SET per concludere il ciclo di Apertura. A questo punto il LED
L4 tomera a lampeggiare regolarmente e il Motore 2 partira in Apertura:
ripetere I'operazione di programmazione del tempo di lavoro per il Motore
2. Conclusa la programmazione dei tempi motore in Apertura, il Motore 2
riparte subito in Chiusura: ripetere le operazioni viste sopra, per la fase di
Chiusura del Motore 2 e successivamente del Motore 1.

Se non si desidera che la centrale effettui il rallentamento, durante la
programmazione, al completamento dei cicli di apertura e chiusura,
premere il tasto SET due volte consecutivamente anziché una sola.

Se la centrale ¢ utilizzata nella configurazione ad 1 Motore (dip 1 di SW1
OFF), la programmazione del tempo di lavoro del Motore 2 non viene
eseguita.

Durante la programmazione & possibile usare al posto del tasto SET, posto
sulla centrale, 1l tasto del radiocomando solamente se precedentemente
memorizzato.

5. PAUSE TIME (Programmazione tempo chiusura aut. 4 min. max.):
La centrale e fornita dal costrutiore senza chiusura automatica. Se si
desidera abilitare la chiusura automatica, procedere nel seguente modo:
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED L5 e premere per un
istante il tasto SET, attendere poi per un tempo uguale a quello desiderato;
premere nuovamente per un istante il tasto SET, nello stesso momento si
determinera la memorizzazione del tempo di chiusura automatica e il LED
L5 sara acceso fisso. Se si desidera ripristinare la condizione iniziale (senza
chiusura automatica), posizionarsi sul lampeggio del LED L5 poi premere
consecutivamente per 2 volte il tasto SET in un intervallo di tempo di 2
secondi. Il Led si spegnera e l'operazione sara conclusa.

Durante la programmazione e possibile usare al posto del tasto SET, posto
sulla centrale, 1l tasto del radiocomando solamente se precedentemente
memorizzato

6. DELAY (Programmazione ritardo anta 15 sec. max.):

La centrale e fornita dal costruttore con ritardo ante di apertura e chiusura
(4 sec). Nel caso di utlizzo nella configurazione per 'automazione a 2
motori, potrebbe essere necessario inserire un tempo di ritardo delle ante
diverso; la programmazione deve essere effettuata a serramento chiuso nel
seguente modo: posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED
L6 premere per un istante il tasto SET, poi attendere per un tempo uguale
a quello desiderato, premere nuovamente per un istante il tasto SET, nello
stesso momento si determinera la memorizzazione del tempo di ritardo ante
di apertura fisso a 4 secondi, del tempo di ritardo ante di chiusura per il
tempo programmato ed il LED L6 sara acceso fisso.

Se si desidera disattivare questa funzione (senza ritardo ante), posizionarsi
sul lampeggio del LED L6 poi premere consecutivamente per 2 volte |l
tasto SET in un intervallo di tempo di 2 secondi, nello stesso tempo il Led
si spegnera e 'operazione sara conclusa.

7. PROGRAMMAZIONE AUTOMATICA (PRG AUTOM):
La centrale permette di effettuare una Programmazione Automatica
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(SEMPLIFICATA).

Posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED L7 e poi premere
in modo continuo il tasto SET, il Motore 2 effettuera la chiusura fino al
raggiungimento del finecorsa o battuta, successivamente sara ripetuta la
manovra dal Motore 1. Nel caso in cui i Motori si muovano in modo contrario
a come descritto lasciare il tasto SET, togliere alimentazione alla centrale
e modificare Dip Switch SW2 per cambiare il senso di marcia al motore
desiderato senza intervenire fisicamente su i collegamenti elettrici. Se
invece la sequenza dei Motori e corretta, la centrale completa la fase di Auto
programmazione eseguendo un'apertura e chiusura completa (mantenere
sempre premuto il tasto SET fino al termine dell” Auto Programmazione).
Nello stesso viene Automaticamente impostato il ciclo di Rallentamento pari
a circa il 16% del ciclo completo.

Durante la Programmazione Automatica € possibile usare al posto del
tasto SET, posto sulla centrale, il tasto del radiocomando solamente se
precedentemente memorizzato.

Attenzione non & possibile effettuare la Programmazione Automatica
in assenza dei finecorsa.

MENU ESTESO 1

La centrale & fornita dal costruttore con la possibilita di selezione diretta
solamente delle funzioni del menu principale. Se si desidera abilitare
le funzioni descritte nel Menu Esteso 1, procedere nel seguente modo:
posizionarsi sul lampeggio del led LEV e premere 1 volta SET. Il led iniziera
a lampeggiare. In questo modo si avranno 30 secondi di tempo per
selezionare le funzioni del Menu Esteso 1 mediante I'uso dei tasti SELECT
e SET; trascorsi ulteriori 30 secondi la centrale ritorna al menu principale.

ONQF oFF @
L1 | UOMO PRESENTE ON OFF
L2 | PULSANTE PEDONALE/ ANTA SINGOLA PULSANTE PEDONALE
ANTA SINGOLA

L3 | PULSANTE PEDONALE/ DS3 DS3 PULSANTE PEDONALE
L4 | FOTOTEST ON OFF

L5 | DS2 STPIN CHIUDE ON OFF

L6 | DSTINVERSIONE PARZIALE ON OFF

L7 | BLOCCO/8K2 ON OFF

LEV | MENU 1 LAMPEGGIO

1. UOMO PRESENTE:

La centrale permette di impostare il funzionamento “Uomo presente”. Se
si desidera tale modalita di funzionamento procedere nel seguente modo:
assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 1 (lampeggio alternato 1 0 1 O
1 0 del LED LEV). posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED L1
e poi premere il tasto SET: il LED L1 si accendera permanentemente e
I'operazione sara conclusa. In questo modo, utilizzando sia i radiocomandi
che i Pulsanti per I'azionamento del serramento, si otterra il seguente
funzionamento: occorrera mantenere costantemente attivato il comando
desiderato per ottenere il moto del serramento. Il rilascio del comando
provochera l'arresto immediato del moto. Ripetere I'operazione se si
desidera ripristinare la configurazione precedente.

2. ANTA SINGOLA O PULS. PED.= APRI, PULS P/P = CHIUDI:

La centrale permette il collegamento di un Pulsante NA (ingresso n°10
di CN2) per 'azionamento in modalita Passaggio Pedonale. E possibile
tuttavia utilizzare tale ingresso per il collegamento di un pulsante NA che
operi con una diversa modalita. Se si desidera abilitare la funzione “Anta
Singola”, procedere nel seguente modo: assicurarsi di aver abilitato il Menu
Esteso 1 (lampeggio alternato 1 0 1 O 1 O del LED LEV, posizionarsi con
il tasto SEL sul lampeggio del LED L2 e poi premere il tasto SET. il LED
L2 si accendera permanentemente e la programmazione sara conclusa.
In questo modo il Pulsante potra essere utilizzato per I'azionamento del
solo Motore 1. (vedi par. “Anta Singola”). Se si desidera abilitare invece la
modalita "APRE-CHIUDI" per utilizzare il Pulsante Ped. per azionare la sola
apertura del serramento e il Pulsante P/P (ingresso n°11 di CN2) per la sola
chiusura, ripetere I'operazione sopra descritta, premendo il tasto SEL due
volte (ottenendo il lampeggio veloce del LED L2 anziché una volta. Ripetere
I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione iniziale.

3. PULSANTE PEDONALE / DS3:

La centrale permette il collegamento di un Pulsante NA (ingresso n°10
di CN2) per 'azionamento in modalita Passaggio Pedonale. E possibile
tuttavia utilizzare tale ingresso per il collegamento di una fotocellula DS3
(NC): assicurarsi di essere nel Menu Esteso 1 (lampeggio alternato 1 0 1
0 1 O del LED LEV), posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED
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L3 e poi premere il tasto SET: il LED L3 si accendera permanentemente
e la programmazione sara conclusa. Ripetere 'operazione se si desidera
ripristinare la configurazione precedente.

4. FOTOTEST (Test fotocellule):

La centrale e fornita dal costruttore con il test delle fotocellule disabilitato.
Se si desidera abilitare tale test procedere nel seguente modo: assicurarsi
di aver abilitato il Menu Esteso 1 (evidenziato dal lampeggio 1 0 1 0 1
del LED LEV, posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del led L4,
poi premere il tasto SET, il LED L4 si accendera permanentemente e la
programmazione sara conclusa. Ripetere I'operazione se si desidera
ripristinare la configurazione precedente.

5. DS2 STOP IN CHIUDE:

La centrale consente di modificare il funzionamento dellingresso DS2. Se
si desidera che DS2 intervenga anche in chiusura (arresto del serramento).
Se in funzionamento Automatico una volta liberato si avra la ripresa del moto
del serramento in chiusura), procedere nel seguente modo: assicurarsi di
essere nel Menu Esteso 1 (lampeggio alternato 1 0 1 0 1 O del LED LEV
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED L5 e poi premere il tasto
SET: il LED L5 accendera permanentemente e la programmazione sara
conclusa. Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione
iniziale.

6. DS1 INVERSIONE PARZIALE:

La centrale consente di modificare il funzionamento dellingresso DS1.
Se si desidera che DS1 provochi in chiusura un'inversione parziale (breve
inversione) anziché totale, procedere nel seguente modo assicurarsi di
essere nel Menu Esteso 1 (lampeggio alternato 1 O 1 0 1 O del LED LEV,
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED L6 e poi premere il tasto
SET: I LED L6 si accendera permanentemente e la programmazione sara
conclusa. Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione
iniziale

7. BLOCCO / 8K2:

La centrale permette il collegamento di un Pulsante di Blocco NC (ingresso
Stop 8K2). E possibile tuttavia commutare tale ingresso in un ingresso
resistivo 8,2k ohm: assicurarsi di essere nel Menu Esteso 1 (lampeggio
aternato 1 0 1 0 1 O del LED LEV, posizionarsi con il tasto SEL sul
lampeggio del LED L7 e poi premere il tasto SET: il LED L7 si accendera
permanentemente e la programmazione sara conclusa. Una variazione del
valore letto in ingresso provoca il blocco della centrale in qualsiasi fase
del moto. Un ulteriore comando di moto sara valido sempre che sia stato
ripristinato il corretto valore in ingresso, ed in ogni caso la centrale effettuera
la fase di apertura dellautomatismo Ripetere 'operazione se si desidera
ripristinare la configurazione iniziale

MENU ESTESO 2

La centrale e fomnita dal costruttore con la possibilita di selezione diretta
solamente delle funzioni del menu principale.

Se si desidera abllitare le funzioni descritte nel Menu esteso 2, procedere
nel seguente modo: posizionarsi sul lampeggio del LED LEV e premere
2 volte SET. Il led iniziera a lampeggiare in modo alternato 1 101 1 0. In
questo modo si avranno 30 secondi di tempo per selezionare le funzioni
del Menu Esteso 2 mediante I'uso dei tasti SEL e SET; trascorsi ulteriori 30
secondi la centrale ritorna al menu principale

ONQF orF @
L1 FRENO ON OFF
L2 | RALLENTAMENTO OFF ON
L3 | CHIUDI SEMPRE ON OFF
L4 | FOLLOWME ON OFF
L5 | TEMPO PEDONALE TEMPO PRGRAMMATO 10 Sec
L6 | 2°CHMONOSTABILE ON OFF
L7 | PROG.ADISTANZA ON OFF
LEV | MENU 2 LAMPEGGI

1. FRENO:

La centrale e fomita dal costruttore con la funzione di freno elettronico
disabilitata. Se si desidera abilitare la funzione, procedere nel seguente
modo: assicurarsi di essere nel Menu Esteso 2 (lampeggio alternato 1 1 0
1101 10delLED LEV, posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED
L1 e poi premere il tasto SET: il LED L1 si accendera permanentemente e
la programmazione sara conclusa.

In questo modo la centrale riduce 'avanzamento del cancello dovuto
allinerzia, in corrispondenza di un arresto o di un comando d'inversione.
Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione precedente.



2. RALLENTAMENTO:

Come detto precedentemente la centrale permette la programmazione
di una fase di rallentamento in apertura e chiusura, mentre con la
funzione Programmazione Automatica il rallentamento viene inserito
automaticamente. Qualora perd non si desideri avere alcun rallentamento,
e possibile escluderlo: in questo modo se si utilizza la Programmazione
Automatica non verra piu inserita la fase di Rallentamento, mentre se si usala
funzione di Programmazione dei Tempi Motore, durante la programmazione
stessa non verra piu data la possibilita di programmare il rallentamento
durante le fasi di apertura e chiusura. Se prima di escludere il rallentamento
esso era stato programmato mediante la funzione di Programmazione
del Tempi Motore sara necessario ripetere la programmazione da capo.
Se si desidera escludere il rallentamento procedere nel seguente modo:
assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 2 (evidenziato dal lampeggio 1 1
01 1 0 del LED LEV, posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED
.2 e poi premere Il tasto SET: il LED L2 si accendera permanentemente
e la programmazione sara conclusa. Ripetere I'operazione se si desidera
ripristinare la configurazione precedente.

3. CHIUDI SEMPRE:

La centrale permette di impostare il funzionamento “Chiudi Sempre”: tale
funzione, programmabile solo se e gia stato programmato un Tempo di
Pausa, interviene dopo una mancanza di alimentazione; se viene rilevato
che il cancello € aperto si awia automaticamente una manovra di chiusura
preceduta da 5s. di prelampeggio. Se si desidera tale modalita di
funzionamento procedere nel seguente modo: assicurarsi di aver abilitato
il Menu Esteso 2 (evidenziato dal lampeggio 1 1 O 1 1 O del LED LEV,
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED L3 e poi premere |l
tasto SET: il LED L3 si accendera permanentemente e I'operazione sara
conclusa. Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione
precedente.

4. FOLLOW ME:

La centrale permette di impostare il funzionamento “Follow me”: tale
funzione, programmabile solo se e gia stato programmato un Tempo di
Pausa, prevede di ridurre il tempo di Pausa a 5 sec. dopo il disimpegno della
fotocellula DS1, ossia il serramento si richiude 5 sec. dopo che I'utilizzatore
e transitato. Per attivare tale funzione procedere nel seguente modo:
assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 2 (evidenziato dal lampeggio 1 1
01 1 0 del LED LEV, posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED
L4 e poi premere Il tasto SET: il LED L4 si accendera permanentemente
e la programmazione sara conclusa. Ripetere I'operazione se si desidera
ripristinare la configurazione precedente.

5. TEMPO PEDONALE: (Program. tempo di lavoro pedonale 4
minuti max.)

La centrale & fomnita dal costruttore con un tempo di lavoro del Motore
(Pedonale) predefinito pari a 10 secondi e senza rallentamento.

Se occorre modificare il tempo di lavoro pedonale, la programmazione deve
essere effettuata a serramento chiuso nel seguente modo: assicurarsi di
aver abilitato i Menu Esteso 2 (evidenziato dal lampeggio 17101 10
del LED LEV, posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED L5 poi
premere per un istante il tasto SET, il Motore iniziera ciclo di Apertura; in
corrispondenza del punto iniziale desiderato di rallentamento premere
nuovamente il tasto SET: il LED L5 iniziera a lampeggiare piu lentamente
e I Motore effettuera il rallentamento; al raggiungimento della posizione
desiderata premere il tasto SET per concludere il ciclo di Apertura. A questo
punto il LED L5 tomera a lampeggiare regolarmente e il Motore ripartira in
Chiusura; ripetere le operazioni viste sopra, per la fase di Chiusura.

Se non si desidera che la centrale effettui il rallentamento, durante la
programmazione, al completamento del ciclo di apertura e chiusura,
premere il tasto SET due volte consecutivamente anziché una sola.
Durante la programmazione & possibile usare al posto del tasto SET, posto
sulla centrale, il tasto del radiocomando solamente se precedentemente
memorizzato.

6. LOGICA DI FUNZIONAMENTO CANALE RADIO AUSILIARIO:

(2° CH monostabile)

La centrale permette di selezionare la logica di funzionamento del Canale
Radio Ausiliario.

Nella configurazione di fabbrica il Canale Radio Ausiliario presenta un
funzionamento “Monostabile”. Se si desidera abilitare il funzionamento
“Bistabile” procedere nel seguente modo: assicurarsi di aver abilitato il Menu
Esteso 2 (evidenziato dal lampeggio 1 1 0 1 1 O del LED LEV, posizionarsi
con il tasto SEL sul lampeggio del LED L6 e poi premere il tasto SET:
il LED L6 si accendera permanentemente e 'operazione sara conclusa.

Se si desidera abilitare la funzionamento “Temporizzato 3 minuti”, ripetere
I'operazione sopra descritta, premendo il tasto SEL due volte (ottenendo |l
lampeggio veloce del LED L6 anziché una volta. Ripetere I'operazione se si
desidera ripristinare la configurazione iniziale.

7. PROGRAMMAZIONE RADIOCOMANDO A DISTANZA:

La centrale consente la programmazione del codice di trasmissione,
senza intervenire direttamente sul tasto SEL della centrale, ma eseguendo
I'operazione a distanza.

La programmazione del Radiocomando a distanza, si esegue nel seguente
modo: inviare in modo continuo per un tempo maggiore a 10 secondi |l
codice di un radiocomando in precedenza memorizzato, allo stesso tempo
la centrale entra in modo programmazione come sopra descritto per
I LED L2 nel menu principale. Se ad essere inviato in modo continuo e
un codice pedonale precedentemente memorizzato la centrale entrera in
programmazione di un nuovo codice pedonale e il LED L2 lampeggera
come fosse attivata I'acquisizione del codice pedonale (1 1011011
0); se e il codice relativo al 2° CH/AUX lampeggera come fosse attivata
I'acquisizione del codice 2° CH (1110111011 10). Per abilitare
la funzione di programmazione a distanza procedere nel seguente modo:
assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 2 (evidenziato dal lampeggio 1 1
01 1 0 del LED LEV, posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED
L7 e poi premere il tasto SET: il LED L7 si accendera permanentemente
e la programmazione sara conclusa. Ripetere I'operazione se si desidera
ripristinare la configurazione iniziale.

MENU ESTESO 3

La centrale e fornita dal costruttore con la possibilita di selezione diretta
solamente delle funzioni del menu principale.

Se si desidera abllitare le funzioni descritte nel Menu esteso 3, procedere
nel seguente modo: posizionarsi sul lampeggio del LED LEV e premere 3
volte SET. Il led iniziera a lampeggiare in modo altermato 111011 10. In
questo modo si avranno 30 secondi di tempo per selezionare le funzioni
del Menu Esteso 3 mediante I'uso dei tasti SEL e SET; trascorsi ulteriori 30
secondi la centrale ritorna al menu principale

N orF @

L1 SOFT STOP ON OFF
L2 | SOFT START ON OFF
L3 | COLPOARIETE ON OFF
L4 | COLPO CHUDE ON OFF
L5 | ELS/CMDPED ON OFF
L6 | LAMP/LUCE CORTESIA ON OFF
L7 | PRELAMP/LAMP IN PAUSA ON OFF
LBV | LVELLO MENU 3 LAMPEGGI

1. SOFT STOP:

La centrale & fornita dal costruttore con la funzione Soft Stop disabilitata. Se
si desidera abilitare la funzione, procedere nel seguente modo: assicurarsi
di aver abilitato il Menu Esteso 3 (evidenziato dal lampeggio 71 10 1 1
1 0 del LED LEV posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED L1
e poi premere il tasto SET, nello stesso istante | LED L1 si accendera
permanentemente e la programmazione sara conclusa. In questo modo, la
centrale alla fine del moto, portera la forza a zero in modo graduale entro 2
secondi. Ripetere 'operazione se si desidera ripristinare la configurazione
precedente.

2. SOFT START:

La centrale e fornita dal costruttore con la funzione Soft Start disabilitata. Se
si desidera abilitare la funzione, procedere nel seguente modo: assicurarsi
di aver abilitato il Menu Esteso 3 (evidenziato dal lampeggio 71 10 1 1
1 0 del LED LEV posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED L2
e poi premere il tasto SET, nello stesso istante | LED L2 si accendera
permanentemente e la programmazione sara conclusa. In questo modo, la
centrale ad ogni inizio di moto, controllera la partenza del motore, portando
la forza in modo graduale, dal minimo al valore impostato dal trimmer
“FORCE" nei primi 2 secondi di funzionamento. Ripetere 'operazione se si
desidera ripristinare la configurazione precedente.

Nota: quando abilitata la funzione Soft Start la centrale disabilita
automaticamente lo Spunto Iniziale e viceversa.

3. COLPO D’ARIETE:

La centrale & fornita dal costruttore con la funzione di Colpo d'Ariete
disabilitata. Tale funzione consiste nellinviare un comando di chiusura per
circa 2 sec. allinizio di una fase di apertura: in questo modo viene facilitato
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lo sblocco della serratura per permettere la corretta esecuzione della fase di
apertura. Se si desidera abilitare la funzione di Colpo d'Ariete alla massima
potenza, procedere nel seguente modo: assicurarsi di aver abilitato |l
Menu Esteso 3 (evidenziato dal lampeggio 11101 1 1 0 del LED LEV),
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED L3 e poi premere il tasto
SET: il LED L3 si accendera permanentemente e la programmazione sara
conclusa. Se si desidera abilitare la funzione di Colpo d'Ariete alla potenza
impostata tramite il Timmer FORCE, ripetere I'operazione sopra descritta,
premendo il tasto SEL due volte (ottenendo il lampeggio veloce del LED
.3 anziché una volta. Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la
configurazione iniziale.

4. COLPO CHIUDE:

La centrale e fornita dal costruttore con la funzione di Colpo in Chiusura
disabilitata. Tale funzione consiste nellaggiungere, nel caso sia presente
una fase di rallentamento in chiusura, un tempo di 1 secondo, alla potenza
massima oppure alla potenza selezionata mediante trimmer VR1, in modo
da sormontare un'eventuale serratura installata. Se si desidera abilitare
la funzione di Colpo in Chiusura alla massima potenza, procedere nel
seguente modo: assicurarsi di aver abilitato i Menu Esteso 3 (evidenziato
dallampeggio 11101 11 0del LED LEV, posizionarsi con il tasto SEL sul
lampeggio del LED L4. e poi premere il tasto SET. il LED L4 si accendera
permanentemente e la programmazione sara conclusa. Se si desidera
abilitare la funzione di Colpo in Chiusura alla potenza impostata tramite |l
Trimmer FORCE, ripetere I'operazione sopra descritta, premendo il tasto
SEL due volte (ottenendo il lampeggio veloce del LED L4 anziche una volta.
Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione iniziale.

5. ATTIVAZIONE ELETTROSERRATURA CMD PED. (ELS/CMD PED):
La centrale e fomita dal costruttore con la funzione di attivazione
dell'elettroserratura tramite comando Pedonale disabilitata. La funzione di
attivazione dell'elettroserratura tramite comando Pedonale € usata quando
si dispone ad esempio di un cancello scorrevole con accanto una porta
per il passaggio Pedonale. In guesto modo possiamo ottenere sia I'apertura
del cancello tramite i comandi da Pulsante P-P e da radiocomandi, che
della porta Pedonale tramite l'azionamento dell'elettroserratura con i
comandi PED. Per abilitare questa funzione procedere nel seguente modo:
assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 3 (evidenziato dal lampeggio 1 1
1011 10delLED LEV, posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED
L5. e poi premere il tasto SET: il LED L5. si accendera permanentemente
e la programmazione sara conclusa. Ripetere I'operazione se si desidera
ripristinare la configurazione precedente.

6. FUNZIONAMENTO LAMPEGGIANTE/LUCE DI CORTESIA:

La centrale e fornita dal costruttore con il funzionamento del Lampeggiante
durante il Tempo di Pausa disabilitato. Se si desidera abilitare il
funzionamento, procedere nel seguente modo: assicurarsi di aver abilitato
i Menu Esteso 3 (evidenziato dal lampeggio 71101 1 1 0 del LED LEV,
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED L6 e poi premere il tasto
SET: il LED L6 si accendera permanentemente e la programmazione sara
conclusa. Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione
precedente.

Funzionamento Luce di Cortesia: L'uscita Lampeggiatore 24 = 4W
max. si attivera per la durata di 3 minuti, ogni qualvolta che sara impartito
un comando di apertura.

7. PRELAMPEGGIO/LAMPEGGIANTE IN PAUSA:

La centrale e fomita dal costruttore con la funzioni Prelampeggio e
Lampeggiante in Pausa disabilitate. Se si desidera abilitare la funzione
Prelampeggio, procedere nel seguente modo: assicurarsi di aver abilitato
i Menu Esteso 3 (evidenziato dal lampeggio 71101 1 1 0 del LED LEV,
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED L7. e poi premere il tasto
SET: il LED L7. si accendera permanentemente e la programmazione sara
conclusa. Se si desidera abllitare la funzione di Luce di Cortesia, ripetere
I'operazione sopra descritta, premendo il tasto SET due volte (ottenendo |l
lampeggio veloce del LED L7 anziché una volta. Ripetere 'operazione se si
desidera ripristinare la configurazione iniziale.

Funzionamento Prelampeggio: L'uscita lampeggiatore 24V si attivera
sempre 3 secondi prima della manovra di chiusura.

Funzionamento Lampeggiante in Pausa: |'uscita Lampeggiatore 110 ~
e 24V rimarra attiva se precedentemente programmato il Tempo di Pausa.

RESET

Nel caso sia opportuno ripristinare la centrale alla configurazione di fabbrica,
premere il tasto SELECT e SET in contemporanea, allo stesso tempo si
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otterra 'accensione contemporanea di tutti i led ROSSI di segnalazione e
subito dopo o spegnimento.

DIAGNOSTICA

Test Fotocellula:

La centrale e predisposta per la connessione di dispositivi di sicurezza
che rispettano il punto 5.1.1.6 della normativa EN 12453. Ad ogni ciclo di
manovra viene effettuato il test di funzionamento della fotocellula collegata.
Nel caso di mancato collegamento e/o non funzionamento, la centrale non
abllita il movimento del serramento ed evidenzia visivamente il falimento del
test effettuando il lampeggio contemporaneo di tutti i Led di segnalazione.
Una volta ripristinato il corretto funzionamento della fotocellula, la centrale &
pronta per il normale utilizzo. Cio garantisce un monitoraggio contro i guasti
conforme alla Categoria 2 della EN 954-1.

Test input comandi:

In corrispondenza ad ogni ingresso di comando in bassa tensione,
la centrale dispone di un LED di segnalazione, in modo tale da poter
controllare rapidamente lo stato.

Logica di funzionamento: LED acceso ingresso chiuso, LED spento
ingresso aperto.

GARANZIA

Frateli Comunello SpA garantisce, a condizione del rispetto delle speciche
prestazionaliindicate nei manuali diistruzione dei prodotti, il corretto funzionamento
degli attuatori per 24 mesi dalla data di fabbricazione. Frateli Comunello S.p.a.
garantisce in via esclusiva, e quindi con esclusione di domande risarcitorie
formulate per equivalente, la riparazione o sostituzione gratuita delle parti
difettose che verranno riconosciute tali, secondo l'nsindacabile giudizio tecnico
del personale di Frateli Comunello SpA. I materiale in garanzia inviato alla sede
della Fratelli Comunello SpA, dovra essere spedito in porto franco e verra quindi
rispedito in porto assegnato. Il materiale ritenuto difettoso ed inviato a Fratelli
Comunello S.p.a. rimarra di proprieta di quest'ultima societa.

- Il costo di manodopera necessario per le riparazioni e sostituzioni eseguite imane
a carico dell'acquirente. Non viene riconosciuto alcun indennizzo per il periodo
d'inoperativita dellimpianto. Lintervento non prolunga la durata della garanzia.
A pena di decadenza, I'acquirente deve denunciare gli eventuali vizi e difetti dei
prodotti, entro il termine di 8 (otto) giorni da calcolarsi rispettivamente dalla data di
scoperta dei vizi 0 dalla data di consegna della merce. La denuncia dovra essere
fatta esclusivamente per iscritto. La garanzia non comprende: Avarie o danni
causati dal trasporto; avarie o danni causati da vizi dellimpianto elettrico presente
presso l'acquirente il prodotto e/o da trascuratezza, negligenza, inadeguatezza,
uso anomalo di tale impianto; avarie o danni dovuti a manomissioni poste in
essere da parte di personale non autorizzato o conseguenti allo scorretto uso/
installazione (a questo proposito, si consiglia una manutenzione del sistema
almeno ogni sei mesi) o allimpiego di pezzi di ricambio non originali; difetti causati
da agenti chimici e/o fenomeni atmosferici.

LLa garanzia non comprende il costo per materiale di consumo né quello per vizi
presunti o veriche di comodo.

Caratteristiche dei prodotti

| prodotti realizzati da Fratelli Comunello SpA sono soggetti a continue innovazioni
e miglioramenti; pertanto, le caratteristiche costruttive e I''mmagine degli stessi,
potranno subire variazioni anche senza preawiso.

Foro competente

Poiché il contratto viene perfezionato mediante Conferma d'Ordine compilata
in Rosa, in caso di controversia legale di qualsiasi natura e applicabile il diritto
italiano ed € competente il Foro di Vicenza (VI).



INSTALLATION AND USER’S MANUAL
CU-110V - HP

EC DECLARATION OF COMFORMITY:
The undersigned Mr. Luca Comunello, representing the following manufacturer,

Fratelli COMUNELLO Spa
Via Cassola 64, 36027 Rosa (VI) - ltaly

HSITON3

DECLARES that the equipment described below:

Description: Electronic control unit
Model: CU 110V HP

Is in compliance with the provisions set down in the following directives:

e 2004/108 EC Directive (EMC Directive)
e 2006/95/CE Directive

and that all the rules and/or technical specifications shown below have been applied:

EN61000-6-2 + EN61000-6-3

EN62233 :2008

EN301489-1 + EN301489-3 + EN300220-2
EN60335-1 :2002

and the following amendments.

Last two digits of the year in which the EC marking has been affixed 14

Rosa (V) — Italia
01-09-2014

and he also declares that it is not allowed to commission the device until the machinery where it will be incorporated or whose it will
become a component will have been identified and will have been declared in compliance with the conditions of the 2006/42 EC Directive
and with the national legislation that transpose it.

Mr. Luca Comunello
Fratelli Comunello Legal Representative \

Fratelli Comunello S.p.A.
Company with certified Quality Management System
UNI EN ISO 9001:2008.

(Certificate n° 50 100 11235 Rev. 01)
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PRESCRIPTIONS

e The control unit is not equipped with a
device for disconnection of the 110 ~ power
supply line. It is therefore the responsibility
of the installer to fit a disconnection device
in the electrical system. The disconnection
device must be composed of a category
Il overvoltage all-pole circuit breaker. This
device must be positioned in consideration
of the need to be protected against
inadvertent reconnection in compliance with
the requirements of EN 12453 point 5.2.9.
Wiring of the external electrical devices to the
control unit must be carried out in compliance
with the prescriptions of EN 60204-1 as
amended by EN 12453 point 5.2.7. The
maximum diameter of power feeding cables
is 14 mm; fixing of power feeding and
connection cables must be assured by fitting
cable glands, which can be supplied as
optionals.

e The power input cables must be of
the  standardized flexible type  with
polychloroprene sheath (HO5RN-F) having
minimum conductor size of 1T mm?.

e During the installation operations, take care
to use cable with double insulation only
(sheathed cables) for both of mains voltage
connections (110V) and extra-low voltage
connections (SELV). Use exclusively plastic
cable trays, separated for mains voltage
wiring (110V) and extra-low voltage wiring
(SELV).

e The extra low voltage conductors must be
physically separated (at least 4 mm in air)
from the mains voltage wires, or shall be
adequately insulated with extra insulation
with a thickness of at least 1T mm.

e Upstream of main supply, install a device
that ensures the complete omnipolar
disconnection (cut-off switch) of the power
supply, with a contact opening gap of at least
3mm in each pole. These disconnecting
devices shall be places in the power supply
wiring in compliance with the installation
standards and must be directly connected to
the supply terminals.

¢ \Whendrilling the outer case to insert the power
and connection cables and when fitting the
cable glands, take care to install all the parts
in a manner that maintains the IP protection
characteristics of the box unchanged as far
as possible. Ensure the cables are fixed in a
stable and secure manner.

e Therearofthe boxis equipped with knockouts
for wall fixing (knockouts for fixing holes using
anchor bolts or holes for fixing with screws).
Take all the measures required to ensure the
installation procedures do not affect the IP
rating.
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e |f required, a pushbutton panel for manual
control of the gate must be installed in a
position such as to ensure the user is not
placed in danger.

e The operator utilized to move the gate must
be in compliance with the prescriptions of
EN 12453, point 5.2.7.

e Power Supply output D.S. must be used for
photocells. Alternative uses of this output are
not permitted.

e At each operating cycle, the control unit
can test the photocells operation to ensure
protection against failure of anti-crushing
protective devices according to Category 2
in compliance with the prescriptions of EN
12453 point 5.1.1.6. It follows that if the
safety devices are not connected or are
faulty, operation of the control unit will be
inhibited.

® The device can be used by children no older
than 8 years old and people with reduced
physical, sensory or mental capabilities, or
lack of experience or without the required
knowledge, but only under surveillance or
after having received instructions about
the safe use of the device and the hazards
inherent in it. Children should not play with
the device. Cleaning and maintenance
should not be carried out by children without
supervision.

For correct operation of the radio receiver
section, when using two or more control units
it is good practice to install them at a minimum
distance of 3 metres from one another.

All operations that require the control unit
box to be opened (connection of cables,
programming, etc.) must be carried out by
expert personnel at the time of installation.

IMPORTANT INFORMATION FOR USERS

® The device must not be used by minors or
psychologically-physically — differently-abled
persons unless they are supervised or duly
instructed on the operation and methods of
use.

e Do not let children play with the device and
keep the remotes out of their reach.

¢ IMPORTANT: keep this instruction manual
and comply with the safety prescriptions
set down herein. Failure to comply with
the prescriptions may cause damage and
serious accidents.

Frequently examine the system to identify any
signs of damage. Do not use the device if the
enclosure is in need of repair (re-programming,
repair or modification of the installation); contact
technical service.



TECHNICAL SPECIFICATIONS

110 V~ 50-60Hz 1600W max.
110 V~ 500 W max.

24\~ 4 W max.

110 V~ 2 x 500 W max.

12 V=15 W max.

Power supply:
Flashing light output 1:
Flashing light output 2:
Operator outputs:
Electric lock output:

Photocells power supply: 24\~ 5W max.

Users power supply output: 24\~ 5 W max.

Indicator light output: 24 V=4 W max.

LV safeties and controls: 24 V=

Working temperature: -20 + 565 °C

Radio receiver: 433 Mhz

Transmitters: 18 Bit or Rolling Code

Max TX codes stored in memory: 120 (CODE or PED/2nd CH
CODE)

Dimensioni scheda: 160x107 mm.

PRELIMINARY CHECKS

e Check that the product in the pack is intact and in good condition.

e Check that the place of installation is suitable and in compliance
with the minimum dimensions shown in FIG. 1.

INSTALLATION

e Drill the box in the four corners and then fix the control unit to the
wall (FIG. 2).

e Drill a hole in the underside of the box for the cable inlet (FIG. 3).
The use of cable glands is recommended.

CONNECTIONS

CN1:

L 110 V~ line input (phase).

N: 110 V~ line input (neutral).

LAMP 110V~: Flashing Light Output 1 (110 V~ Neutral).

LAMP 110V~: Flashing Light Output 1 (110 V~ Phase).

MOT1 OPEN: Operator 1 opening output.

MOT1 COM: Operator 1 output common.

MOT1 CLOSE:  Operator 1 closing output.

MOT2 OPEN2:  Operator 2 opening output.

MOT2 COM2: Operator 2 output common.

MOT2 CLOSE2: Operator 2 closing output.

CN2:

2nd CH: Aux Radio CH Output (Free Contact max load 30V==1A).
2nd CH: Aux Radio CH Output (Free Contact max load 30V==1A).
FOTO+: Photocells Control and Power Supply (24V~ 5W).
LAMP 24V 4W:  Flashing Light Output 2 (24V~ 4W).

GND: Common GND input

DS2: Safety Device 2 Input (NC).

DS1: Safety Device 1 Input (NC).

STOP 8K2: Emergency Stop Input (NC).

GND: Common GND input.

P PED: Pedestrian Pushbutton/Single Leaf/open input (NO).
PP: Open-close / close command Pushbutton input (NO).
ELS+: Electric Lock Output 12 V=15 W (+12V).

ELS-: Electric Lock Output 12 V=15 W (GND).

24V 5W: Users output (24V~ 5W)

GND: Common GND input.

SPIA +24V LED: Indicator light output (+24 V== 4 W).

ANT-: Antenna Ground Input.

ANT-+: Antenna Hot pole input.

CN3:

ENC1 +: Operator 1 Encoder Power Input

ENC1 E: Operator 1 Encoder Signal Input

ENC1 GND: Common GND input

MOT1 FCA: Operator 1 Opening Limit Switch Input (NC).
MOT1 FCC: Operator 1 Closing Limit Switch Input (NC).
ENC2 +: Operator 2 Encoder Power Input

ENC2 E: Operator 2 Encoder Signal Input

ENC2 GND: Common GND input.

MOT2 FCA: Operator 2 Opening Limit Switch Input (NC).
MOT2 FCC: Operator 2 Closing Limit Switch Input (NC).

TRANSFORMER CONNECTIONS
CNS5 (1st):
1: 110 V~ Transformer Primary Winding Input.

2: 110 V~ Transformer Primary Winding Input.
CN4 (2st):

1. Transformer SEC 1 output 11.8V 3.5A.

2. Transformer SEC 1 output 11.8V 3.5A.

3: Transformer SEC 2 output 25V 0.8A.

4. Transformer SEC 2 output 25V 0.8A

FUNCTIONAL CHARACTERISTICS

AUTOMATIC OPERATION

When either the remote or the low voltage pushbutton panel is used to
control the gate, operation is as follows:

the first command opens the gate until motor time elapses or until the
gate reaches its opening limit position; the second command closes
the gate; if another command is transmitted before motor time has
elapsed or before one of the two limiters has been reached, the control
unit reverses the movement direction during both opening and closing.

STEP-BY-STEP OPERATION:

When either the remote or the low voltage control pushbuttons are
used to control the gate, operation is as follows:

the first command opens the gate until motor time or until the
gate reaches its opening limit position; the second command closes
the gate; if another command is transmitted before motor time has
elapsed or before one of the limit stops has been reached, the control
unit stops the movement. Another command causes the gate to start
moving again in the opposite direction.

Step-by-step 1 operations:

When either the remote or the low voltage control pushbuttons are
used to control the gate, operation is as follows:

the first command opens the gate until motor time or until the
gate reaches its opening limit position; the second command closes
the gate; if another command is transmitted before motor time has
elapsed or before one of the limit stops has been reached, the control
unit stops the movement during both opening and closing. Another
command causes the gate to start moving again in the opposite
direction.

AUTOMATIC CLOSING:

The control unit can be set up to close the gate automatically without
sending any additional commands.

The selection of this type of operation is described in Pause time
programming mode.

PEDESTRIAN OPENING:
The control unit allows activation of exclusively Operator 1 for a
programmable time via either the remote or the Pedestrian pushbutton.

SINGLE LEAF:

Despite being utilized in the configuration for a 2-operator gate opener,
the control unit allows the Pedestrian/Single Leaf pushbutton (refer
to Extended Menu 1 for the correct pushbutton configuration) to start
exclusively Operator 1, in accordance with the times programmed at
the time of motor times programming.

EMERGENCY STOP INPUT:

The control unit allows the connection of an emergency stop
pushbutton (NC). Pressing this pushbutton irrespective of the current
operating mode of the control unit will cause immediate stopping of the
gate movement. An additional gate movement command will be valid
provided the emergency stop input is deactivated and, in any case,
the control unit will execute the gate opening cycle with 5 seconds
preflashing.

IMPORTANT: Jumper this input if it is not to be used.

PHOTOCELLS:

Photocells can be powered by and connected to the control unit in
accordance with directive EN 12453.

Input DS1 (NC)

Tripping of the photocells during opening is disregarded, while during
closing it causes reversal of the direction of movement.

Input DS2 (NC)

Tripping during opening causes momentary stopping of the gate; once
the passage is free, the control unit resumes the opening movement.
Tripping during closing causes reversal of the direction of movement.
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Programmable input DS3 (NC), see Menu 2
Tripping during opening causes reversal of the direction of movement.
Tripping during closing is disregarded.

To allow operation in compliance with EN 13849-1 Category 2 a
photocell test is performed before each movement. In order to perform
this test it is essential to power the transmitter of each pair of photocells
on the specific “Photocells Power and Control” output (outputs 3 and 5
of terminal strip CN2), while the receiver of each pair must be powered
via the “Users Output” (outputs 14 and 15 of terminal strip CN2). The
control unit enables the movement only if the test is passed; if it is
not, the control unit inhibits all movements and an alarm condition is
signalled by blinking of all the programming LEDs on transmission of
each command.

OPENING AND CLOSING LIMIT SENSORS:

The control unit allows for the connection of two Opening and Closing
limit sensors (NC). Tripping in the associated operating stages causes
immediate stopping of movement for both Operator 1 and 2 outputs.
IMPORTANT: Do not jumper these inputs if they are not used.

© © ©
O 1O 1©

Ll
HlE]
OPERATOR FORCE ADJUSTMENT (FORCE):
The electronic control unit is equipped with a “FORCE” trimmer for
adjustment of the force delivered by the operators, completely
managed by the microprocessor. Adjustment can be performed in a
range of between 50% and 100% of maximum force.
Initial starting torque can be set for each movement by feeding the
operator at full power for 2 seconds, even if operator force control is
enabled. Note: initial starting torque is disabled automatically if the Soft
Start function is enabled.
IMPORTANT: If the “FORCE" trimmer is adjusted, the self-learning

procedure must be repeated because the movement and deceleration
times may change.

LOWIN
FORC
SENS

OBSTACLE DETECTION (SENS):

The electronic control unit is equipped with a “SENS” trimmer,

completely managed by the microprocessor, for adjustment of the

opposing Force required to detect the presence of an obstacle.

The adjustment can be made with a trip time from a minimum of 0.1

seconds to a maximum of 7 seconds

IMPORTANT:

e |f limit sensors are connected to the control unit, detection of an
obstacle will always result in movement reversal during closing and
reversal for 2 seconds during opening.

e |f there are no limit sensors connected to the control unit, detection
of an obstacle will always result in movement reversal during closing
(except in the final 5 seconds of the movement, when it will cause a
Stop) and reversal for 2 seconds during opening (except in the final
5 seconds of the movement, when it will cause a Stop).

Obstacle detection system works only with automations

provided with encoder and correctly connected.

OPERATOR 1 AND OPERATOR 2 ENCODER:

The control unit allows connection of an Encoder for each operator.
The use of Encoders facilitates the work of the control unit in the
Obstacles Detection function and ensures enhanced precision during
execution of the gate movements.

DECELERATION (SLOWING):

The operators deceleration function is used on gates to prevent the
moving leaves from slamming at speed into the limit stops at the end
of the opening and closing strokes.

During Motor Time programming (see Main menu) the control unit
allows programming of deceleration in the required points (immediately
before full opening and full closing); in addition, using the “SLOWING”
trimmer the force intensity can be adjusted during the deceleration
phase in three fine adjustment level settings.

If the "Automatic Programming” function is used (see main menu) it
is anyway possible to disable the deceleration stage (see Extended
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menu 2).
INDICATOR LIGHT:
The control unit allows a 24 == indicator light to be connected to

display the status of the gate opener.

Indicator light off: gate closed

Indicator light on: gate open

Indicator light slow blinking: opening movement; rapid blinking: closing
movement.

Changing as Flashing light output.

OPERATION WITH TIMER:

The control unit allows a timer to be connected in place of the open —
close pushbutton.

E.g.; at 08.00 am the timer closes the contact and the control unit
commands an opening movement; at 06.00 pm the timer opens the
contact and the control unit commands a closing movement. From
08.00 am — 06.00 pm at the end of the opening cycle, the control unit
disables the flashing light, automatic closing and the remotes.

ELECTRIC LOCK CONTROL OUTPUT:

The control unit features an output to control a 12== 15W max electric
lock. The command is switched on at each initial opening movement
for a period of 2 seconds.

T 0 O

MOTOR 1 AND MOTOR 2 DIRECTION OF
RUN CONTROL

SENS @ ]

Important Note: Warning: change the settings of dip-switches
SW1 and SW2 with the control unit off and only subsequently
repeat the control unit programming procedure.

The electronic control unit is equipped with dip-switches that can be
used to change the direction of run of each connected motor without
rewiring the electrical connections: dip-switch 1 controls operator 1
while dip-switch 2 controls operator 2.

sw2 sSw2 sw2 sSw2
ON ON ON ON
1 2 1 2 1 2 1 2
INV INV INV INV INV INV INV INV
OFF OFF MOT 1 OFF OFF MOT2 | MOT 1 MOT 2

M1 ORM2DELAY CONTROL AND ENABLING
OF 1 OR 2 MOTORS

The electronic control unit is equipped with a dip-switch SW1 that is
used to select operation with 1 or 2 motors and to define which of the
two starts first and which starts second.

SW1 SwWi1 SW1
ON ON ON
1 2 1 2 1 2
1 NOT 2 MOTOR 2 MOTOR
MOTOR |CONSID.|MOTORS|2 DELAY |[MOTORS|1 DELAY

PROGRAMMING:

SELECT Key: selects the type of function to store; the selection is
indicated by blinking of the LED.

Press the key twice to go to the required function. The selection
remains active for 10 seconds shown by blinking of the LED; when
this interval elapses, the control unit returns to the original state.



SET Key: programs the information in accordance with the function
type preselected with the SEL key.

IMPORTANT: The SET key function can be replaced by the remote if
programmed beforehand (CODE LED on).
Programming enabled only when safety devices are not active

MAIN MENU
The control unit is factory set to allow the selection of several important
functions.

ONQF oFF @
L1 | STEPBY STEP Step-by-Step Automatic
L2 | CODETX Code entered No code
L3 | CONDO ON OFF
L4 | MOTORTIME Programmed time 30sec.
L5 | PAUSETIME With automatic closing Without automatic closing
L6 | DELAY ON OFF
L7 | AUTOMPRG ON OFF
LBV | MENU ON

1. STEP BY STEP:

In the default configuration the control unit is set with “Automatic”
operating logic enabled (LED n1 off); if the “Step-by-Step” operating
logic is required (LED n1 on), proceed as follows; use the SELECT
key to select blinking LED n1 and then press the SET key: LED n1
becomes steady on and programming will be completed.

If the “Step-by-Step 1" operating logic is required, repeat the operation
above described, by pressing the SEL key twice instead only one (to
obtain the quick blinking of LED. Repeat the procedure if you wish to
restore the previous configuration.

2. TX CODE: (Remote control code):

Up to 120 remotes with different codes of either the fixed or rolling
code type can be saved on the control unit.

Programming:

Programming of the transmission code is performed as follows: use
the SELECT key to select blinking LED L2. Press SET once; the LED
will change its blinking mode (longer 1 O 1 0) to show that the

first level is being saved. On sending the selected code with the
required remote, the CODE LED will remain steady on to indicate that
programming will be completed.

To save the code for pedestrian opening / single leaf, proceed as
follows: use the SELECT key to select blinking CODE LED L2. Press
SET twice consecutively; the LED will change its blinking mode (1 1 O
11 0) to show that

the pedestrian code is being saved. On sending the selected code
with the required remote, the CODE LED L2 will remain steady on to
indicate that programming will be completed.

To save the code for the 2nd AUX channel proceed as follows:
use the SELECT key to select blinking LED 2. Press SET 3 times
consecutively; the LED will change its blink mode (11101 1 10) to
show that the 2nd AUX channel code is being saved. On sending the
selected code with the required remote, LED L2 will remain steady on
to indicate that programming will be completed.

If all 120 codes have been saved, repeating the programming operation
will cause all the programming LEDs to start blinking to signal that no
further codes can be saved.

Deletion:

Use SELECT to go to LED L2; activate blinking of the code to be
deleted (CODE or PEDESTRIAN or 2nd AUX channel as identified
by the associated blinking mode); press and hold down SET for >
5 s. After this interval, the LED will switch off for 2 seconds and the
procedure is completed. If all CODE and PEDESTRIAN codes are
deleted, the LED will remain off.

If only PEDESTRIAN or 2nd CH codes remain stored, the LED blinking
mode will change (1111011110

Rule of the first saved Remote control:

When programming remotes the following rule is applied: if the first
remote to be saved is a rolling code type, the receiver will subsequently
accept only rolling code remotes, thus providing enhanced anti-
intrusion security; if the first remote to be saved is a fixed code type,
the receiver will subsequently accept both fixed code remotes and
rolling code remotes.

3. CONDO:

The Condominium function means that during the opening movement
or during the pause time the control unit will not respond to commands
sent by Pushbuttons or remotes. In contrast, during the closing
movement a command sent by the Pushbuttons or the remotes will
reverse the direction of movement. This operating mode is invaluable
when the automation includes a loop detector.

In the default configuration the control unit is set with the Condominium
function disabled; if the Condominium function is required, proceed as
follows: use the SELECT key to select blinking LED L3 and then press
the SET key: LED L3 becomes steady on and programming will be
completed. Repeat the procedure if you wish to restore the previous
configuration.

4. MOTOR TIME (Operator run time programming, max 4
minutes):

The control unit is factory set with Operator run time of 30 seconds
without deceleration.

If the run time of Operators 1 and 2 must be changed, programming
must be carried out with the gate closed as follows: use the SEL key
to select blinking LED L4 and then press the SET key momentarily;
Operator 1 will start the opening cycle; when the required deceleration
starting point is reached, press the SET key again; LED L4 will start
blinking more slowly and Operator 1 will decelerate. On reaching the
required position, press SET to terminate the Opening cycle. At this
point LED L4 will revert to the normal blinking rate and Operator 2 will
start the opening cycle: repeat the run time programming operation for
Operator 2. When motor times programming for the opening cycle is
finished, Operator 2 restarts immediately in the closing cycle: repeat
the operations described above for the Closing cycle of Operator 2
followed by Operator 1.

If you do not require the control unit to perform the deceleration,
during programming, when the opening and closing cycles have been
completed press the SET key twice consecutively rather than just
once.

If the control unitis used in the single Operator configuration (dip switch
SW1 OFF), programming of the run time of Operator 2 is not executed.
During programming, instead of the SET key on the control unit you
can use the button on the remote, provided the remote has been
saved beforehand.

5. PAUSE TIME (Automatic closing time programming 4 min.
max.):

The control unit is factory set with automatic closing disabled. If you
wish to enable automatic closing proceed as follows: use the SEL key
to select blinking LED L5 and press the SET key momentarily; now
wait for a time equivalent to the required time; press the SET key again
momentarily and at the same time the automatic closing time will be
saved and LED L5 will remain steady on. If you wish to restore the initial
condition (no automatic closing) select blinking LED L5 and then press
the SET key twice consecutively in an interval of 2 seconds. The LED
will switch off and the operation will be completed.

During programming, instead of the SET key on the control unit you
can use the button on the remote, providing the remote has been
saved beforehand.

6. LEAVES DELAY (15 sec. max leaf delay programming):

The control unit is factory set with leaves opening and closing delay
disabled (4 sec.). If the control unit is used in the configuration for an
automation with 2 operators, it may be necessary to set a different
leaves delay time; programming must be performed with the gate
closed as follows: press the SELECT key to select blinking LED L6 then
press the SET key momentarily; now wait for a time equivalent to the
desired time interval and then press the SET key again momentarily, at
the same time the fixed 4 second leaves opening delay and the closing
delay for the programmed time will be saved and LED L6 will remain
steady on.

If you want to deactivate this function (without leaves delay), select
blinking LED L6 and then press the SET key twice consecutively in a
time interval of 2 seconds, at the same time the LED will switch off and
the operation will be terminated.

7. AUTOMATIC PROGRAMMING (PRG AUTOM):

The control unit allows Automatic Programming (SIMPLIFIED).

Press the SEL key to select blinking LED L7 and then press the SET
key and hold it down; Operator 2 will perform closing until reaching
the limit switch or end stop, thereafter the Operator 1 movement will
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be repeated. If the Operators move in the opposite direction to the
described direction, release the SET key, disconnect the control unit
from the power supply and change the setting of Dip Switch SW2 to
change the direction of run of the required operator without having
to rewire the connections. If the Operators sequence is correct, the
control unit completes the Auto programming stage by performing
a complete opening and closing cycle (keep the SET key pressed
until the end of the Auto Programming procedure). During the Auto
Programming procedure, the Deceleration cycle is set automatically at
approximately 15% of the complete cycle.

During Automatic Programming, instead of the SET key on the control
unit you can use the button on the remote, providing the remote has
been saved beforehand.

Warning: Automatic Programming is not available without limit
switches.

EXTENDED MENU 1

The control unit is factory set to allow direct selection exclusively of the
main menu functions. If you wish to enable the functions described in
Extended Menu 1, proceed as follows: select blinking LEV LED and
press SET once. The LED will start blinking. This means there will be
30 seconds to select the functions of Extended Menu 1 using the
SELECT and SET keys; once an additional 30 seconds have elapsed,
the control unit reverts to the main menu.

ONQF oFF @
L1 | PERSON PRESENT ON OFF
L2 | PEDESTRIAN/ SINGLE LEAF PEDESTRIAN
SINGLE LEAF PUSHBUTTON PUSHBUTTON
L3 | PEDESTRIAN PUSHBUTTON / DS3 PEDESTRIAN
DS3 PUSHBUTTON
L4 | FOTOTEST ON OFF
L5 | DS2 STPIN CLOSING ON OFF
L6 | DS1 PARTIAL REVERSAL ON OFF
L7 | NCAS8K2 ON OFF
LEV | MENU LEVEL 1 FLASH

1. HOLD-TO-RUN:

The control unit provides the opportunity to set the "Hold-to-run”
function. If you wish to enable this function, proceed as follows: ensure
you have enabled Extended Menu 1 (alternate blinking 1 0 1 0 1 O of
menu LED LEV) and then use the SEL key to select blinking LED L1
and press the SET key; LED L1 becomes steady on and the operation
will be completed. With hold-to-run enabled, using either the remotes
or the Pushbuttons to operate the gate, the following operation will be
obtained: the command must be maintained constantly to move the
gate. When the command is released, movement will stop immediately.
Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

2. SINGLE LEAF OR PED. BUTTON = OPEN, PED. BUTTON =
CLOSE:

The control unit allows a NO Pushbutton to be connected (CN2 input
no. 10) to activate the gate in Pedestrian Opening mode. It is however
possible to use this input to connect a NO pushbutton operating in
a different manner. If you wish to enable the “Single Leaf” function,
proceed as follows: ensure you have enabled Extended Menu 1
(alternate blinking 1 0 1 0 1 O of menu LED LEV) and then use the SEL
key to select blinking LED L2 and press the SET key; LED L2 becomes
steady on and the operation will be completed. With this function
enabled, the Pushbutton can be used to activate exclusively Operator
1 (refer to the heading "Single Leaf”). In contrast, if you wish to enable
‘OPEN-CLOSE” mode in order to use the Pedestrian Pushbutton to
activate exclusively opening of the gate and the P/P Pushbutton to
(CN2 input no. 11) to activate exclusively closing of the gate, repeat
the operation described above, pressing the SEL key twice (LED L2
will blink rapidly) instead of just once. Repeat the procedure if you wish
to restore the initial configuration.

3. PEDESTRIAN PUSHBUTTON / DS3:

The control unit allows a NO Pushbutton to be connected (CN2 input
no. 10) to activate the gate in Pedestrian Opening mode. However,
this input can be used to connect a DS3 photocell (NC): make sure
you have enabled Extended Menu 1 (alternate blinking 1 0 1 0 1 O of
menu LED LEV) and then use the SEL key to select blinking LED L3
and press the SET key; LED L3 becomes steady on and the operation
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will be completed. Repeat the procedure if you wish to restore the
previous configuration.

4. FOTOTEST (Photocells test):

The control unit is factory set with the photocells test disabled. If you
wish to enable the photocells test proceed as follows: ensure you have
enabled Extended Menu 1 (blinking 1 0 1 0 1 of LED LEV) and then use
the SEL key to select blinking LED L4 and press the SET key; LED L4
becomes steady on and the operation will be completed. Repeat the
procedure if you wish to restore the previous configuration.

5. DS2 CLOSING STOP:

The control unit allows the operation of input DS2 to be modified. If
you want DS2 to trip also during closing (stopping of the gate leaf). If
in Automatic operating mode and once the passage is free, the gate
resumes the closing manoeuvre, proceed as follows: ensure you have
enabled Extended Menu 1 (alternate blinking 1 O 1 0 1 O of menu
LED LEV) and then use the SEL key to select blinking LED L5 and
press the SET key; LED L5 becomes steady on and the operation will
be completed. Repeat the procedure if you wish to restore the initial
configuration.

6. DS1 PARTIAL REVERSAL:

The control unit allows the operation of input DS1 to be modified. If,
during a closing manoeuvre, you want DS1 to perform a partial reversal
(short reversal) of the gate leaf instead of a total reversal, proceed as
follows: ensure you have enabled Extended Menu 1 (alternate blinking
1701010 of menu LED LEV) and then use the SEL key to select
blinking LED L6 and press the SET key; LED L6 becomes steady on
and the operation will be completed. Repeat the procedure if you wish
1o restore the initial configuration.

7. EMERGENCY STOP / 8K2:

The control unit allows the connection of an NC Emergency Stop
pushbutton (CN2 input LED LEV). However, this input can be switched
to an 8.2 KOhm resistive input: ensure you have enabled Extended
Menu 1 (alternate blinking 1 0 1 O 1 O of menu LED LEV) and then
use the SEL key to select blinking LED L7 and press the SET key;
LED L7 becomes steady on and programming will be completed. A
change of the value read on the input will cause the control unit to
shut down irrespective of the gate movement currently in progress. An
additional gate movement command will be valid provided the correct
input value is restored and irrespective of the prior status the control
unit will execute the gate opening cycle. Repeat the procedure if you
wish to restore the initial configuration.

EXTENDED MENU 2

The control unit is factory set to allow direct selection exclusively of the
main menu functions.

If you wish to enable the functions described in Extended Menu 2,
proceed as follows: select blinking LED LEV and press SET twice. The
LED will start blinking altemately 1 1 0 1 1 0. This means there will
be 30 seconds to select the functions of Extended Menu 2 using the
SEL and SET keys; once an additional 30 seconds have elapsed, the
control unit reverts to the main menu.

ONQF oFF @
L1 BRAKE ON OFF
L2 | DECELERATION OFF ON
L3 | ALWAYS CLOSE ON OFF
L4 | FOLLOW ME ON OFF
L5 | PEDESTRIANTIME PGMTIME 10 Sec
L6 | 2"9CHMONOSTABLE ON OFF
L7 | REMOTEPRG ON OFF
LEV | MENULEVEL 2 FLASHES

1. BRAKE:

The control unit is factory set with the electronic brake function
disabled. If you wish to enable the function, proceed as follows: ensure
you have enabled Extended Menu 2 (alternate blinking 1101 10 1
1 0 of menu LED LEV) and then use the SEL key to select blinking
LED L1 and press the SET key; LED L1 becomes steady on and the
operation will be completed.



With the brake enabled the control unit reduces coasting of the gate
due to inertia at the time of a stop or direction reversal command.
Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

2. DECELERATION:

As indicated above, the control unit allows a deceleration stage to
be programmed during opening and closing, while with the Automatic
Programming function the deceleration stage is included automatically.
However, if no deceleration stage is required it can be excluded. In
this manner, when using Automatic Programming the Deceleration
stage will no longer be included, while if the Motor Times Programming
function is used the option of programming a deceleration stage during
opening and closing will no longer be available. If, before excluding the
deceleration stage it had already been programmed using the Motor
Times Programming function, programming must be repeated from the
beginning. If you wish to exclude the deceleration stage proceed as
follows: ensure you have enabled Extended Menu 2 (blinking 1 1 0 1
1 0 of LED LEV) and then use the SEL key to select blinking LED L2
and press the SET key; LED L1 becomes steady on and the operation
will be completed. Repeat the procedure if you wish to restore the
previous configuration.

3. ALWAYS CLOSE:

The control unit allows to set “Always Close” operation: this function,
which is programmable only if a Pause Time has already been
programmed, is activated after a power loss; if the gate open condition
is confirmed a closing movement is started automatically, preceded
by 5 seconds of preflashing. If you wish to exclude the deceleration
stage proceed as follows: ensure you have enabled Extended Menu 2
(blinking 1 10 1 1 0 of LED LEV) and then use the SEL key to select
blinking LED L3 and press the SET key; LED L3 becomes steady on
and the operation will be completed. Repeat the procedure if you wish
to restore the previous configuration.

4. FOLLOW ME:

The control unit allows the “Follow me” function to be configured;
programmable only if a Pause Time has already been set, this function
reduces the Pause Time to 5 seconds after freeing the DS1 photocell,
meaning the gate re-closes 5 seconds after transit of the user. To
activate this function, proceed as follows: ensure you have enabled
Extended Menu 2 (blinking 11 0 1 1 O of LED LEV) and then use the
SEL key to select blinking LED L4 and press the SET key; LED L4
becomes steady on and the operation will be completed. Repeat the
procedure if you wish to restore the previous configuration.

5. PED. MOT. T: (Programming of pedestrian opening motor
time of max 4 minutes)

The control unit is factory set with Motor time (Pedestrian opening) of
10 seconds without deceleration.

If the pedestrian run time must be changed, programming must be
carried out with the gate closed as follows: ensure you have enabled
Extended Menu 2 (blinking 1 1 0 1 1 0 of LED LEV) use the SEL key
to select blinking LED L5 and then press the SET key momentarily;
the Operator will start the opening movement; when the required
deceleration starting point is reached, press the SET key again; LED
L5 will start blinking more slowly and the Operator will decelerate; on
reaching the required poisition press SET to terminate the Opening
cycle. At this point LED L5 retumns to the normal blinking speed and
the Operator restarts in the Closing movement; repeat the operations
described above for the Closing movement.

If you do not require the control unit to perform the deceleration,
during programming, when the opening and closing cycle has been
completed press the SET key twice consecutively rather than just
once.

During programming, instead of the SET key on the control unit you
can use the button on the remote, providing the remote has been
saved beforehand.

6. AUXILIARY RADIO CHANNEL OPERATING LOGIC:

(2" CH monostable)

The control unit allows the operating logic of the Auxiliary Radio
Channel to be selected.

The control unit is factory set with “Monostable” operation of the
Auxiliary Radio Channel. If you wish to enable “Bistable” operation
proceed as follows: ensure you have enabled Extended Menu 2
(blinking 1 1 0 1 1 O of LED LEV) and then use the SEL key to select
blinking LED L6 and press the SET key; LED L6 becomes steady on

and the operation will be completed. If you wish to enable “3 Minutes
Timed” operation, repeat the operation described above; pressing the
SEL key twice (LED L6 will blink rapidly) rather than once. Repeat the
procedure if you wish to restore the initial configuration.

7. REMOTE RADIO CONTROL PROGRAMMING:

The control unit allows the transmission code to be programmed
remotely without acting directly on the control unit SEL key.

Remote programming of a Radio remote control is performed as
follows: send, continuously for a time in excess of 10 seconds, the
code of a previously saved remote control; at the same time the
control unit switches to programming mode as described above for
the LED L2 in the main menu. If a previously saved pedestrian code is
transmitted continuously the control unit will enter programming mode
of a new pedestrian code and LED L2 will blink as though acquisition
of the pedestrian code were active (1 101 10 1 1 0); if the code
is associated with the 2" CH/AUX input the LED will blink as though
acquisition of the 2" CH code were active (1110111011 10). To
enable the remote programming function, proceed as follows:

ensure you have enabled Extended Menu 2 (blinking 11 0 1 1 O of
LED LEV) and then use the SEL key to select blinking LED L7 and
press the SET key; LED L7 becomes steady on and the operation will
be completed. Repeat the procedure if you wish to restore the initial
configuration.

EXTENDED MENU 3

The control unit is factory set to allow direct selection exclusively of the
main menu functions.

If you wish to enable the functions described in Extended Menu 3,
proceed as follows: select blinking LED LEV and press SET 3 times.
The LED will start blinking alternately 1 110 1 1 1 O. This means there
will be 30 seconds to select the functions of Extended Menu 3 using
the SEL and SET keys; once an additional 30 seconds have elapsed
the control unit reverts to the main menu.

oN oFF @
L1 | SOFTSTOP ON OFF
L2 | SOFT START ON OFF
L3 | RELEASE STROKE ON OFF
L4 | SLAMLOCK ON OFF
L5 | ELS/PEDCVD ON OFF
L6 | FLASHING/COURTESY LIGHT ON OFF
L7 | PREFLASH/PAUSE FLASHING ON OFF
LEV | MENU LEVEL 3 FLASHIES
1. SOFT STOP:

The control unit is factory set with the Soft Stop function disabled. If
you wish to enable this function, proceed as follows: ensure you have
enabled Extended Menu 3 (blinking 1110 1 1 1 0 of LED LEV) and
then use the SEL key to select blinking LED L1 and press the SET key;
at the same time LED L1 becomes steady on and programming will
be completed. With the Soft Stop function enabled, at the end of the
movement the control unit will reduce operator force to zero gradually
in a 2 second interval. Repeat the procedure if you wish to restore the
previous configuration.

2. SOFT START:

The control unit is factory set with the Soft Start function disabled. If
you wish to enable this function, proceed as follows: ensure you have
enabled Extended Menu 3 (blinking 1110 1 1 1 0 of LED LEV) and
then use the SEL key to select blinking LED L2 and press the SET
key; LED L2 becomes steady on and programming will be completed.
With the Soft Start function enabled, at the start of each movement the
control unit will control start-up of the operator, gradually increasing
the force from the minimum to the value set by the “FORCE" trimmer
during the first 2 seconds of operation. Repeat the procedure if you
wish to restore the previous configuration.

Note: when the Soft Start function is enabled, the control unit
automatically disables the Starting Torque function, while if Soft Start is
disabled then Starting Torque is automatically enabled.

3. RELEASE STROKE:

The control unit is factory set with the release stroke function disabled.
This function comprises sending a closing command for 2 seconds
at the start of an opening cycle: this facilitates release of the lock to
allow correct execution of the opening cycle. If you wish to enable the
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Release Stroke function at the maximum power, proceed as follows:
ensure you have enabled Extended Menu 3 (blinking 11101110
of LED LEV) and then use the SEL key to select blinking LED L3 and
press the SET key; LED .3 becomes steady on and programming will
be completed. If you wish to enable the Release Stroke function at the
power set via the “FORCE” Trimmer, repeat the operation described
by pressing the SELECT key twice (LED L3 will blink rapidly) rather
than once. Repeat the procedure if you wish to restore the initial
configuration.

4. SLAM LOCK:

The control unit is factory set with the Slam Lock function disabled.
This function consists in adding, in the case of a deceleration stage
during closing, 1 extra second at the maximum power or at the
power selected with trimmer VR1, in such a way as to ensure positive
engagement of the gate lock, if installed. If you wish to enable the Slam
Lock function at the maximum power, proceed as follows: ensure you
have enabled Extended Menu 3 (blinking 7110 1 1 1 O of LED LEV)
and then use the SEL key to select blinking LED L4 and press the SET
key; LED L4 becomes steady on and programming will be completed.
If you wish to enable the Slam Lock function at the power set via the
“FORCE" Trimmer, repeat the operation described above, pressing the
SEL key twice (LED L4 will blink rapidly) rather than once. Repeat the
procedure if you wish to restore the initial configuration.

5. PED CMD ELECTRIC LOCK ACTIVATION. (ELS/CMD PED):
The control unit is factory set with the function for electric lock activation
via the Pedestrian command disabled. The function for electric lock
activation with the Pedestrian command is used when, for example, the
application consists of a sliding gate with a pedestrian gate alongside.
With this function enabled the sliding gate can be opened both using
commands from the P/P Pushbutton and the remotes, and via the PED
commands from the pedestrian gate by activating the electric lock.
To enable this function proceed as follows: ensure you have enabled
Extended Menu 3 (blinking 1 1101 1 1 0 of LED LEV) and then use
the SEL key to select blinking LED L5 then press the SET key; LED L5
becomes steady on and programming will be completed. Repeat the
procedure if you wish to restore the previous configuration.

6. FLASHING LIGHT OPERATION/COURTESY LIGHT:

The control unit is factory set with Flashing Light during Pause Time
disabled. If you wish to enable this function proceed as follows: ensure
you have enabled Extended Menu 3 (blinking 1 1101 11 0 of LED
LEV) and then use the SEL key to select blinking LED L6 and press
the SET key; LED L6 becomes steady on and programming will be
completed. Repeat the procedure if you wish to restore the previous
configuration.

Courtesy Light Operation: The 24 ~ 4W max. Courtesy Light
output will switch on for 3 minutes whenever an opening command
is transmitted

7. PREFLASHING/PAUSE FLASHING:

The control unit is factory set with the Preflashing and Pause Flashing
functions disabled. If you wish to enable the Preflashing function,
proceed as follows: ensure you have enabled Extended Menu 3
(blinking 71101 1 1 0 of LED LEV) and then use the SEL key
to select blinking LED L7 and press the SET key LED L7 becomes
steady on and programming will be completed. If you wish to enable
the Pause Flashing function repeat the operation described above,
pressing the SET key twice (LED L7 will blink rapidly) rather than once.
Repeat the procedure if you wish to restore the initial configuration.
Preflashing Operation: The 110 ~ and 24V flashing light output
will always switch on 3 seconds before the gate starts the closing
operation..

Pause Flashing Operation: The 110 ~ and 24V Flashing Light output
will switch on if previously programmed The Pause Time.

RESET

If it becomes necessary to reset the control unit to restore the factory
settings, press the SEL and SET keys together; this will cause all the
RED indicator LEDs to light simultaneously followed immediately by the
control unit switching off.
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DIAGNOSTICS

Photocell Test:

The control unit is prearranged for connection of safety devices in
compliance with standard EN 12453 point 5.1.1.6. At each operating
cycle a functional test of the connected photocell is performed. In
the case of an open circuit and/or malfunctioning of the photocell,
the control unit does not enable movement of the gate and visually
signals the test failed condition by causing all the indicator LEDs to
blink simultanecusly. As soon as correct operation of the photocell is
restored the control unit is ready for normal use. This operating mode
guarantees failure monitoring in compliance with EN 954-1 Category
2.

Commands input test:

In correspondence with each low voltage commmand input the control
unit is equipped with a signalling LED so that the status of the input can
be checked at a glance.

Operating logic: LED on input closed, LED off input open.

WARRANTY

Fratelli Comunello SpA provides a warranty for 24 months for the correct
functioning of the actuators from the date of manufacture, provided
that the performance specications indicated in the product instruction
manuals are respected. Free of charge repair and replacement of
components that are found to be faulty according to the indisputable
judgment of the company’s technical staff shall be guaranteed at the
sole discretion of Fratelli Comunello Spa, and so excluding any claim
for damages made by others. Warranty material shall be returned to
Fratelli Comunello S.p.a. headquarters carriage paid and will then be
shipped to the customer carriage unpaid. The material found to be
faulty and returned to Fratelli Comunello S.p.a. shall remain property
of the Seller. Any cost resulting from any work needed to repair the
defect or to replace the material shall be charged to the Buyer. No
compensation shall be allowed for the period of device inactivity. Work
under warranty does not prolong the warranty period. The defect of
the product shall be reported by the Buyer within 8 (eight) days from
its discovery or from the date of delivery of the goods, under penalty
of invalidation of the warranty. Such claim shall be notied in writing.
Warranty does not cover:

Any product defect or damage that may have been incurred during
transport; any defect or damage arising from any fault and/or from
neglect, inadequacy and misuse of the electrical wiring in the Buyer's
property; any defect or damage caused by any repairs carried out
by non authorised personnel or by incorrect use/installation (with
reference to this, system maintenance is recommended every 6
months) or if not original spare parts are used; any defect caused by
chemicals or atmospheric conditions. The warranty does not cover
any cost neither for consumable materials nor for alleged defects or
convenient surveys.

Product Features Fratelli Comunello SpA products are subjected to
continue changes and improvements; their technical features and
image may therefore change without previous notice.

Competent court

Since the contract of sale is conrmed by an Order Conrmation drawn
up in Rosa, any such dispute shall be settled by the laws of Italy and
by the court of Vicenza (VI).



INSTALLATIONS-UND GEBRAUCHSANLEITUNG
CU-110V - HP

CE-KONFORMITATSERKLARUNG

Der Unterzeichner, Herr COMUNELLO LUCA, der den folgenden Hersteller vertritt:

F.lli COMUNELLO spa
Via Cassola 64, 36027 Rosa (VI) ltaly

RKLART, dass die anbei beschriebene Ausriistung:

Beschreibung Elektronische Steuerung
Modell CU 110V HP

den Gesetzesbestimmungen entspricht, die folgende Richtlinien umsetzen:
e Richtlinie 2004/108/EG (EMV-Richtlinie)
e Richtlinie 2006/95/CE

und dass alle folgenden Normen und/oder technischen Spezifikationen angewendet wurden:

HOS1N3dA

EN61000-6-2 + EN61000-6-3

EN62233 :2008

EN301489-1 + EN301489-3 + EN300220-2
EN60335-1 :2002

sowle Ihre nachtraglichen Anderungen.

Letzte zwel Ziffern des Jahres, in dem das CE-Zeichen angebracht wurde 14

Rosa (V) — Italien
01-09-2014

AuBerdem wird erklart, dass es nicht erlaubt ist, die Automatisierung in Betrieb zu setzen, solange die Anlage, in die sie eingebaut wird

oder mit der sie zusammengebaut wird, identifiziert wurde und deren Konformitat mit den Erfordernissen der Richtlinie 2006/42/EG und
der entsprechenden nationalen Gesetzgebung erklart wurde.

Dr. LUCA COMUNELLO :,
Rechtsvertreter der Firma FRATELLICOMUNELLO s.p.a.

\

Fratelli Comunello S.p.A.
Unternehmen mit UNI EN ISO 9001:2008
zertifizierten Qualitatssystem

(Bescheinigung n° 50 100 11235 Rev. 01)
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HINWEISE

e Die Steuerung besitzt keinerlei Trennvorrichtung
fur die 110 Volt Stromleitung; deshalb muss der
Installateur eine Trennvorrichtung in die Anlage
einplanen. Es ist notwendig, einen Haupt-
Netzschalter der Uberspannungskategorie [l zu
installieren. Er ist an einer Stelle anzubringen, an
der er vor ungewUnschten Wiedereinschaltungen
geschutzt ist, gemal Punkt 5.2.9 der Richtlinie
EN 12453, Die Verkabelung der verschiedenen
steuerungsextemen elektrischen Bestandtelle ist
nach EN 60204-1 und deren Anderungen laut
Punkt 5.2.7 der Richtlinie EN 12453 zu fertigen.
Die Stromkabel durfen einen Hochstdurchmesser
von 14 mm aufweisen; die Befestigung der
Speise- und Anschlusskabel muss durch die
Anwendungals ,Option* lieferbarer Kabelklernmen
gewahrleistet sein

e Als Speisekabel sind unbedingt harmonisierte
biegsame Kabel mit Isolierhtlle aus Polychloropren
(HO5RN-F) mit Leiter-Mindestquerschnitt von 1
mm? zu verwenden

¢ Bei der Installation ausschlieBlich doppelt isolierte
Kabel (mit Schutzmantel) verwenden, sowoh! fur
AnschlUsse mit Netzspannung (110V) als auch fur
Anschllisse mit Sicherheitskleinspannung SELV.
AusschlieBlich Kunststoff-Fuhrungsschienen
verwenden und getrennt fur Verkabelungen
mit  Niederspannung  (110V)  und  mit
Sicherheitskleinspannung (SELV).

e Die Leiter fUr Sicherheitskleinspannung mussen
materiell von den Netzspannungsleitern getrennt
sein (mind. 4 mm in der Luft), oder sie mUssen
durch eine zusétzliche, mindestens 1 mm dicke
Isolierung angemessen isoliert sein.

e Am Stromversorgungsnetz des Torantriebs st
eingangsseitig eine Vorrichtung zu installieren, die
eine komplette allpolige Ausschaltung des Netzes
miteiner Kontaktkdffnungvonmind. 3mmanjedem
Pol  gewdhrleistet.  Solche  Trennvorrichtungen
mussen geman Installationsregein am
Stromversorgungsnetz vorhanden und direkt an
den Stromversorgungsklemmen angeschlossen
sein.

e Beim Durchbohren des Gehduses  zur
Durchfthrung der Strom- und Anschlusskabel
und bei der Montage der Kabelklemmen ist
darauf zu achten, dass beim Zusammenbau
aller Teile die Eigenschatften des IP-Schutzgrades
des Gehduses so gut wie mdglich unverandert
bleiben.

AuBerdem ist bei der Kabelbefestigung darauf zu
achten, dass sie stabil verankert werden.

e Das Gehéuse ist an der Ruckseite fur die
Wandbefestigung vorbereitet  (Vorbereitung  flr
die Durchbohrungen zur Befestigung mit Ddbeln
oder zur Befestigung mit Schrauben). Es sind
adle Vorkehrungen fUr eine Installation ohne
Veranderung des IP-Schulzgrades vorzusehen
und zu implementieren.

e Falls eine Druckknopftafel fUr die manuelle
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Bedienung montiert wird, ist diese so zu
positionieren, dass sich der Benutzer nicht an
einer gefahrlichen Position befindet.

e Der Getriebemotor fUr die Torbewegung muss
den Vorschriften laut 5.2.7 der Richtlinie EN
12453 entsprechen.

e Der Ausgang FOTO+ ist notwendigerweise der
Fotozellenspeisung gewidmet und darf nicht fir
andere Anwendungen eingesetzt werden.

¢ Die Steuerung kann bei jedem Bewegungszyklus
die Funktionsfahigkeit der Fotozellen testen und
garantiert damit den Quetschschutzvorrichtungen
der Kategorie 2 einen Schutz vor Defekten gemai
Punkt 5.1.1.6. der Richtlinie EN 12453. \Wenn die
Sicherheitsvorrichtungen  nicht  angeschlossen
werden und/oder nicht funktionieren, ist die
Steuerung daher nicht betriebsfanig.

e Das Gerat kann von Kindem ab mindestens 8

Jahren und von Personen mit herabgesetzten
kérperlichen,  gefUhlsméaBigen und  geistigen
Fahigkeiten bzw. von Personen ohne Erfahrung
oder ohne die notwendigen Kenntnisse benutzt
werden, vorausgesetzt sie  werden  dabei
beaufsichtigt  bzw. man erteilt ihnen vorab
Anweisungen flr den sicheren Gebrauch
des Gerdts und das Verstdndnis der damit
verbundenen Gefahren.
Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen. Die
Reinigung und Wartung, die dem Benutzer
obliegen, durfen nicht von Kindem ohne Aufsicht
durchgefuhrt werden.

Fir einen korrekten Betrieb des Funkempfangers
wird im Falle einer Verwendung von zwei oder
mehreren Steuerungen empfohlen, sie in einem
Abstand von mindestens 3 m voneinander zu
installieren.

Alle Arbeitsgange, die das Offnen des Gehauses
verlangen (Anschluss der Kabel, Programmierung,
usw.) sindinder Installationsphase von fachkundigem
Personal durchzufthren.

WICHTIGE HINWEISE FUR DEN BENUTZER

e Die Vorrichtung darf nicht von Kindem oder
Personen mit  unzureichenden  psychisch-
physischen Fahigkeiten verwendet werden, es
sei denn, sie werden Uberwacht oder Uber den
Betrieb und die Benutzungsmethoden belehrt.

e Kindem darf nicht erlaubt werden, mit der
Vorrichtung  zu  spielen; auBerdem sind  die
Funksteuerungen vor Kindem fern zu halten.

e ACHTUNG: Dieses Anleitungshandbuch ist
aufzubewahren und die darin  enthaltenen
wichtigen Sicherheitsvorschriften zu beachten.
Das Nichtbeachten der Vorschriften koénnte
Schaden und schwere Unfélle verursachen.

Die Anlage haufig untersuchen, um eventuelle

Zeichen von  Beschadigungen  festzustellen.

Die Vorrichtung nicht  verwenden, wenn  sie

reparaturbedurftig ist.



TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

110 V~ 50-60Hz 1600W max.
110 V~ 500 W max.

24\~ 4 W max.

110 V~ 2 x 500 W max.

Stromversorgung:
Ausgang Blinkleuchte 1:
Ausgang Blinkleuchte 2:
Ausgénge Motoren:
Ausgang Elektroschloss: 12 V=15 W max.
Stromversorgung Fotozellen: 24\~ 5 W max.
Ausgang Service-Stromversorgung: 24 V~ 5 W max.
Ausgang Kontrolllampe: 24 V=== 4 \W max.
Sicherungen und Betatigungenmit Niederspannung: 24 V==

Betriebstemperatur: -20 + 565 °C
Funkempfanger: 433 Mhz
Sender: 18 Bit oder Rolling Code

Max. gespeicherte TX Codes:
Abmessungen der Platine:

120 (CODE o CODE PED/2°CH)
160x107 mm.

VORBEREITENDE UBERPRUFUNGEN
Prufen, dass das in der Verpackung enthaltene Produkt einwandfrei und
in gutem Zustand ist.

e Prifen, dassderlnstallationsortgeeignetistunddie Mindestabmessungen
laut ABB. 1 einhat.

INSTALLATION

* Anden vier Ecken des Geh&uses Bohrungen fertigen und die Steuerung
an der Wand befestigen (ABB. 2).

e Zur Durchflhrung der Kabel, das Gehduse an der Unterseite
durchbohren. (ABB.3). Es wird zur Verwendung von Kabelkiemmen
empfohlen.

ANSCHLUSSE

CN1:

L: Eingang AuBenleiter 110 V~ (Phase).

N: Eingang AuBenleiter 110 V~ (Neutralleiter).
LAMP 110~: Ausgang Blinkleuchte 1 (110 V~ Neutralleiter).
LAMP 110~: Ausgang Blinkleuchte 1 (110 V~ Phase).
MOT1 OPEN: Ausgang Motor 1 Offnung.

MOT1 COM: Ausgang Motor 1 common.

MOT1 CLOSE: Ausgang Motor 1 SchlieBung.

MOT2 OPEN2:  Ausgang Motor 2 Offnung.

MOT2 COM2: Ausgang Motor 2 common.

MOT2 CLOSE2:  Ausgang Motor 2 SchlieBung.

CN2:

2" CH: Ausgang Aux-Funkkanal (Freier Kontakt Hochstlast 30V-==
1A).

27 CH: Ausgang Aux-Funkkanal (Freier Kontakt Hochstlast 30V==
1A).

FOTO+: Kontrolle und Speisung der Fotozellen (24V~ 5W).
LAMP 24V 4W: Ausgang Blinkleuchte 2 (24V~ 4W).

GND: Eingang GND common

DS2: Eingang Sicherheitsvorrichtung 2 (NC-Kontak).
DS1: Eingang Sicherheitsvorrichtung 1 (NC-Kontakt).
STOP 8K2:  Eingang Sperre (NC-Kontak®).

GND: Eingang GND common.

P PED: Eingang Taster FuBganger/Einzeliltigel/Auf (NO).
PP: Eingang Taster Auf/Zu-Betétigung / SchlieBen (NO).
ELS+: Ausgang Elektroschloss 12 V== 15 W (+12V).
ELS-: Ausgang Elektroschloss 12 V== 15 W (GND).

24V 5W: Service-Ausgang (24V~ 5W)

GND: Eingang GND common.

SPIA +24V LED:Ausgang Kontrolllampe (+24 V===_4 W).

ANT-: Eingang Massenanschluss Antenne.

ANT+: Eingang heiBer Pol Antenne.

CNa3:

ENC1 +: Eingang Encoder-Speisung Motor 1

ENC1 E: Eingang Encoder-Signal Motor 1

ENC1 GND: Eingang GND common

MOT1 FCA: Eingang Offnungs-Endschalter Motor 1 (NC-Kontakt).
MOT1 FCC:  Eingang Schlie3-Endschalter Motor 1 (NC-Kontakt).
ENC2 +: Eingang Encoder-Speisung Motor 2

ENC2 E: Eingang Encoder-Signal Motor 2

ENC2 GND: Eingang GND common.

MOT2 FCA: Eingang Offnungs-Endschalter Motor 2 (NC-Kontakt).
MOT2 FCC: Eingang Schlie3-Endschalter Motor 2 (NC-Kontakt).

ANSCHLUSSE AN DEN TRANFORMATOR
CNS5 (1st):

1:  Eingang Transformator-Primarwicklung 110 V~.

2: Eingang Transformator-Priméarwicklung 110 V~.
CN4 (2st):

1: Ausgang SEC
2. Ausgang SEC
3. Ausgang SEC
4. Ausgang SEC

Sekundarwicklung) 1 Transformator 11,8V 3,5A.
Sekundarwicklung) 1 Transformator 11,8V 3,5A.
Sekundarwicklung) 2 Transformator 25V O,8A.
Sekundarwicklung) 2 Transformator 25V 0,8A

BETRIEBSEIGENSCHAFTEN

AUTOMATIKBETRIEB

Wenn sowohl die Funksteuerung wie auch die Niederspannungs-
Druckknopftafel zur Bedienung des Tors verwendet werden, erfolgt der
Betrieb in folgender Weise:

Der erste Impuls steuert das Offnen bis zum Ablauf der Motorzeit bzw.
zum Erreichen des Offnungs-Endanschlags, der zweite Impuls steuert das
Schlieen des Tors. Wenn vor Ablauf der Motorzeit bzw. dem Erreichen
eines der beiden Endanschlage ein Impuls gesendet wird, schaltet die
Steuerung sowohl beim Offnen als auch beim SchiieBen die Umkehr der
Bewegung.

IMPULSBETRIEB:

Bei Verwendung der Funksteuerung oder der Niederspannungstasten zur
Betétigung des SchlieBsystems wird folgender Betrieb erzeugt: Der erste
Impuls steuert die Offnung bis zum Ablauf der Motorzeit oder zum Erreichen
des Offnungs-Endanschlages; der zweite Impuls steuert die SchiieBung
des SchlieBsystems; falls vor Ablauf der Motorzeit oder vor Erreichen des
Offnungs-Endanschlages ein Impuls gesendet wird, stoppt die Steuerung
die Bewegung (falls zuvor eine Pausezeit programmiert wurde, steuert sie
bei Ablauf das emeute automatische SchlieBen). Eine weitere Schaltung
bewirkt die Wiederauinahme der Bewegung in die entgegengesetzte
Richtung; falls vor Ablauf der Motorzeit oder vor Erreichen des Schlief3-
Endanschlages ein Impuls gesendet wird, stoppt die Steuerung die
Bewegung ebenfalls. Eine weitere Schaltung bewirkt den Neustart der
Bewegung in die entgegengesetzte Richtung.

Impulsbetrieb 1:

Bei Verwendung der Funksteuerung oder der Niederspannungstaster zur
Betétigung des SchlieBsystems wird folgender Betrieb erzeugt: Der erste
Impuls steuert die Offnung bis zum Ablauf der Motorzeit oder zum Erreichen
des Offnungs-Endanschlages; der zweite Impuls steuert die SchiieBung
des SchlieBsystems; falls vor Ablauf der Motorzeit oder vor Erreichen eines
der beiden Endanschlége ein Impuls gesendet wird, stoppt die Steuerung
ebenfalls die Bewegung, sowohl in der Offnungs- wie auch SchiieBphase
(auch wenn zuvor eine Pausezeit programmiert wurde).  Eine weitere
Schaltung bewirkt den Neustart der Bewegung in die entgegengesetzte
Richtung.

SCHLIESSAUTOMATIK:

Die Steuerung erlaubt ein automatisches SchlieBen des Tors ohne
zusatzliche Betatigungen.

Die Wahl dieser Betriebsmethode ist im Abschnitt der Programmierung der
Pausezeit beschrieben.

FUSSGANGERFUNKTION:

Mit der Steuerung kann unter Verwendung der Funksteuerung oder des
FuBganger-Offnungstasters nur der Motor 1 mit einer programmierbaren
Zeit betatigt werden.

EINZELFLUGEL:

Trotz Verwendung in der Konfiguration fur den Antrieb mit 2 Motoren erlaubt
die Steuerung mit dem Taster FuBgangerdfinung/Einzelfitigel (s. MenU 2
fur die entsprechende Taster-Konfiguration) das alleinige Betétigen des
Motors 1, unter Befolgung der in der Motorzeiten-Programmierungsphase
programmierten Zeiten.

EINGANG SPERRE:

Die Steuerung erlaubt den Anschluss eines Sperr-Tasters  (NC).
Das Ansprechen in egal welcher Betriebsphase der Steuerung
fuhrt zum sofortigen Stoppen der Bewegung. Es wird eine weitere
Bewegungsbetétigung mdglich sein, sofern der Sperreingang deaktiviert
wurde; in jedem Fall leistet die Steuerung die Offnungsphase des Antriebs
mit einem 5 Sekunden langen Vorblinken.

ACHTUNG: Diesen Eingang Uberbriicken, wenn er nicht benutzt wird
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FOTOZELLEN:

Die Steuerung erlaubt die Speisung und den Anschluss von Fotozellen
nach der Richtlinie EN 12453.

Eingang DS1 (NC)

Das Ansprechen der Fotozellen wird in der Offnungsphase nicht
bertcksichtigt, in der SchlieBphase bewirkt es die Umkehr der Bewegung.
Eingang DS2 (NC)

Das Ansprechen in der Offnungsphase bewirkt das vorUibergehende
Anhalten des Tors; nach der Freisetzung nimmt die Steuerung die
Offnungsphase wieder auf. Das Ansprechen in der SchlieBphase bewirkt
die Umkehr der Bewegung.

Programmierbarer Eingang DS3 (NC), sieche Menu 2

Das Ansprechen in der Offnungsphase bewirkt die Umkehr der Bewegung.
Das Ansprechen in der SchlieBphase wird nicht berlcksichtigt.

Fur einen Betrieb gemaR Kat. 2 der Richtlinie EN 13849-1 findet vor jedem
Mandver ein Fotozellentest statt. Um diesen Test durchfuhren zu kdnnen
ist unbedingt der Sender jedes Fotozellenpaars Uber den entsprechenden
Ausgang ,Kontrolle und Speisung der Fotozellen” (Ausgange 3 und 5 der
Klemmenleiste CN2) zu speisen, wahrend der Empfanger jedes Paars Uber
den Ausgang ,Service-Ausgang”(Ausgange 14 und 15 der Kiemmenleiste
CN2) gespeist werden muss. Das Mandver startet erst nach positivem
Testergebnis: andemfalls erlaubt die Steuerung keine Bewegung und
bei jeder Schaltung weist das Blinken aller Programmier-Leds auf den
Alarmzustand hin.

ENDSCHALTER OFFNUNG UND SCHLIESSUNG:

Die Steuerung erlaubt den Anschluss von zwei Endschaltern fiir die Offnung
und SchlieBung (NC). Wenn diese in den jeweiligen Betriebsphasen
ansprechen, wird ein sofortiges Stoppen der Bewegung fur beide
Ausgénge Motor 1 und 2 erzeugt.

ACHTUNG: Diese Eingénge nicht Uberbrlicken, wenn sie nicht benutzt
werden.

I+

SLOWING @
FORCE @
SENS @

-+

=

=

EINSTELLUNG DER MOTORKRAFT (FORCE):

Die elektronische Steuerung ist mit einem Trimmer ,FORCE" fur die
Einstellung der Kraft der Motoren ausgestattet, die volkommen vom
Mikroprozessor betrieben wird. Die Einstellung kann in einem Bereich von
50% bis 100% der max. Kraft erfolgen.

FUr jede Bewegung ist in jedem Fall ein Anlauf vorgesehen, bei dem der
Motor 2 Sekunden lang mit der Hochstleistung gespeist wird, auch wenn
die Einstellung der Motorkraft eingeschaltet ist. Anmerkung: Der AnlassstoR
wird automatisch ausgeschaltet, wenn die Soft-Start-Funktion eingestellt
ist.

ACHTUNG: Eine Anderung des
die Wiederholung der Lernprozedur,
Verlangsamungszeiten verandern kénnen.

Trimmers ,FORCE"  verlangt
da sich die Manbver- und

HINDERNISERKENNUNG (SENS):

Die elektronische Steuerung ist mit einem Trimmer ,SENS" fur die Einstellung

der zur Hinderniserkennung notwendigen Gegenkraft ausgestattet, der

ganz vom Mikroprozessor betrieben wird.

Die Einstellung kann mit einer Ansprechzeit zwischen mindestens 0,1 Sek.

und maximal 7 Sek. erfolgen.

ACHTUNG:

e \Wenn Endschalter an der Steuerung angeschlossen sind, bewirkt die
Hindemiserkennung immer die Umkehr der Bewegung beim Schlieen
und die 2 Sekunden lange Umkehr beim Offnen.

e \Wenn keine Endschalter an der Steuerung angeschlossen sind,
bewirkt die Hinderniserkennung immer die Umkehr der Bewegung
beim SchlieBen (ausgenommen in den letzten 5 Sekunden, in denen
das Stopp-Manéver erfolgt) und eine 2 Sekunden lange Umkehr beim
Offnen (ausgenommen in den letzten 5 Sekunden, in denen das Stopp-
Manbver erfolgt).

Die Hinderniserfassung funktioniert nur bei

Antrieben mit Encoder und richtig verbunden.

automatischen

ENCODER MOTOR 1 UND MOTOR 2:
Die Steuerung erlaubt den Anschluss eines Encoders pro Motor.
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Die Verwendung der Encoder unterstitzt die Steuerung bei der
Hindemiserkennung und garantiert eine héhere Genauigkeit bei der
AusfUhrung der Manover.

VERLANGSAMUNG:

Die Verlangsamungsfunktion der Motoren wird fUr Tore verwendet, um das
Anschlagen mit hoher Geschwindigkeit der beweglichen Fligel am Ende
der Offnungs- und SchlieBphase zu vermeiden.

Die Steuerung erlaubt wéhrend der Programmierung der Motorzeit
(siehe Hauptmenu) auch die Programmierung der Verlangsamung an
den gewinschten Stellen (vor der kompletten Offnung und SchlieBung);
auBerdem ist mit dem Trimmer ,SLOWING" eine dreistufige Feineinstellung
der Intensitat der Kraft wahrend der Verlangsamungsphase maglich.

Bei Nutzung der Funktion ,Automatische Programmierung” (siehe
Hauptment) kann in jedem Fall die Verlangsamungsphase ausgeschaltet
werden (s. Erweitertes Menu 2).

KONTROLLLAMPE:

Die Steuerung erlaubt den Anschluss einer Kontrolllampe 24== fur die
Zustandsanzeige des Antriebs.

Kontrolllampe ausgeschaltet: Antrieb geschlossen

Kontrolllampe eingeschaltet: Antrieb gediinet

Lamgsam blinkende Kontrollampe: Offnungsbewegung, Schnell blinkende
Kontrolllampe: SchlieBbewegung.

Auf Blinkleuchtenausgang umwandelbar.

BETRIEB MIT TIMER:

Die Steuerung erlaubt den Anschluss eines Timers anstelle des Auf-Zu-
Tasters.

Beispiel: 8.00 Uhr: Der Timer schlie3t den Kontakt und die Steuerung steuert
die Offnung; 18.00 Unr: Der Timer &ffnet den Kontakt und die Steuerung
steuert die SchlieBung. Wahrend des Intervalls von 08.00 bis 18.00 Uhr
am Ende der Offnungsphase schaltet die Steuerung die Blinkleuchte, die
SchlieBautomatik und die Funksteuerungen aus.

AUSGANG ELEKTROSCHLOSS-BETATIGUNG:

Die Steuerung besitzt einen Ausgang zur Steuerung von Elektroschliéssem
12=—= 15W max. Die Schaltung erfolgt bei jeder Anfangsbewegung der
Offnung 2 Sek. lang.

.EIDI:I] O)

al =
=
=
=)
>

KONTROLLE DER LAUFRICHTUNG DER
MOTOREN 1 UND 2

Wichtige Anmerkung: Achtung! Die Dip-Switches SW1 und SW2 bei
ausgeschalteter Steuerung verschieben und dann die Programmierung
der Steuerung wiederholen.

Die elektronische Steuerung ist mit einem Dip-Switch SW2 ausgestattet,
mit dem die Laufrichtung eines jeden angeschlossenen Motors gedndert
werden kann, ohne an den elektrischen Anschllissen Eingriffe vormehmen
zu mussen: Dip 1 von SW2 bezieht sich auf den Motor 1; Dip 2 von SW2
auf den Motor 2

SENS @ ]

SW1 SwW1 SW1
ON ON ON
1 2 1 2 1 2
1 NICHT 2 VERZ. 2 VERZ.
MOTOR |BERUCK |MOTOREN| MOT. 2 [MOTOREN| MOT. 1

VERZOGERUNGSKONTROLLE MOT 2 ODER
M 2 UND FREIGABE 1 ODER 2 MOT.

Die elektronische Steuerung ist mit einem Dip-Switch SW1 ausgestattet,
mit dem die Funktion 1 oder 2 Motoren gewahlt und bestimmt werden
kann, welcher der Motoren zuerst und welcher danach starten soll.



SW1 SwWi1 SW1

[in =t s

1 NICHT 2 VERZ. 2 VERZ.
MOTOR |BERUCK|MOTOREN| MOT. 2 |[MOTOREN| MOT. 1

PROGRAMMIERUNG:

TASTE SELECT: Wahit die Art der zu speichemden Funktion; die Wahl
wird von der blinkenden Led angezeigt.

Durch mehrmaliges Drlicken der Taste stellt man auf die gewdlnschte
Funktion. Die Wahl bleibt 10 Sekunden lang aktiv, wird von der blinkenden
Led angezeigt und nach Ablauf schaltet die Steuerung wieder auf den
urspringlichen Zustand.

Taste SET: Dient zur Programmierung der Information je nach der mit der
Taste SEL gewahlten Funktion.

WICHTIG: Die Funktion der Taste SET kann auch von der Funksteuerung
ersetzt werden, sofemn sie vorher programmiert wurde (Led CODE
eingeschaltet).

Die Programmierung erfolgt nur wenn die Sicherheitskontakte nicht aktiv
sind

MENU HAUPTMENU
Der Hersteller liefert die Steuerung mit der moglichen Wahl einiger wichtiger
Funktionen.

N QF orF @
L1 | STEPBY STEP Impulsbetrieb Automatikbetrieh
L2 | CODETX Code eingegeben Kein Code
L3 | CONDO ON OFF
L4 | MOTORTIME Programmierte Zeit 30 Sek.
L5 | PAUSETIME Mit SchlieBautomatik (Ohne SchiieBautomatik
16 | DELAY ON OFF
L7 | PRG.AUTOM ON OFF
LEV | MENU ON

1. STEP BY STEP:

n der Default-Konfiguration ist der ,Automatikbetrieb” eingestellt (LED
Nr.1 ausgeschaltet); falls die Betriebslogik ,mpulsbetrieb” eingestellt
werden soll: mit der Taste SEL auf das Blinken der LED Nr. 1 stellen und
auf die Taste SET drlicken. Die LED Nr. 1 schaltet permanent ein und die
Programmierung wird beendet.

Falls die Betriebslogik ,Jmpulsbetrieb 1* eingestellt werden soll, den oben
beschriebenen Vorgang wiederholen und zweimal anstatt einmal auf die
Taste SEL drticken (die LED Nr.1 beginnt schnell zu blinken).

Zur Ruckstellung auf die vorherige Konfiguration den Vorgang wiederholen

2. CODE TX: (Code der Funksteuerung):

Mit der Steuerung kdnnen bis zu 120 Funksteuerungen mit untereinander
unterschiedlichen Codes (Festcode oder Roling Code) gespeichert
werden.

Programmierung:

Zur Programmierung des Ubertragungscodes: Mit der Taste SELECT auf
das Blinken der LED L2 stellen. 1 Mal auf SET drlicken, die Led &ndert das
Blinken (1 0 1 0 langer), um auf die aktive Speicherung des ersten Niveaus
hinzuweisen.

Durch Senden des gewahlten Codes mit der gewlinschten Funksteuerung
bleibt die LED CODE permanent eingeschaltet, um darauf hinzuweisen,
dass die Programmierung komplettiert wird.

Zur Speicherung des Codes fUr FuBgangerofinung / Einzelfligel: Mit
der Taste SELECT auf das Blinken der LED 2 CODE stellen. 2 Mal
hintereinander auf SET drlicken, die Led andert das Blinken (1 1 0 1 1 0),
um auf die aktive Speicherung des FuBgangercodes hinzuweisen.

Durch Senden des gewahlten Codes mit der gewlinschten Funksteuerung
bleibt die LED CODE L2 permanent eingeschaltet, um darauf hinzuweisen,
dass die Programmierung komplettiert wird.

Zur Speicherung des Codes fur den 2.Aux-Kanal: Mit der Taste SEL auf
das Blinken der LED L2 stellen. 3 Mal hintereinander auf SET drticken,
die Led &ndert das Blinken (1 1101 1 1 0) und weist so auf die aktive
Code-Speicherung des 2. AUX-Kanals hin. Durch Senden des gewahliten

Codes mit der gewlinschten Funksteuerung bleibt die LED L2 permanent
eingeschaltet, um darauf hinzuweisen, dass die Programmierung
komplettiert wird.

Falls alle 120 Codes gespeichert wurden und der Programmierungsvorgang
wiederholt wird, beginnen alle Programmier-Leds zu blinken, um darauf
hinzuweisen, dass keine weiteren Speicherungen moglich sind.

Léschen:

Mit SEL auf LED L2 stelen; das Blinken des zu Iéschenden Codes
aktivieren (CODE, FUSSGANGER oder 2. AUX-Kanal, vom jewelligen
Blinken angezeigt); auf SET dricken und > 5 Sek. lang gedruckt halten.
AbschlieBend schaltet die Led 2 Sek. aus und die Prozedur ist komplettiert.
Falls alle Codes (CODE und FUSSGANGER) geldscht werden, bleibt die
Led ausgeschaltet.

Falls nur FUSSGANGER- oder 2. KANAL-Codes gespeichert bleiben, blinkt
dieledanders(1111011110)

Regel der erstgespeicherten Funksteuerung:

Bei der Programmierung der Funksteuerungen gilt folgende Regel: Falls
die erstgespeicherte Funksteuerung eine Rolling Code Funksteuerung
ist, nimmt der Empfanger dann nur Roling Code Funksteuerungen
entgegen, um einen hoheren Intrusionsschutz zu gewahrleisten; ist die
erstgespeicherte Funksteuerung dagegen eine mit Festcode, nimmt der
Empfanger sowohl Festcode wie auch Roling Code Funksteuerungen
entgegen.

3. CONDO (WOHNGEBAUDE):

Bei der Wohngeb&ude-Funktion erfasst die Steuerung in  der
Offnungsphase oder wahrend der Pausezeit keine von den Tastern und
von den Funksteuerungen eingehenden Betatigungen. Dagegen bewirkt
in der SchlieBphase eine von den Tastemn oder von den Funksteuerungen
eingehende Betétigung die Umkehr der Bewegung. Dieser Betriebsmodus
wird besonders dann verwendet, wenn der Torantrieb einen Loop Detector
umfasst.

In der Default-Konfiguration der Steuerung ist die Wohngeb&ude-Funktion
ausgeschaltet; zur Einschaltung: Mit der Taste SELECT auf das Blinken
der LED L3 stellen und auf die Taste SET driicken: Die LED L3 schaltet
permanent ein und die Programmierung wird beendet. Zur RUckstellung auf
die vorherige Konfiguration den Vorgang wiederholen.

4. MOTOR TIME (Programm. Betriebszeit der Motoren max. 4
Minuten):

DerHersteller liefert die Steuerung mit einer vorbestimmten Motorbetriebszeit
von 30 Sek. und ohne Verlangsamung.

Zur Anderung der Betriebszeit der Motoren 1 und 2, die Programmierung bel
geschlossenem Tor wie folgt durchiftihren: Mit der Taste SEL auf das Blinken
der Led L4 stellen und einen Augenblick auf die Taste SET drticken und der
Motor 1 beginnt den Offnungszyklus; an der gewlnschten Anfangsstelle
der Verlangsamung emeut auf die Taste SET drlicken: Die LED L4 beginnt
langsamer zu blinken und der Motor 1 erzeugt die Verlangsamung; bei
Erreichen der gewlnschten Position durch Drlicken der Taste SET den
Offnungszyklus beenden. Nun blinkt die LED L4 wieder regelméBig und
der Motor 2 startet die Offnungsphase: Den Programmierungsvorgang der
Betriebszeit des Motors 2 wiederholen. Nach vollendeter Programmierung
der Motorzeiten der Offnung startet der Motor 2 sofort wieder den
SchlieBvorgang: Die obigen Arbeitsschritte fur die SchlieBphase des Motors
2 und daraufhin des Motors 1 wiederholen.

Falls die Steuerung die Verlangsamung nicht durchftihren soll, ist bei
der Programmierung nach Vollendung der Offnungs- und SchlieBzyklen
zweimal hintereinander anstatt nur einmal auf die Taste SET zu drticken.
Wenn die Steuerung in der Konfiguration mit 1 Motor verwendet wird (Dip
1 von SW1 OFF), wird fur den Motor 2 keine Betriebszeit programmiert.
Wahrend der Programmierung kann anstelle der auf der Steuerung
vorhandenen Taste SET die Taste der Funksteuerung verwendet werden,
sofern sie vorher gespeichert wurde.

5. PAUSE TIME (Programmierung der autom. SchlieBzeit von max.
4 Min.):

Der Hersteller liefert die Steuerung ohne SchlieBautomatik. Zur Freigabe
der SchlieBautomatik: Mit der Taste SEL auf das Blinken der LED L5
stellen und einen Augenblick auf die Taste SET dricken und dann
eine der gewlnschten Pausezeit gleichlange Zeit warten; ermeut einen
Augenblick auf SET drticken und gleichzeitig erfolgt die Speicherung der
automatischen SchlieBzeit und die LED L5 schaltet mit Festlicht ein. Um
den Ausgangszustand wieder herzustellen (ohne SchlieBautomatik), auf
das Blinken der LED L5 stellen und in einer Zeit von 2 Sekunden zweimal
hintereinander auf die Taste SET drucken. Die Led schaltet aus und der
\organg wird beendet.

Wahrend der Programmierung kann anstelle der auf der Steuerung
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vorhandenen Taste SET die Taste der Funksteuerung verwendet werden,
sofemn sie vorher gespeichert wurde.

6. VERZ. FLUGEL (Programm. Fliigelverzégerung max. 15 Sek.):
Der Hersteller liefert die Steuerung mit Verzégerung beim Offnen und
SchlieBen der Fligel (4 Sek). Im Falle der Verwendung der Konfiguration
fur die Automatisierung mit 2 Motoren kdnnte es notwendig sein, eine
andere Verzogerungszeit der Flugel einzustellen; diese Programmierung
bei geschlossenem Tor wie folgt durchftihren: Sicherstellen, dass das
Erweiterte MenU 1 freigegeben wurde, mit der Taste SELECT auf das
Blinken der LED L6 stellen und einen Augenblick auf die Taste SET
driicken; dann eine der gewlnschten Verzogerungszeit gleichlange Zeit
warten; emeut einen Augenblick auf SET driicken und gleichzeitig erfolgt
die Speicherung der festen Flugeldfinungsverzogerung von 4 Sekunden
und der programmierten FllgelschlieBverzdgerung und die LED L6 schaltet
fest ein.

Zur Abschaltung dieser Funktion (ohne Fllgelverzbgerung), auf das
Blinken der LED L6 stellen und dann innerhalb von 2 Sekunden zweimal
hintereinander auf die Taste SET drticken; im selben Moment schaltet die
Led aus und der Vorgang wird beendet.

7. AUTOMATISCHE PROGRAMMIERUNG (PRG AUTOM):

Die Steuerung emdglicht eine  Automatische  Programmierung
(VEREINFACHT).

Mit der Taste SEL auf das Blinken der LED L7 stellen und dann andauernd
auf die Taste SET drticken; der Motor 2 fUhrt den SchlieBvorgang bis zum
Endschalter bzw. Anschlag aus und darauthin wiederholt der Motor 1 das
Mandver. Falls sich die Motoren anders bewegen als beschrieben, die Taste
SET freisetzen, die Steuerung spannungsirei setzen und den Dip-Switch
SW2 &ndemn, um am gewlnschten Motor die Laufrichtung zu wechseln,
ohne die elektrischen Anschllisse materiell zu verandern. Ist die Schaltfolge
der Motoren dagegen korrekt, komplettiert die Steuerung die automatische
Programmierung und fuhrt eine komplette Offnung und SchlieBung aus
(dabei ist die Taste SET bis zum Ende der automatischen Programmierung
gedrickt zu halten). Hierbei wird automatisch der Verlangsamungszyklus
auf ca. 156% des Komplettzyklus eingestellt.

Wéhrend der Automatischen Programmierung kann anstelle der auf der
Steuerung vorhandenen Taste SET die Taste der Funksteuerung verwendet
werden, sofem sie vorher gespeichert wurde.

Achtung! Eine Automatische Programmierung ist bei fehlenden
Endschaltern nicht méglich.

ERWEITERTES MENU 1

Der Hersteller liefert die Steuerung mit der Moglichkeit, nur die Funktionen
aus dem HauptmenU direkt zu wahlen. Zur Freigabe der im Erweiterten
MenU 1 beschriebenen Funktionen: Auf das Blinken der Led LEV stellen
und einmal auf SET drticken. Die Led beginnt zu blinken. Nun stehen 30
Sekunden fur die Wahl der Funktionen aus dem Erweiterten Ment 1 mit
den Tasten SELECT und SET zur Verfiigung; nach weiteren 30 Sekunden
stellt die Steuerung wieder auf das Hauptment zurtick.

N QF oFF @
L1 | TOTMANNBETRIEB ON OFF
L2 | TASTER FQSSGANGER/ EINZELFLUGEL FUSSGANGER-TASTER
EINZELFLUGEL

L3 | FUSSGANGER-TASTER/DS3 DS3 FUSSGANGER-TASTER
L4 | FOTOTEST ON OFF

L5 | DS2 STP SCHLIESSUNG ON OFF

L6 | DSTTELW. UMKEHR ON OFF

L7 | NCWIE 8K2 ON OFF

LBV | MENUSTUFE 1 BLINKEN

1. TOTMANNBETRIEB:

Auf der Steuerung kann der ,Totmannbetrieb” eingestellt werden. Falls
diese Betriebsweise gewlnscht ist: Sicherstellen, dass das Erweiterte
Ment 1 freigegeben wurde (abwechselndes Blinken 1 0 1 O 1 O der
Menustufe 8). Mit der Taste SEL auf das Blinken der LED L1 stellen und
auf die Taste SET drlicken: Die LED 1 schaltet permanent ein und der
Vorgang wird beendet. In dieser Weise wird unter Verwendung sowohl der
Funksteuerungen wie auch der Tor-Bedientaster folgender Betrieb erzeugt:
Damit sich das Tor bewegt, ist die gewlinschte Betétigung sténdig aktiv zu
halten. Das Freisetzen des Schaltelements bewirkt eine sofortige Stoppung
der Bewegung. Zur Rlckstellung auf die vorherige Konfiguration den
Vorgang wiederholen.
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2. EINZELFLUGEL ODER FUSSGANGER-TASTER=AUF,
P/P-TASTER (IMPUSBETRIEB) =ZU

Die Steuerung ermdglicht den Anschluss eines NO-Taster (Eingang Nr.
10 von CN2) fur die Betétigung im FuBgangerdurchgangsmodus. Dieser
Eingang kann jedoch auch fUr den Anschluss eines NO-Tasters verwendet
werden, der in anderer Weise funktioniert. Wenn die Funktion ,Einzelfltigel”
gewlnscht ist: Sicherstellen, dass das Erweiterte MenU 1 freigegeben ist
(abwechselndes Blinken 1 0 1 0 1 O der LED LEV), mit der Taste SEL auf
das Blinken der LED L2 stellen und auf die Taste SET drticken: Die LED L2
schaltet permanent ein und die Programmierung wird beendet. In dieser
Weise kann der Taster fUr die alleinige Betatigung des Motors 1 verwendet
werden (s. Abs. Einzelfliigel’).Wenn dagegen der Betriebsmodus ,AUF-
ZU" gewlnscht ist, um den FuBgénger-Taster nur fur die Tordfinung
und den P/P-Taster (Eingang Nr. 11 von CN2) nur fur die SchlieBung zu
benutzen, ist der oben beschriebene Vorgang zu wiederholen, indem
zweimal anstatt nur einmal auf die Taste SEL zu dricken ist (die LED L2
wird schnell blinken). Zur Ruckstellung auf die urspriingliche Konfiguration
den Vorgang wiederholen.

3. FUSSGANGER-TASTER / DS3:

Die Steuerung ermoglicht den Anschluss eines NO-Taster (Eingang Nr. 10
von CN2) fUr die Betétigung im FuBgangerdurchgangsmodus. Es ist jedoch
maoglich, diesen Eingang auch fr den Anschluss einer Fotozelle DS3 (NC)
zu verwenden: Sicherstellen, dass das Erweiterte MenU 1 freigegeben ist
(abwechselndes Blinken 1 0 1 0 1 O der LED LEV), mit der Taste SEL
auf das Blinken der LED L3 stellen und auf die Taste SET drlicken: Die
LED L3 schaltet permanent ein und die Programmierung wird beendet. Zur
Ruckstellung auf die vorherige Konfiguration den Vorgang wiederholen.

4. FOTOTEST (Fotozellentest):

Der Hersteller liefert die Steuerung mit ausgeschaltetem Fotozellentest. Zur
Freigabe des Fotozellentests: Sicherstellen, dass das Erweiterte MenU 1
freigegeben wurde (wird durch das Blinken 10 1 0 1 der LED LEV angezeigt),
mit der Taste SEL auf das Blinken der Led 4 stellen und auf die Taste SET
driicken; die LED L4 schaltet permanent ein und die Programmierung wird
beendet. Zur Ruckstellung auf die vorherige Konfiguration den Vorgang
wiederholen.

5. DS2 STOPP BEIM SCHLIESSEN:

Die Steuerung erlaubt das Andem des Eingangs DS2, wenn DS2 auch
beim SchlieBen ansprechen soll (Stoppen des Tors; Bei Automatikbetrieb
nimmt nach dem Freisetzen die SchlieBbewegung des Tors wieder auf),
dazu: Sicherstellen, dass das Erweiterte MenU 1 freigegeben wurde
(abwechselndes Blinken 1 0 1 0 1 O der LED LEV), mit der Taste SEL
auf das Blinken der LED L5 stellen und auf die Taste SET drlicken: Die
LED L5 schaltet permanent ein und die Programmierung wird beendet. Zur
RUckstellung auf die urspringliche Konfiguration den Vorgang wiederholen.

6. DS1 TEILWEISE UMKEHR:

Die Steuerung erlaubt die Funktionsé&nderung des Eingangs DS1. Wenn
DS1 beim SchlieBen eine teilweise anstatt komplette Umkehr (kurze Umkehr)
erzeugen soll: Sicherstellen, dass das Erweiterte MenU 1 freigegeben ist
(abwechselndes Blinken 1 0 1 0 1 O der LED LEV, mit der Taste SEL auf
das Blinken der LED L6 stellen und auf die Taste SET driicken: Die LED
L6 schaltet permanent ein und die Programmierung wird beendet. Zur
RUckstellung auf die urspringliche Konfiguration den Vorgang wiederholen.

7. SPERRE / 8K2:

Die Steuerung erlaubt den Anschluss eines Sperrtasters NC (Eingang Nr.
8 von CN2). Es ist jedoch moglich, diesen Eingang in einen 8,2k Ohm
Widerstandseingang zu schalten: Sicherstellen, dass das Erweiterte Menu
1 freigegeben ist (abwechselndes Blinken 1 O 1 0 1 O der Stufe LEV),
mit der Taste SEL auf das Blinken der LED L7 stellen und auf die Taste
SET drticken: Die LED L7 schaltet permanent ein und die Programmierung
wird beendet. Eine Ver&dnderung des erfassten Eingangswertes erzeugt
in jeder Phase der Bewegung das Sperren der Steuerung. Eine emeute
Bewegungsbetatigung ist moglich, sofern der korrekte Eingangswert wieder
hergestellt wurde; in jedem Fall leistet die Steuerung die Offnungsphase
des Antriebs. Zur Ruckstellung auf die urspringliche Konfiguration den
Vorgang wiederholen.

ERWEITERTES MENU 2

Der Hersteller liefert die Steuerung mit der Moglichkeit, nur die Funktionen
aus dem HauptmenU direkt zu wéhlen.

Zur Freigabe der im Erweiterten MenU 2 beschriebenen Funktionen: Auf das
Blinken der LED LEV stellen und 2 Mal auf SET drticken. Die Led beginnt
abwechselnd zu blinken 1 1 0 1 1 0. Nun bestehen 30 Sekunden Zeit,



um mit den Tasten SEL und SET die Funktionen des Erweiterten MenUs 2
zu wahlen, dann stellt die Steuerung nach weiteren 30 Sekunden auf das
Hauptmen( zurtick.

ONQF orF @

L1 | BREMSE ON OFF
L2 | VERLANGSAMUNG OFF ON
L3 | IMMER SCHLIESSEN ON OFF
L4 | FOLLOWME ON OFF
L5 | ZFIT FUSSGANGER ON OFF
L6 | 2. MONOSTABILER KANAL ON OFF
L7 | FERNPROGRAMMIERUNG ON OFF
LEV | MENUSTUFE 2 BLINKEN

1. BREMSE:

Der Hersteller liefert die Steuerung mit ausgeschalteter Funktion Elektronische
Bremse. Zur Freigabe der Funktion: Sicherstellen, dass das Erweiterte Ment 2
frelgegeben ist (abwechselndes Blinken 1101101 1 O der LED LEV), mitder
Taste SEL auf das Blinken der LED L1 stellen und auf die Taste SET drticken:
Die LED L1 schaltet permanent ein und die Programmierung wird beendet.
Dadurch reduziert die Steuerung an einem Anschlag oder einer
Reversierschaltung den Torvorschub durch seine Schwerkraft. Zur Rickstellung
auf die vorherige Konfiguration den Vorgang wiederholen.

2. VERLANGSAMUNG:

Wie zuvor erwahnt, erlaubt die Steuerung das Programmieren einer
Verlangsamungsphase beim Offnen und SchiieBen, wahrend mit der Funkiion
Automatische Programmierung die Verlangsamung automatisch eingeschaltet
wird, Wenn jedoch keine Verlangsamung gewtinscht ist, kann sie ausgeschaltet
werden: Dadurch wird bei Nutzung der Automatischen Programmierung
die Verlangsamungsphase nicht mehr eingeschaltet, wahrend bei Nutzung
Motorzeiten-Programmierungsfunktion  bei  der  Programmierung  keine
Moglichkeit mehr eingeraumt wird, die Verlangsamung wahrend der Offnungs-
und SchlieBphasen zu programmieren. Wenn die Verlangsamung vor der
Ausschaltung mit der Motorzeiten-Programmierungsfunktion - programmiert
war, ist die Programmierung von vome zu wiederholen. Zur Ausschaltung
der Verlangsamung: Sicherstellen, dass das Erweiterte Men( 2 freigegeben
wurde (durch das Blinken 1 1 0 1 1 O der LED LEV angezeigt), mit der Taste
SEL auf das Blinken der LED L2 stellen und auf die Taste SET drticken: Die
LED L2 schaltet permanent ein und die Programmierung wird beendet. Zur
Ruckstellung auf die vorherige Konfiguration den Vorgang wiederholen.

3. IMMER SCHLIESSEN:

Die Steuerung erlaubt die Betriebseinstellung ,Jmmer SchlieBen”. Diese Funktion
ist nur programmierbar, wenn bereits eine Pausezeit programmiert wurde und
wird nach einem Versorgungsmangel aktiviert; wenn erfasst wird, dass das Tor
gedffnet ist, beginnt automatisch ein SchlieBmandver mit einem vorherigen 5
Sek. langen Vorblinken. Falls diese Betriebsweise gewlinscht ist: Sicherstellen,
dass das Erweiterte MenU 2 freigegeben wurde (durch das Blinken 110110
der LED LEV angezeigt), mit der Taste SEL auf das Blinken der LED L3 stellen
und auf die Taste SET driicken: Die LED L3 schaltet permanent ein und der
Vorgang wird beendet. Zur Rlckstellung auf die vorherige Konfiguration den
Vorgang wiederholen.

4. FOLLOW ME:

Die Steuerung erlaubt die Betriebseinstellung ,Follow me". Diese Funktion ist
nur programmierbar, wenn bereits eine Pausezeit programmiert wurde; nach
Freisetzung der Fotozelle DS1 kurzt sie die Pausezeit auf 5 Sek., d.h. das Tor
schlieBt 5 Sek. nach dem Durchgehen des Benutzers wieder. Zur Aktivierung
dieser Funktion: Sicherstellen, dass das Erweiterte Menl 2 freigegeben
wurde (durch das Blinken 1 1 0 1 1 O der LED LEV angezeigt), mit der Taste
SEL auf das Blinken der LED L4 stellen und auf die Taste SET drticken: Die
LED L4 schaltet permanent ein und die Programmierung wird beendet. Zur
Ruckstellung auf die vorherige Konfiguration den Vorgang wiederholen

5. MOT.ZEIT FUSSG.: (Programm. FuBgénger-Betriebszeit max. 4
Minuten)

Der Hersteller ligfert die Steuerung mit einer vorbestimmten Motorbetriebszeit
(FuBgénger) von 10 Sek. und ohne Verlangsamung.

Zur Anderung der FuBgénger-Motorbetriebszeit die Programmierung  bei
geschlossenem Tor wie folgt durchfiihren: Sicherstellen, dass das Erweiterte
MenU 2 freigegelben wurde (durch Blinken 1 1 0 1 1 O der LED LEV angezeigt),
mit der Taste SEL auf das Blinken der Led L5 stellen und einen Augenblick
auf die Taste SET driicken und der Motor beginnt den Offnungszyklus: an
der gewlnschten Anfangsstelle der Verlangsamung emeut auf die Taste SET

drticken: Die LED L5 beginnt langsamer zu blinken und der Motor erzeugt
die Verlangsamung; bei Erreichen der gewlinschten Position durch Driicken
der Taste SET den Offnungszyklus beenden. Nun blinkt die LED L5 wieder
regelmé&pig und der Motor nimmt den SchiieBvorgang wieder auf; die obigen
Vorgénge fUr die SchiieBphase wiederholen.

Fals die Steuerung die Verlangsamung nicht durchftihren soll, ist bei der
Programmierung nach Vollendung des Offnungs- und SchlieBzyklus zweimal
hintereinander anstatt nur einmal auf die Taste SET zu dricken.

Wahrend der Programmierung kann anstelle der auf der Steuerung
vornandenen Taste SET die Taste der Funksteuerung verwendet werden,
sofem sie vorher gespeichert wurde.

6. BETRIEBSLOGIK HILFS-FUNKKANAL:

Die Steuerung ermoglicht die Wahl der Betriebslogik des Hilfs-Funkkanals.

In der werkseitigen Konfiguration ist fUr den Hilfs-Funkkanal der ,monostabile”
Betrieb eingestellt. Falls ein ,bistabiler* Betrieb gewlinscht ist: Sicherstellen,
dass das Erweiterte MenU 2 freigegeben wurde (durch das Blinken 110110
der LED LEV angezeigt), mit der Taste SEL auf das Blinken der LED L6 stellen
und auf die Taste SET driicken: Die LED L6 schaltet permanent ein und der
Vorgang wird beendet. Zur Freigabe der Funktion ,Zeitsteuerung 3 Minuten”
den oben beschriebenen Vorgang durch zweimaliges anstatt einmaliges
Drucken der Taste SEL wiederholen (die LED L6 wird schnell blinken). Zur
Ruckstellung auf die urspriingliche Konfiguration den Vorgang wiederholen.

7. PROGRAMMIERUNG DER FERNFUNKSTEUERUNG:

Die Steuerung erlaubt die Programmierung des  Ubertragungscodes
ohne direkte Betétigung der Taste SEL auf der Steuerung, sondem durch
Fembetatigung.

Zur Programmierung  der Funkfemsteuerung: Den Code  einer  zuvor
gespeicherten Funksteuerung Uber eine langere Zeit als 10 Sekunden
andauemd senden; im selben Moment schaltet die Steuerung auf die oben
fUr die LED L2 im HauptmenU beschriebene Programmierungsfunktion. Wenn
es sich bei dem andauemd gesendeten Code um einen zuvor gespeicherten
FuBgénger-Code handelt, schaltet die Steuerung auf die Programmierung
eines neuen FuBgénger-Codes und die LED L2 blinkt wie wenn die Erfassung
des FuBgangercodes aktiviert ware (1 101 10 1 1 0); falls es sich um den
Code des 2. HILFSKANALS handelt, blinkt die Led wie wenn die Erfassung
des Codes des 2. Kanals aktviert ware (1110111011 10);. Zur
Aktivierung der Femprogrammierungsfunktion:

Sicherstellen, dass das Erweiterte MenU 2 freigegeben wurde (durch das
Blinken 110 1 1 O der LED LEV angezeigt), mit der Taste SEL auf das Blinken
der LED L7 stellen und auf die Taste SET driicken: Die LED L7 schaltet
permanent ein und die Programmierung wird beendet. Zur Rickstellung auf
die urspruingliche Konfiguration den Vorgang wiederholen.

ERWEITERTES MENU 3

Der Hersteller liefert die Steuerung mit der Méglichkeit, nur die Funktionen aus
dem Hauptmenu direkt zu wéhlen.

Zur Freigabe der im Erweiterten MenU 3 beschriebenen Funktionen: Auf das
Blinken der LED LEV stellen und 3 Mal auf SET drticken. Die Led beginnt
abwechselnd zu blinken 11101 1 1 0. Nun bestehen 30 Sekunden Zeit,
um mit den Tasten SEL und SET die Funktionen des Erweiterten Menus 3
zu wéhlen, dann stellt die Steuerung nach weiteren 30 Sekunden auf das
Hauptment zurtck.

N F oFF @
L1 | SOFTSTOP ON OFF
L2 | SOFT START ON OFF
L3 | DRUCKSTOSS ON OFF
L4 | SCHLESSSTOSS ON OFF
L5 | ELEKTROSCHLOSS / FUSSGANGER ON OFF
L6 | BUNKLEUCHTE / UMFELDLEUCHTE ON OFF
L7 | VORBLINKEN / BLINKLEUCHTEN- ON OFF
PAUSE
LBV | MENUSTUFE 3 BLINKEN

1. SOFT STOP:

Der Hersteller liefert die Steuerung mit ausgeschalteter Soft-Stop-Funktion. Zur
Freigabe der Funktion: Sicherstellen, dass das Erweiterte MenU 3 freigegeloen
wurde (wird durch das Blinken 11 10 1 1 1 O der LED LEV angezeigt), mit
der Taste SEL auf das Blinken der LED L1 stellen und auf die Taste SET
dricken; im selben Moment schaltet die LED L1 permanent ein und die
Programmierung wird beendet. In dieser Weise stellt die Steuerung in den
Endlagen der Bewegung die Kraft innerhalb von 2 Sekunden langsam auf Null.
Zur Ruckstellung auf die vorherige Konfiguration den Vorgang wiederholen.
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2. SOFT START:

Der Hersteller ligfert die Steuerung mit ausgeschalteter Soft-Start-Funktion.
Zur Freigabe der Funktion: Sicherstellen, dass das Erweiterte Menl 3
freigegeben wurde (wird durch das Blinken 1110 1 1 1 O der LED LEV
angezeigt), mit der Taste SEL auf das Blinken der LED L2 stellen und auf die
Taste SET driicken; im selben Moment schaltet die LED L2 permanent ein und
die Programmierung wird beendet. In dieser Weise kontrolliert die Steuerung
bei jedem Bewegungsanfang den Motorstart und stellt die Kraft langsam in
den ersten 2 Sekunden Betrieb vom Mindestwert auf den mit dem Trimmer
,FORCE" eingesteliten Wert. Zur Ruckstellung auf die vorherige Konfiguration
den Vorgang wiederholen.

Anmerkung: Bei eingeschalteter Soft-Start-Funktion schaltet die Steuerung
automatisch den Anlassstol3 aus und umgekehrt.

3. DRUCKSTOSS:

Der Hersteller liefert die Steuerung mit ausgeschalteter DruckstoB-Funktion.
Diese Funktion sendet eine ca. 2 Sek. lange SchlieBschaltung am Anfang
einer Offnungsphase. Dadurch wird das Entriegein des Schiosses erleichtert
und eine korrekte Ausfiinrung der Offnungsphase ermaglicht. Zur Freigabe der
DruckstoB-Funktion mit der Hochstleistung: Sicherstellen, dass das Erweiterte
MenU 3 freigegeben wurde (durch das Blinken 1110 1 1 1 O der LED LEV
angezeigt), mit der Taste SEL auf das Blinken der LED L3 stellen und auf die
Taste SET drticken: Die LED L3 schaltet permanent ein und die Programmierung
wird beendet. Zur Freigabe der DruckstoB-Funktion mit der mit dem Trimmer
,FORCE" eingestellten Leistung den oben beschriebenen Vorgang durch
zweimaliges anstatt einmaliges Driicken der Taste SEL wiederholen (die LED
.3 wird schnell blinken). Zur Ruckstellung auf die urspringliche Konfiguration
den Vorgang wiederholen.

4. SCHLIESSSTOSS:

Der Hersteller liefert die Steuerung mit ausgeschalteter Schiie3stoB-Funktion.
Fals beim SchlieBen eine Verlangsamungsphase programmiert ist, wird mit
dieser Funktion eine Zeit von 1 Sekunde mit der Hochstleistung oder mit der
mit dem Trimmer VR1 gewahlten Leistung hinzugefugt, um in ein eventuell
installiertes Schloss einzurasten. Zur Freigabe der SchiieBsto3-Funktion mit
der Hochstleistung: Sicherstellen, dass das Erweiterte MenU 3 freigegeben
wurde (durch das Blinken 11 10 1 1 1 O der LED LEV angezeigt), mit der
Taste SEL auf das Blinken der LED L4 stellen und auf die Taste SET drlicken:
Die LED L4 schaltet permanent ein und die Programmierung wird beendet.
Zur Freigabe der DruckstoB-Funktion mit der mit dem Trimmer ,FORCE®
eingestellten Leistung den oben beschriebenen Vorgang durch zweimaliges
anstatt einmaliges Driicken der Taste SEL wiederholen (die LED L4 wird schnell
pblinken). Zur Rickstellung auf die urspringliche Konfiguration den Vorgang
wiederholen.

5. Elektroschloss-Aktivierung mittels FUSSANGER-SCHALTUNG
(ELS/CMD PED):

Der Hersteler liefert die Steuerung mit ausgeschalteter Funktion der
Elektroschloss-Aktivierung mittels  FuBgénger-Schaltung. Die  Funktion der
Elektroschloss-Aktivierung  mittels  FuBgéangerschalter wird  benutzt, wenn
man z.B. Uber ein Schiebetor verflgt, das angrenzend ein Durchgangstor fUr
FuBganger besitzt. Dadurch kann sowohl die Toréfinung durch Betatigung
des P/P-Tasters (Impulsbetriebjund Uber Funksteuerung erzielt werden, wie
auch die FuBgéngertordfinung durch Betatigung des Elekiroschlosses mit
den FuBgéngerschaltem. Zur Aktivierung dieser Funktion: Sicherstellen, dass
das Erweiterte MenU 3 freigegeben wurde (durch Blinken 11101110
der LED LEV angezeigt), mit der Taste SEL auf das Blinken der LED 5 stellen
und auf die Taste SET drticken: Die LED L5 schaltet permanent ein und die
Programmierung wird beendet. Zur Ruckstellung auf die vorherige Konfiguration
den Vorgang wiederholen.

6. BETRIEB DER BLINKLEUCHTE/ UMFELDLEUCHTE:

Der Hersteller liefert die Steuerung mit wéhrend der Pausezeit ausgeschaltetem
Betrieb der Blinkleuchte. Zur Freigabe des Betriebs: Sicherstellen, dass das
Erweiterte MenU 3 freigegeben wurde (durch das Blinken 11101 1 1 0 der
LED LEV angezeigl), mit der Taste SEL auf das Blinken der LED L6 stellen
und auf die Taste SET drticken: Die LED L6 schaltet permanent ein und die
Programmierung wird abgeschlossen. Zur RUckstellung auf die vorherige
Konfiguration den Vorgang wiederholen.

Funktion Umfeldleuchte: Der Ausgang Umfeldleuchte 110 ~ und 24V max.
wird jedes Mal 3 Minuten lang aktiviert, wenn eine Offnung betétigt wird.

7. VORBLINKEN/BLINKLEUCHTEN-PAUSE:

Der Hersteller liefert die Steuerung mit den ausgeschalteten Funktionen
Vorblinken und  Blinkleuchten-Pause. Zur Freigabe der Vorblinkiunktion:
Sicherstellen, dass das Erweiterte MenU 3 freigegeben wurde (durch das
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Blinken 11101 1 1 0 der LED Nr. 8 angezeigt), mit der Taste SEL auf das
Blinken der LED Nr.7 stellen und auf die Taste SET drticken: Die LED Nr.7
schaltet permanent ein und die Programmierung wird beendet. Zur Freigabe
der Funktion Blinkleuchten-Pause den oben beschriebenen Vorgang durch
zweimaliges anstatt einmaliges Driicken der Taste SET wiederholen (die LED
Nr.7 wird schnell blinken). Zur Rickstellung auf die urspriingliche Konfiguration
den Vorgang wiederholen.

Vorblinkfunktion: Der Ausgang Blinkleuchte 110 ~ und Blinkleuchte 24V wird
immer 3 Sekunden vor Beginn jeder Bewegung des Torantriebs aktiviert.
Betrieb Blinkleuchten-Pause: Der Ausgang Blinkleuchte 110 ~ und 24V
Pleibt aktiv, wenn zuvor die Pausezeit programmiert wurde.

RESET

Falls eine Rickstellung der Steuerung auf die werkseitige Konfiguration ratsam
ist, gleichzeitig auf die Tasten SEL und SET drticken: Alle ROTEN Signal-Leds
schalten gleichzeitig ein und sofort wieder aus.

DIAGNOSTIK

Fotozellentest:

Die Steuerung ist fr den Anschluss von Sicherheitsvorrichtungen gemén Punkt
5.1.1.6 der Richtlinie EN 12453 vorbereitet. Bei jedem Bewegungszyklus
wird die angeschlossene Fotozelle auf ihre Funktionsfahigkeit getestet. Bei
fehlendem Anschluss und/oder Betriebsunfahigkeit erlaubt die Steuerung
keine Torbewegung und zeigt durch das gleichzeitige Blinken aller Signal-
Leds an, dass der Test gescheitert ist. Nach RUckstellung des korrekten
Fotozellenbetriebs ist die Steuerung fUr eine normale Verwendung einsatzbereit.
Dies garantiert eine DefektUiberwachung gemali3 Kategorie 2 der Richtlinie EN
954-1.

Test Input Steuerungen:

An jedem Eingang fur die Betétigung mit Niederspannung verfUgt die Steuerung
Uber eine Signal-LED fUr eine rasche Zustandskontrolle.

Betriebslogik: LED eingeschaltet Eingang geschlossen, LED ausgeschaltet
Eingang gedfinet.

GARANTIE

Frateli Comunello SpA gewahrleistet den korrekte Betrieb der Antriebe fUr einen
Zeitraum von 24 Monaten ab Herstellungsdatum, unter der Bedingung, dass
die auf der Gebrauchsanweisungen Leistungsspezikationen beachtet werden.
Frateli Comunello S.p.A. ausbessert oder ersetzt kostenfrel die fehlerhaften
Telle, die als fehlerhatte Telle laut dem unanfechtibarem Urteil des Fachpersonal
von Fratell Comunello S.p.A. anerkannt werden. Die  Ausbesserung
bzw. Ersetzung ist die einzige Entschadigung moglich, die alle weitere
Schadenersatziorderungen vemichtet. Die Ware unter Garantie soll frachtfrei
an den Sitz von Fratelli Comunello S.p.A. gesendet werden und wird zu Lasten
des Empfangers zurlickgesendet. Das umgetauschte Material bleibt Eigentum
von Fratelll Comunello S.p.A. Die Arbeitskosten, die wegen der Ausbesserung
bzw. Ersetzung entstehen gehen auf jeden Fall zu Lasten des Kaufers. Fur
den Zeitraum des Ausfalls der Anlage wird keine Entschadigung gewahrt.
Der Eingriff beinhaltet keine Verldngerung der Garantiedauer. Der Kéufer soll
eventuelle Produkt -Mangel und -Fehler innerhalb dem Frist von 8 (acht) Tagen
melden, die entweder vom Datum der Fehler- Entdeckung oder vom Datum
der Wareannahme zu rechnen sind. Die Meldung soll unbedingt schriftlich
erteit werden. Von der Garantie sind ausgeschlossen: Durch Transport
verursachte Beschadigungen oder Schéaden; auf Fehler der elektrischen
Anlage vom Kéufer und/oder Nachléssigkeit, Unangemessenheit, auf durch
unsachgemasse Benutzung der Anlage zurlickzufUihrende Beschadigungen
oder Schéden; durch unzuléssige Eingriffe seitens nicht autorisiertemn Personal
oder folgend uneigentlicher Verwendung/Installation (n  dieser Hinsicht
empfehlt man eine Anlagewartung zumindest aller sechs Monaten) oder durch
Verwendung von Nichtoriginalersatzteilen verursachte Beschédigungen oder
Schéden; durch chemischen Substanzen oder atmosphérischen Eintisse
verursachte Defekte. Die Garantie enthalt keinen Verbrauchsmaterialkost sowie
vermuteten Fehlerkost oder GefélligskeitsUberprifungen.
Produkteigenschatten Die Produkte der Frateli Comunello S.p.A. unterliegen
standigen Innovationen und Verbesserungen; Konstruktionseigenschaften und
Aussehen kénnen ohne

VorankUndigung geé&ndert werden.

Gerichtsstand

Da der Vertrag durch die in Rosa ausgestelte Auftragsbestatigung
abgeschlossen wird, kommt im Fall von rechtlichen Streitigkeiten irgendwelcher
Art die italienische Rechtsprechung zur Anwendung, wobei Vicenza (V)
Gerichtsstand ist.



INSTRUCIONS D’UTILISATION ET D’INSTALLATION
CU-110V - HP

DECLARATION DE CONFORMITE CE

Le soussigné, M. COMUNELLO LUCA, représentant le suivant constructeur

F.lli COMUNELLO spa
Via Cassola 64, 36027 Rosa (VI) ltalie

Déclare que l'appareil décrit ci-dessous:
Description Panneau de commande électronique
Modele CU 110V HP

Est conforme aux dispositiones légales transposant les directives suivantes:
e Directive 2004/108 CE (Directive EMC)
e Directive 2006/95/CE

Et qui ont été soumis toutes les norms et /ou spécifications techniques ci-apres indiquées:

ENB1000-6-2 + EN61000-6-3

ENG2233 :2008

EN301489-1 + EN301489-3 + EN300220-2
ENB0335-1 :2002

Et amendements ultérieurs

-
X
Les deux demiers chiffres de 'année dans laquelle il a été apposé le marquage CE 14 >
4
Rosa (V) — Italie g
01-09-2014 7]

Nous déclarons en outre que la machine ne pourra pas étre mise en service avant identification et déclaration de conformité aux
conditions de la Directive 2006/42 CE et a la législation nationale la transposant de la machine a laquelle elle sera intégrée ou dont elle
deviendra partie intégrante.

Luca Comunello :,

Représentant légal de la société Fratelli\Comunello

\

Fratelli Comunello S.p.A.
Enterprise avec Systéme de Management de la Qualité certifié
UNI EN ISO 9001:2008

(Certificat n° 50 100 11235 Rev. 01)

COMUNELLO ®Copyright 2014 - All right reserved 37



[ COMUNELLO

AVERTISSEMENT

38

La logique de commande est dépourvue de
tout dispositif de sectionnement de la ligne
électrique a 110 Vca, et la mise en place de ce
dermier devra donc étre prévue par l'installateur.
Installer un interrupteur omnipolaire catégorie il
de surtension. Positionner ce dernier afin de le
protéger contre les fermetures accidentelles,
comme préevu par le point 5.2.9 de I'EN
12483. Le cablage des différents composants
électriques a l'extérieur de la logique de
commande doit étre effectué conformément
a la norme EN 60204-1 et modifications
apportées a cette derniere par le point 5.2.7
de I'EN 124583. Les cébles dalimentation
doivent présenter un diametre max. de 14
mm; la fixation des céables d'alimentation et
de connexion doit s'effectuer au moyen des
presse-eétoupes fournis en option.

Pour lalimentation, il est conseilleé d'utiliser
des céables flexibles sous gaine isolante en
polychloroprene de type harmonisé (HO5RN-F)
avec une section min. des conducteurs d'1
mm?

Pendant les operations d'installation, préter
attention a utiliser seulement des cébles a
double isolation(cables gainés) et pour les
connexions de réseau a 110 V et pour les
connexions en tres basse tension de securité
SELV. Utiliser exclusivement des conduits en
plastique, distinguées par des cablages en
basse tension (110 V) et pour des céblages en
trension de securité (SELV).

Les conducteurs a tres basse tension de
securité doivent étre physiqguement séparés
(au moins 4mm dans l'air) des conducteurs
a la tension du réseau, ou ils doivent étre
adéguatement isolés a travers une isolation
supplémentaire avec un épaisseur d’'au moins
T mm.

Il faut préparer en amont de le réseau
d'alimentation de l'automation un dispositif
gue peut assUrer la déconnexion omnipolaire
complete de le réseau, avec une distance
d’overture des contacts pour chagque pole d'au
moins 3mm. Ces dispositifs de déconnexion
doivent étre préparés dans le réseau
d'alimentation  conformément aux regles
d'installation et ils doivent étre connectés
directement aux bornes d'alimentation.

Durant le percage du boitier externe pour le
passage des cables dalimentation et de
connexion et lassemblage des presse-
étoupes, adopter toutes les précautions
nécessaires a garantir l'indice IP du coffret.
Fixer solidement les cables.

Le boitier arriere est prévu pour une fixation
murale (orifices de fixation pour chevilles ou vis).
Adopter toutes les précautions nécessaires en
vue d'une installation conforme a l'indice IP
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prévu,

e En cas de montage d'un clavier manuel, éviter
toute situation dangereuse pour I'utilisateur.

e |'opérateur utilisé pour l'actionnement du
portail doit étre conforme aux prescriptions du
point 5.2.7 de 'EN 12453,

e | a sortie FOTO+ est réservée a l'alimentation
des photocellules et ne peut étre utilisée pour
d'autres applications.

e A chaque cycle de manceuvre, la logigque
de commande peut accompli un test de
fonctionnement des photocellules et garantit
la protection Catégorie 2 des dispositifs anti-
écrasement, comme prescrit au point 5.1.1.6.
de 'EN 12453, La logique de commande ne
peut fonctionner si les dispositifs de sécurité
ne sont pas connectés ou ne fonctionnent
pas.

e | e dispositif peut étre utilisé par des enfants
d'un &age supérieur a 8 ans et par des personnes
avec des capacités physiques, sensorielles et
mentales limitées ou sans la connaissance et
'expérience necessaires, a condition gu'ils
soient sous surveillance ou seulement apres
gu'ils ont recu des instructions sdr I'utilisation
sUre de l'appareil et sOr les risques associés.
Les enfants ne doivent pas jouer avec le
dispositif. Le nettoyage et l'entretien qui
devraient étre faits par I'utilisateur, ne doivent
pas étre accomplis par des enfants sans
surveillance.

En cas dutilisation de deux centrales ou
davantage, il est conseillé d'installer ces dernieres
a une distance min. de 3 m 'une de l'autre afin
de garantir une réception radio correcte.

Toutes les opérations exigeant l'ouverture du
boltier (branchement cables, programmation,
etc.), doivent étre effectuées durant la phase
d'installation par un personnel expert.

IMPORTANT POUR L'UTILISATEUR

e | e dispositif ne doit pas étre utilisé par les
enfants ou par des personnes disposant de
capacités psycho-physiques réduites, sauf
si ces demieres I'utilisent sous surveillance
ou ont recu des instructions concernant son
fonctionnement et ses modes d'utilisation.

¢ Ne paslaisserles enfants jouer avec le dispositif
et ne pas laisser les radiocommandes a leur
portée.

e ATTENTION: conserver ce manuel
d'instructions et respecter les prescriptions
importantes concernant la sécurité contenues.
Le non-respect de ces prescriptions peut
entrainer des dommages et accidents graves.

Examiner freguemment I'installation a larecherche

de tout signe d’endommagement. Ne pas utiliser

le dispositif si une intervention de réparation est
nécessaire.



CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

110 V~ 50-60Hz 1600W max.
1710 V~ 500 W max.
24\~ 4 W max.

1710 V~ 2 x 500 W max.

12 V= 15W max.
24\~ 5 W max.

Alimentation:

Sortie clignotant 1:

Sortie clignotant 2:

Sortie moteurs:

Sortie électroserrure:
Alimentation photocellule:
Sortie alimentation auxiliaires: 24\~ 5 W max.

Sortie voyant: 24 V= 4 W max.

Sécurités et commandes en BT 24 V—

Température de service: -20 + 585 °C

Récepteur radio: 433 Mhz

Emetteurs: 18 bits ou code variable

Codes TX max. en mémoaire: 120 (CODE ou CODE PED/2°CH)
Dimensions carte: 160x107 mm.

CONTROLES PRELIMINAIRES

e \erifier que le contenu de 'emballage est en parfait état.

o \rifier que le lieu d'installation est adapté et conforme aux dimensions
minimum indiguées a la FIG. 1.

INSTALLATION

e Apres avoir percé le boitier aux quatre angles, fixer la logique de
commande au mur (FIG. 2).

e Pour le passage des cables, percer la partie inférieure du coffret. (FIG.
3). Il est conselllé d'utiliser des presse-étoupes.

BRANCHEMENTS

CN1:

L Entrée ligne 110 V~ (phase)

N: Entrée ligne 110 V~ (neutre).

LAMP 110~: Sortie clignotant 1 (110 V~ neutre).

LAMP 110~: Sortie clignotant 1 (110 V~ phase).

MOT1 OPEN: Sortie moteur 1 ouverture.

MOT1 COM: Sortie moteur 1 commune.

MOT1 CLOSE: Sortie moteur 1 fermeture.

MOT2 OPENZ2: Sortie moteur 2 ouverture.

MOT2 COM2: Sortie moteur 2 commune.

MOT2 CLOSE2:  Sortie moteur 2 fermeture.

CN2:

2n CH: Sortie CH radio aux. (Free Contact charge max. 30 V=== 1 A).
2n CH: Sortie CH radio aux. (Free Contact charge max. 30 V=== 1 A).
FOTO+: Controle et alimentation photocellules (24 V~ 5 W).
LAMP 24V 4W: Sortie clignotant 2 (24 V~ 4 W).

GND: Entrée GND commune

DS&2: Entrée dispositif sécurite 2 (NF).

DS1: Entrée dispositif sécurite 1 (NF).

STOP 8K2:  Entrée bloc (NF)

GND: Entrée GND commune.

P PED: Entrée bouton piétons/1 seul vantail/ouverture (NO).
PP: Entrée bouton commande ouverture/fermeture/fermeture
(NO).

ELS+: Sortie électroserrure 12 V=15 W (+12 V).

ELS-: Sortie électroserrure 12 V=15 W (GND).

24V BW: Sortie auxiliaires (24 Vi~ 5 W)

GND: Entrée GND commune.

SPIA +24V LED: Sortie voyant (+24 V=4 W).

ANT-: Entrée masse antenne.

ANT+: Entrée pdle chaud antenne

CNa3:

ENCT +: Entrée alimentation codeur moteur 1

ENC1 E: Entrée signal codeur moteur 1

ENC1 GND: Entrée GND commune

MOT1 FCA:  Entrée fin de course ouverture moteur 1 (NF).
MOT1 FCC: Entrée fin de course fermeture moteur 1 (NF).
ENC2 +: Entrée alimentation codeur moteur 2

ENC2 E: Entrée signal codeur moteur 2

ENC2 GND:  Entrée GND commune.

MOT2 FCA:  Entrée fin de course ouverture moteur 2 (NF).
MOT2 FCC: Entrée fin de course fermeture moteur 2 (NF).

BRANCHEMENTS AU TRANSFORMATEUR
CNS5 (1st):
1. Entrée enroulement primaire transformateur 110 V~.

2. Entrée enroulement primaire transformateur 110 V~.
CN4 (2st):

1. Sortie SEC 1 Transformateur 11,8 V 3,5 A.

2. Sortie SEC 1 Transformateur 11,8V 3,5 A.

3: Sortie SEC 2 Transformateur 25V 0,8A.

4:  Sortie SEC 2 Transformateur 25V 0,8A.

CARACTERISTIQUES FONCTIONNELLES

FONCTIONNEMENT AUTOMATIQUE

En utilisant la radiocommande ou le clavier de commande basse tension
pour 'actionnement du portail, le fonctionnement est le suivant:

la premiére impulsion commande l'ouverture jusgu'a la fin du temps
moteur ou a I'atteinte du fin de course d'ouverture, la seconde commande
la fermeture du portail; en cas d'envoi d'une impulsion avant la fin du
temps moteur ou de l'atteinte de 'un des deux fins de course, la logique
de commande inverse le mouvement, en phase d'ouverture comme de
fermeture.

FONCTIONNEMENT PAS A PAS:

En utilisant la radiocommande ou les claviers de commande en basse
tension pour 'actionnement du portail, le fonctionnement est le suivant: la
premiere impulsion commande I'ouverture jusqu’a la fin du temps moteur ou
a l'atteinte du fin de course d'ouverture, la seconde commande la fermeture
du portail; en cas d'envoi d'une impulsion avant la fin du temps moteur ou
de l'atteinte de 'un des deux fins de course, la logique de commande arréte
le mouvement (si le temps de pause avait été précédemment programme,
la centrale a I'éxpiration réalise la refermeture automatique). Une nouvelle
commande déclenche la reprise du mouvement en sens inverse. En cas
d'envoi d'une impulsion avant la fin du temps moteur ou de l'atteinte du
fin de course de fermeture, la logiqgue de commande arréte toujours le
mouvement. Une nouvelle commande déclenche la reprise du mouvement
en sens inverse.

Fonctionnement du Pas a Pas 1: En utilisant et le radiocommande
et les claviers de commande en basse tension pour l'actionnement du
portall, le fonctionnement est le suivant: la premiere impulsion commande
I'ouverture jusgu'a la fin du temps moteur ou a l'atteinte du fin de course
d'ouverture, la seconde commande la fermeture du portail; en cas d'envoi
d'une impulsion avant la fin du temps moteur ou de l'atteinte de I'un des
deux fins de course, la centrale arréte le mouvement et pendant la phase
d'ouverture et pendant la phase de fermeture (méme avec le temps de
pause précédemment programmeé). Une nouvelle commande déclenche la
reprise du mouvement en sens inverse.

FERMETURE AUTOMATIQUE:

La logique de commande permet de refermer le portall en mode
automatique sans devoir envoyer une nouvelle commande.

Le choix de ce fonctionnement est décrit dans le mode de programmation
du Temps de pause.

PASSAGE PIETONS:
La logique de commande permet, avec la radiocommande ou le bouton
Piétons, d'actionner le Moteur 1 seul pour une durée programmable.

UN SEUL VANTAIL:

La logigue de commande utilisée pour la configuration de I'automatisme a 2
moteurs, permet, au moyen du bouton Piétons/1 seul vantail (voir menu 2
pour la configuration du bouton), I'actionnement du Moteur 1 seul selon les
délais définis lors de la programmation des temps moteur.

ENTREE BLOCAGE:

La logique de commande permet la connexion du bouton de blocage (NF).
Lintervention provoque l'arrét immédiat du mouvement, quelle que soit
la phase de fonctionnement de la logigue de commande. Une nouvelle
commande de mouvement sera valide a condition que I'entrée de blocage
ait été désactivée, la logique de commande effectuant toutefois la phase
d'ouverture de l'automatisme avec un préclignotement de 5 secondes.
ATTENTION: Ponter cette entrée si non utilisée

PHOTOCELLULES:

La logique de commande permet lalimentation et la connexion de
photocellules conformément a la directive EN 12453,

Entrée DS1 (NF)

Lintervention des photocellules durant la phase d'ouverture n'est pas prise
en compte, tandis gu'elle provogue linversion du mouvement en phase
de fermeture.

Entrée DS2 (NF)
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intervention des photocellules durant la phase d'ouverture provoque
I'arrét momentané du portall, la logique de commande reprenant la phase
d'ouverture une fois le faisceau dégagé. Lintervention des photocellules
durant la phase de fermeture invertit le mouvement.

Entrée DS3 (NF) programmable, voir menu 2

Uintervention durant la phase d'ouverture provogue linversion du
mouvement. Lintervention des photocellules durant la phase de fermeture
n'est pas prise en compte.

En vue d'un fonctionnement conforme a la Catégorie 2 de 'EN 13849-1, un
test des photocellules est effectué avant chague manceuvre. Pour pouvoir
effectuer ce test, il est indispensable d'alimenter 'émetteur de chaque paire
de photocellules via la sortie Contréle et alimentation photocellules (sorties
3 et 5 du bornier CN2), tandis que le récepteur de chague paire doit étre
alimenté via la sortie Sortie auxiliaires (sorties 14 et 15 du bornier CN2).
La logique de commande déclenche uniquement la manceuvre si le test
est positif et, dans le cas contraire, blogue tout mouvement et signale la
situation d'alarme a chague commande via clignotement de toutes les Led
de programmation.

FINS DE COURSE OUVERTURE ET FERMETURE:

La logique de commande permet la connexion de deux fins de course
ouverture et fermeture (NF). Lintervention des phases de fonctionnement
respectives provogue 'arrét immédiat du mouvement pour les deux sorties
moteur 1 et 2.

ATTENTION: Ne pas ponter ces entrées si non utilisées

0 1

I+

SLOWING @
FORCE @
SENS @

-+

REGLAGE PUISSANCE DU MOTEUR (FORCE):

La logique de commande électronique est équipée d'un trimmer FORCE
entierement géré par microprocesseur pour régler la puissance du moteur.
Le réglage peut étre effectué dans une plage comprise entre 50 % et 100
% de la puissance maximum.

Un démarrage initial est prévu pour chague mouvement, le moteur étant
alimenté a sa puissance maximum durant 2 secondes, y compris si le
réglage de la puissance du moteur est activé. Remarque: le démarrage
initial est automatiqguement désactivé si la fonction Soft Start est activée.
ATTENTION: Toute variation du trimmer FORCE exige de répéter la
procédure d'apprentissage du fait de la variation possible des temps de
manceuvre et de ralentissement.

DETECTION DES OBSTACLES (SENS):

La logique de commande électronique est équipée d'un trimmer SENS

entierement géré par microprocesseur et permettant de réguler la force

contraire nécessaire a la détection de I'obstacle.

Le temps d'intervention peut étre réglé d'un minimum de 0,1 seconde a un

maximum de 7 secondes.

ATTENTION:

e £n cas de fins de course connectés a la logique de commande, la
détection de l'obstacle entraine toujours l'inversion du mouvement en
fermeture et l'inversion durant 2 secondes en ouverture.

e Enlabsence de fins de course connectée a la logique de commande,
la détection de I'obstacle entraine toujours I'inversion du mouvement
en fermeture (sauf durant les 5 demiéres secondes de la manceuvre,
correspondant au déclenchement du Stop) et linversion durant 2
secondes en ouverture (sauf durant les 5 demiéres secondes de la
manceuvre, correspondant au déclenchement du Stop).

La détenction d’obstacle fonctionne seulement avec automations

équipées de encodeur et connectent correctement.

CODEURS MOTEUR 1 ET MOTEUR 2:

La logigue de commande permet la connexion d'un codeur pour
chague moteur. Lutilisation des codeurs facilite la fonction de détection
des obstacles de la logique et garantit une précision majeure durant les
manoeuvres.

RALENTISSEMENT (SLOWING):

La fonction de ralentissement des moteurs permet d'éviter tout arrét brutal
des vantaux a la fin de la phase d’'ouverture ou de fermeture.

Durant la programmation du temps moteur (voir menu principal), la logique
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de commande permet également de programmer le ralentissement
aux points désirés (avant I'ouverture et la fermeture totale), et le trimmer
SLOWING permet également un réglage subdivisé en trois niveaux
d'intensité de puissance durant la phase de ralentissement.

En cas d'utilisation de la fonction Programmation automatique (voir menu
principal), la phase de ralentissement peut étre désactivée (voir menu
complet 2).

VOYANT:

La logique de commande permet la connexion d’'un voyant 24 Vcc pour
affichage de I'état de 'automatisme.

Voyant éteint: automatisme fermé

Voyant allumé: automatisme ouvert

Voyant clignotant lentement: mouvement en ouverture, Voyant clignotant
rapidement: mouvement en fermeture.

Convertible comme sortie du clignotant

FONCTIONNEMENT AVEC TIMER:

La logique de commande permet de connecter un timer au lieu du bouton
de commande ouverture - fermeture.

Ex.: 8 h, le timer ferme le contact et la logique de commande I'ouverture,
18 h, le timer ouvre le contact et la logique commande la fermeture. Durant
lintervalle 8 h— 18 h, ala fin de la phase d'ouverture, la logique désactive le
clignotant, la fermeture automatique et les radiocommandes.

SORTIE COMMANDE ELECTROSERRURE:

La logique de commande dispose d'une sortie pour le pilotage de
I'électroserrure de 12 Vec 15 W max. La commande est activée a chaque
mouvement initial d'ouverture durant 2 sec.

0 0 O

CONTROLE SENS DE LA MARCHE DU
MOTEUR 1 ET DU MOTEUR 2

Remarque importante: Attention, déplacer les dip-switch SW1 et SW2
avec la logigue de commande éteinte, puis répéter la programmation
de cette derniére.

La logique électronique est équipée d'un dip-switch SW2 qui permet de
modifier le sens de la marche de chague moteur connecté sans intervenir
sur les branchements électriques: le dip 1 de SW2 se réfere au moteur 1;
le dip 2 de SW2 se réfere au moteur 2

sw2 sSw2 sSw2 sSw2
ON ON ON ON
1 2 1 2 1 2 1 2
INV INV INV INV INV INV INV INV
OFF OFF MOT 1 OFF OFF MOT2 | MOT 1 MOT 2

CONTROLE RETARD MOT 1 OU M 2 ET
ACTIVATION 1 OU 2 MOT.

La logique électronique est équipée d'un dip-switch SW1 qui permet de
sélectionner la fonction 1 ou 2 moteurs et de définir 'ordre de démarrage
de ces demiers.

Sw1 sSwi1

[in =0 s

1 NON PRIS 2 RETARD 2 RETARD
MOTEUR|EN COMPTE|[MOTEURS| MOT. 2 |[MOTEURS| MOT. 1

SwW1




PROGRAMMATION:

Touche SELECT: sélectionne le type de fonction a mémoriser, la sélection
est indiquée par le clignotement de la Led.

Appuyer sur latouche a plusieurs reprises pour se positionner sur la fonction
désirée. La sélection reste active durant 10 secondes et est signalée par la
Led clignotante, la logique de commande retourne ensuite a son état initial
apres ce délai.

Touche SET: effectue la programmation de I'information selon le type de
fonction sélectionnée avec la touche SEL.

IMPORTANT: La fonction de la touche SET peut également étre remplacée
par la radiocommande si cette demiére a été programmée au préalable
(Led CODE allumée).

ATTENTION: Programmation disponible que pour les disposttifs de
sécurité pas actifs

MENU PRINCIPAL
La logique de commande est configurée en usine avec la possibilité de
sélectionner plusieurs fonctions importantes.

ONQF oFF @
L1 | STEPBYSTEP Pas & pas Automatique
L2 | CODETX Code inséré Aucun code
3 | CONDO (MMEUBLE) ON OFF
L4 | MOTORTIME Temps programmé 30 sec.

(TEMPS MOTEUR)
L5 | PAUSETIVE

Avec fermeture automatique Sans fermeture automatique

L6 | DELAY ON OFF
L7 | PRGAUTOM ON OFF
LEV | MENU ON

1. STEP BY STEP:

LLa configuration par défaut de la logique de commande prévoit la logique
de fonctionnement Automatique activée (LED L1 éteinte); pour activer la
logique de fonctionnement Pas a pas (LED L1 allumée), procéder comme
suit: avec la touche SEL, se positionner sur le clignotement de la LED L1
puis appuyer sur la touche SET: la LED L1 s'allume fixe, indiquant que la
programmation est effectué.

Si on veut activer le fonctionnement P/P1 «Pas a Pas 1», répéter I'opération
décrite ci-dessous, en pressant le bouton SEL pour deux fois (en obtenant
le clignotement rapide du LED NR 1) au lieu de une fois. Répéter 'opération
pour rétablir la configuration précédente.

2. CODE TX: (Code de la radiocommande):

La logique de commande permet de mémoriser un max. de 120
radiocommandes comportant des codes différents de type fixe ou variable.
Programmation:

La programmation du code de transmission s'effectue comme suit: au
moyen de la touche SELECT, se positionner sur le clignotement de la LED
2. Appuyer une fois sur SET, la Led modifie son clignotement (1 0 1 0 plus
long) pour indiquer que la

mémorisation du premier niveau est en cours. Apres envoi du code
sélectionné avec la radiocommande désirée, la LED CODE reste allumée
fixe et indique que la programmation est terminée.

Pour mémoriser le code d'ouverture piétons / 1 seul vantail procéder comme
suit: au moyen de la touche SELECT se positionner sur le clignotement de
la LED L2 CODE. Appuyer deux fois de suite sur SET, la Led modifie son
clignotement (1 1 0 1 1 O) pour indiquer que la

mémorisation du code piétons est en cours. Apres envoi du code
sélectionné avec la radiocommande désirée, la LED L2 CODE reste
allumée fixe et indique que la programmation est terminée.

Pour mémoriser le code pour le 2e canal AUX, procéder comme suit; au
moyen de la touche SEL se positionner sur le clignotement de la LED L2.
Appuyer trois fois de suite sur SET, la Led modifie son clignotement (1 1 1
0111 0) pour indiquer que la mémorisation du 2e canal AUX est en cours.
Apres envol du code sélectionné avec la radiocommande désirée, la LED
L2 reste allumée fixe et indique que la programmation est terminée.

En cas de mémorisation des 120 codes, la répétition de I'opération de
programmation entraine le clignotement de tous les LED de programmation
pour indiquer qu'aucune nouvelle mémorisation n'est possible
Effacement:

Au moyen de la touche SEL se positionner sur la LED L2; activer le
clignotement du code & effacer (CODE, PIETONS ou 2e canal AUX
identifiés par le clignotement correspondant); maintenir SET enfoncé durant
un temps > 5 s. La Led s'éteint ensuite durant 2 sec. et la procédure est

terminée. Si tous les codes CODE et PIETONS sont éliminés, la Led reste
éteinte.

Si seuls les codes PIETONS ou 2e CH sont mémorisés, la Led émet un
clignotement different (1111011 110)

Reégle de la premiére radiocommande mémorisée:

La programmation des radiocommandes suit la regle suivante: sila premiere
radiocommande mémorisée est de type roling code (code variable), le
récepteur acceptera ensuite uniguement des radiocommandes de type
roling code (code variable), garantissant ainsi une sécurité anti-intrusion
majeure; si la premiere radiocommande mémorisée est en revanche a
code fixe, le récepteur acceptera ensuite tant des radiocommandes de
type rolling code (code variable) que fixe.

3. CONDO (Immeubile):

La fonction Immeuble prévoit que la logique de commande ne reléve pas
les commandes provenant des boutons ou des radiocommandes durant la
phase d'ouverture ou la pause. Durant la phase de fermeture, en revanche,
une commande provenant des boutons ou des radiocommandes
provoque l'inversion du mouvement. Ce mode de fonctionnement est
particulierement utilisé si 'automatisme comprend un détecteur de boucle.
Dans la configuration par défaut de la logique de commande, la fonction
Immeuble est désactivée, procéder comme suit pour l'activer: avec la
touche SELECT, se positionner sur le clignotement de la LED L3 puis
appuyer sur la touche SET: la LED L3 s'allume fixe et la programmation
est terminée. Répéter I'opération pour rétablir la configuration précédente.

4. MOTOR TIME

(Program. temps de fonctionnement des moteurs 4 min. max.):

La logique de commande est configurée en usine avec un temps de
fonctionnement des moteurs de 30 sec. et sans ralentissement.

Pour modifier le temps de fonctionnement des moteurs 1 et 2, la
programmation doit s'effectuer avec le portail fermé et de la fagon suivante:
avec la touche SEL, se positionner sur le clignotement de la LED L4 puis
appuyer une seconde sur la touche SET, le moteur 1 démarre le cycle
d'ouverture; a hauteur du point de ralentissement initial requis, appuyer a
nouveau sur la touche SET: la LED L4 clignote plus lentement et le moteur 1
procede au ralentissement; une fois la position requise atteinte, appuyer sur
la touche SET pour terminer le cycle d'ouverture. La LED L4 recommence
alors a clignoter normalement et le moteur 2 démarre I'ouverture: répéter
I'opération de programmation du temps de fonctionnement pour le moteur
2. Une fois la programmation des temps moteur en ouverture terminée,
le moteur 2 démarre immédiatement la fermeture: répéter les opérations
ci-dessus pour la phase de fermeture du moteur 2 puis pour le moteur 1.
Pour annuler le ralentissement de la logique de commande, durant la
programmation, a la fin des cycles d'ouverture et fermeture, appuyer deux
fois de suite sur la touche SET au lieu d'une seule fois.

Sila logique de commande est utilisée dans la configuration a 1 moteur (dip
1 de SW1 OFF), la programmation du temps de fonctionnement du moteur
2 n'est pas effectuée.

Durant la programmation, au lieu de la touche SET placée sur la logique
de commande, il est possible d'utiliser la touche de la radiocommande - a
condition que cette derniere ait été mémorisée.

5. PAUSE TIME

(Programmation temps de fermeture aut. 4 min. max.):

La logique de commande est configurée en usine sans fermeture
automatique. Pour activer la fermeture automatique, procéder comme suit:
au moyen de la touche SEL, se positionner sur le clignotement de la LED
L5 et appuyer rapidement sur la touche SET, patienter ensuite durant un
temps correspondant a celui requis; appuyer a nouveau rapidement sur
la touche SET, la mémorisation du temps de fermeture automatique sera
effectuée et la LED L5 sera allumée fixe. Pour rétablir la condition initiale
(sans fermeture automatique), se positionner sur le clignotement de la LED
L5 puis appuyer deux fois de suite sur la touche SET durant 2 secondes.
La Led s'éteint et I'opération est terminée.

Durant la programmation, au lieu de la touche SET placée sur la logique
de commande, il est possible d'utiliser la touche de la radiocommande - a
condition que cette derniere ait été mémorisée.

6. RET. VANTAIL (Programmation retard vantail 15 sec. max.) DELAY:
La logique de commande est configurée en usine avec retard des vantaux
d'ouverture et fermeture (4 sec). En cas d'utilisation en configuration pour
automatisme a 2 moteurs, il peut étre nécessaire de prévoir un temps de
retard différent des vantaux; la programmation devra étre effectuée avec le
portail fermé et comme suit: au moyen de la touche SELECT, se positionner
sur le clignotement de la LED L6 et appuyer rapidement sur la touche SET,
patienter ensuite durant un temps correspondant a celui requis; appuyer a
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nouveau rapidement sur la touche SET, la logique mémorise simultanément
le temps de retard du vantail en ouverture de 4 sec. et un temps de retard
du vantail en fermeture de la durée programmeée, la LED L6 étant allumée
fixe.

Pour désactiver cette fonction (sans retard vantaux), se positionner sur le
clignotement de la LED L6 puis appuyer deux fois de suite sur la touche
SET durant 2 secondes, la Led s'éteint et 'opération est terminée.

7. PROGRAMMATION AUTOMATIQUE (PRG AUTOM):

La logique de commande permet d'effectuer une programmation
automatique (SIMPLIFIEE).

Au moyen de la touche SEL, se positionner sur le clignotement de la
LED L7 et appuyer de fagon continue sur la touche SET, le moteur 2
commande la fermeture jusqu'a I'atteinte du fin de course ou de la butée,
et la manceuvre sera ensuite répétée par le moteur 1. Dans le cas ou les
moteurs effectueraient une manceuvre inverse de celle décrite, relacher la
touche SET, sectionner I'alimentation de la logique et modifier le dip-switch
SW2 pour changer le sens de la marche du moteur sans intervenir sur
les branchements électriques. Si la ségquence des moteurs est correcte,
la logique termine la phase de programmation automatique en effectuant
une ouverture et une fermeture complétes (toujours maintenir enfoncée
la touche SET a la fin de la programmation automatique). Le cycle de
ralentissement est configuré a environ 15 % du cycle complet.

Durant la programmation, au lieu de la touche SET placée sur la logique
de commande, il est possible d'utiliser la touche de la radiocommande - a
condition que cette derniere ait été mémorisée.

Attention, la programmation automatique exige la présence des fins
de course.

MENU COMPLET 1

La logique de commande est configurée en usine avec la possibilité de
sélectionner directement les fonctions du menu principal. Pour activer
les fonctions décrites dans le menu complet 1, procéder comme suit:
se positionner sur le clignotement de la LED LEV et appuyer 1 fois sur
SET. La Led commence a clignoter. De cette fagon, on dispose de 30
secondes pour sélectionner les fonctions du menu complet 1 au moyen
des touches SELECT et SET; aprés un nouveau délai de 30 secondes, la
logique retoune au menu principal.

N QF oFF @

L1 | ACTION MAINTENUE ON OFF

L2 | BOUTONPIETONS /1 SEUL UN SEUL VANTAIL BOUTON PIETONS

VANTAIL

L3 | BOUTON PIETONS /DS3 DS3 BOUTON PIETONS
L4 | PHOTOTEST ON OFF

L5 | DS2 STP EN FERMETURE ON OFF

L6 | DSTINVERSION PARTIELLE ON OFF

L7 | NF COMME 8K2 ON OFF

LEV | NIVEAU MENU 1 CLIGNOTEMENT

1. ACTION MAINTENUE:

La logique de commande permet de configurer le fonctionnement A action
maintenue. Pour sélectionner ce mode de fonctionnement, procéder
comme suit: vérifier que le menu complet 1 est activé (clignotement
aternatif 1 0 1 0 1 O du niveau menu 8). Avec la touche SELECT, se
positionner sur le clignotement de la LED L1 puis appuyer sur la touche
SET: la LED L1 s'allume fixe et la programmation est effectuée. De cette
fagon, en utilisant les radiocommandes ou les boutons d'actionnement
du portail, le fonctionnement est le suivant: la commande requise pour le
mouvement du portail doit étre constamment activée. Le relachement de la
commande provogue l'arrét immédiat du mouvement. Répéter I'opération
pour rétablir la configuration précédente.

2. UN SEUL VANTAIL OU BOUTON PIET.= OUVERTURE, BOUT P/P
= FERMETURE:

La logique de commande permet la connexion d'un bouton NO (entrée
n°10 de CN2) pour l'actionnement en mode passage piétons. Il est
toutefois possible d'utiliser cette entrée pour la connexion d’'un bouton NO
fonctionnant différemment. Pour activer la fonction Un seul vantail, procéder
comme suit; vérifier que le menu complet 1 est activé (clignotement altermnatif
170101 0duniveau menu L8), au moyen e la touche SEL, se positionner
sur le clignotement de la LED L2 puis appuyer sur la touche SET: la LED L2
s'allume fixe et la programmation est terminée. De cette fagon, le bouton
pourra étre utilisé pour I'actionnement du moteur 1 seul (voir par. Un seul
vantail). Pour activer en revanche le mode OUVERTURE-FERMETURE et
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utiliser le bouton Piét. pour actionner uniquement I'ouverture du portail et le
bouton P/P (entrée n°11 de CN2) pour la fermeture uniquement, répéter
I'opération décrite plus haut en appuyant deux fois sur la touche SEL (la
LED L2 clignote rapidement au lieu d'une seule fois). Répéter 'opération
pour rétablir la configuration initiale.

3. BOUTON PIETONS / DS3:

La logique de commande permet la connexion d'un bouton NO (entrée
n°10 de CN2) pour 'actionnement en mode passage piétons. Cette entrée
peut toutefois étre utilisée pour la connexion d'une photocellule DS3 (NF):
vérifier que le menu complet 1 est active (clignotement alternatif 1 O 1
0 1 0 du niveau 8), au moyen de la touche SEL, se positionner sur le
clignotement de la LED L3 puis appuyer sur la touche SET: la LED L3
s'allume fixe et la programmation est effectuée. Répéter I'opération pour
rétablir la configuration précédente.

4. FOTOTEST (Test photocellules):

La centrale est configurée en usine avec le test photocellules désactive.
Pour activer le test, procéder comme suit: vérifier que le menu complet 1
est activé (clignotement alternatif 1 O 1 0 1 de la LED LEV), au moyen de la
touche SEL, se positionner sur le clignotement de la LED L4 puis appuyer
surlatouche SET: la LED L4 s'allume fixe et la programmation est terminee.
Répéter 'opération pour rétablir la configuration précédente.

5. DS2 STOP EN FERMETURE:

La logique de commande permet de modifier le fonctionnement de I'entrée
DS2. Pour que la DS2 intervienne également en fermeture (arrét du portail.
*** Si en fonctionnement automatique, une fois relaché, le mouvement du
portail en fermeture reprend), procéder comme suit: vérifier que le menu
complet 1 est activé (clignotement alternatif 1 0 1 O 1 O du niveau menu
LED LEV), au moyen de la touche SEL, se positionner sur le clignotement
de la LED L5 puis appuyer sur la touche SET. la LED L5 s'allume fixe
et la programmation est terminée. Répéter 'opération pour rétablir la
configuration initiale.

6. DS1 INVERSION PARTIELLE:

La logique de commande permet de modifier le fonctionnement de I'entrée
DS1. Pour que DS1 provogue en fermeture une inversion partielle (inversion
rapide) et non totale, procéder comme suit: vérifier que le menu complet 1
est activé (clignotement alternatif 1 0 1 0 1 O du niveau menu LED LEV), au
moyen de la touche SEL, se positionner sur le clignotement de la LED L6
puis appuyer sur la touche SET. la LED L6 s'allume fixe et la programmation
est terminée. Répéter I'opération pour rétablir la configuration initiale

7. BLOCAGE / 8K2:

La logigue de commande permet la connexion du bouton de blocage NF
(entrée n°8 de CN2). Cette entrée peut toutefois étre commutée en entrée
résistive 8,2k ohms: vérifier que le menu complet 1 est activé (clignotement
alternatif 1 0 1 0 1 O du niveau LED LEV), au moyen de la touche SEL, se
positionner sur le clignotement de la LED L7 puis appuyer sur la touche SET:
la LED L7 s'allume fixe et la programmation est terminée. Toute variation de
la valeur lue en entrée entrdine le blocage de la logique de commande
a toute phase du mouvement. Une nouvelle commande de mouvement
sera valide a condition que la valeur correcte en entrée ait été rétablie, la
logique effectuant toutefois la phase d'ouverture de 'automatisme. Répéter
I'opération pour rétablir la configuration initiale.

MENU COMPLET 2

La logique de commande est configurée en usine avec la possibilité de
sélectionner directement les fonctions du menu principal.

Pour activer les fonctions décrites dans le menu complet 2, procéder
comme suit: se positionner sur le clignotement de la LED LEV et appuyer 2
fois sur SET. La Led commence a clignoter en mode alternatif 11 0 1 1 0.
De cette fagon, on dispose de 30 secondes pour sélectionner les fonctions
du menu complet 2 au moyen des touches SEL et SET; apres un nouveau
délai de 30 secondes, la logigue retourne au menu principal.

N QF oFF @
L1 | FREN ON OFF
L2 | RALENTISSEMENT OFF ON
L3 | FERMETURE SYSTEMATIQUE ON OFF
L4 | FOLLOWME ON OFF
L5 | TEMPS PIETONS ON OFF
L6 | 2°CHMONOSTABLE ON OFF




ON Q* oFF @

L7 | PROG A DISTANCE ON OFF
LEV" | NIVEAU MENU 2 CLIGNOTEMENT

1. FREIN:

La logique de commande est configurée en usine avec la fonction frein
électronique désactivée. Pour activer la fonction, procéder comme suit:
vérifier que le menu complet 2 est activé (clignotement alternatif 11 0 1 1
0 11 0 du niveau LED LEV), au moyen de la touche SEL, se positionner
sur le clignotement de la LED L1 puis appuyer sur la touche SET. la LED L1
s'allume fixe et la programmation est terminée.

La logique de commande réduit ainsi 'avancée du portail due a linertie
a hauteur d'un arrét ou d'une commande d'inversion. Répéter I'opération
pour rétablir la configuration précédente.

2. RALENTISSEMENT:

Ainsi gu'on l'a vu précédemment, la logique de commande permet la
programmation d'une phase de ralentissement en ouverture et en fermeture,
tandis que le ralentissement est automatiquement activé avec la fonction
Programmation automatique. Si aucun ralentissement n'est requis, il est
possible de le suspendre: de cette fagon, la programmation automatique
ne comprendra plus la phase de ralentissement tandis que, si la fonction
Programmation des temps moteur est activée, la possibilité de programmer
le ralentissement durant les phases d'ouverture et fermeture ne sera plus
offerte durant la programmation. Si, avant de suspendre le ralentissement,
ce demier était programmé via la fonction de programmation des temps
moteur, répéter toute la procédure de programmation. Pour suspendre le
ralentissement, procéder comme suit: vérifier que le menu complet 2 est
activé (clignotement alternatif 1 1 0 1 1 O de la LED LEV), au moyen de
la touche SEL, se positionner sur le clignotement de L2 puis appuyer sur
la touche SET: la LED L2 s'allume fixe et la programmation est terminée.
Répéter 'opération pour rétablir la configuration précédente.

3. FERMETURE SYSTEMATIQUE:

La logique de commande permet de configurer le fonctionnement
Fermeture systématique: cette fonction, uniguement programmable si un
temps de pause a été prévu, intervient apres une panne d'alimentation; si le
systeme détecte que le portail est ouvert, la fermeture est automatiquement
déclenchée apres 5 sec. de clignotement. Pour activer ce mode de
fonctionnement, procéder comme suit: vérifier que le menu complet 2 est
activé (clignotement 1 1 0 1 1 O de la LED LEV), au moyen de la touche
SEL, se positionner sur le clignotement de la LED L3 puis appuyer sur
la touche SET: la LED L3 s'allume fixe et la programmation est terminée.
Répéter 'opération pour rétablir la configuration précédente.

4. FOLLOW ME:

La logique de commande permet de configurer le fonctionnement Follow
me: cette fonction, uniguement programmable si un temps de pause a été
prévu, réduit ce dernier a 5 sec. apres la mise au repos de la photocellule
DS1, et le portail se referme donc 5 sec. apres le passage de I'utilisateur.
Pour activer cette fonction, procéder comme suit: vérifier que le menu
complet 2 est activé (clignotement alternatif 11 0 1 1 0 de la LED LEV), au
moyen de la touche SEL, se positionner sur le clignotement de la LED L4
puis appuyer sur la touche SET: la LED L4 s'allume fixe et la programmation
est effectuée. Répéter 'opération pour rétablir la configuration précédente.

5. T. MOT. PIET: (Program. temps de fonctionnement piétons 4 min.
max.)

La logique de commande est configurée en usine avec un temps
de fonctionnement du moteur (piétons) prédéfini a 10 sec. et sans
ralentissement.

Pour modifier le temps de fonctionnement piétons, la programmation doit
s'effectuer avec le portail fermé et de la fagon suivante: vérifier que le menu
complet 2 est activé (clignotement alternatif 11 0 1 1 0 de la LED LEV), au
moyen de la touche SEL, se positionner sur le clignotement de la LED L5
puis appuyer une seconde sur la touche SET, le moteur démarre le cycle
d'ouverture; a hauteur du point de ralentissement initial requis, appuyer a
nouveau sur la touche SET: la LED L5 clignote plus lentement et le moteur
procede au ralentissement; une fois la position requise atteinte, appuyer sur
la touche SET pour terminer le cycle d'ouverture. La LED L5 recommence
alors a clignoter normalement et le moteur relance la fermeture; répéter les
opérations ci-dessus pour la phase de fermeture.

Pour annuler le ralentissement de la logique de commande, durant la
programmation, a la fin des cycles d'ouverture et fermeture, appuyer deux
fois de suite sur la touche SET au lieu d'une seule fois.

Durant la programmation, au lieu de la touche SET placée sur la logique

de commande, il est possible d'utiliser la touche de la radiocommande - a
condition que cette derniere ait été mémorisée.

6. LOGIQUE DE FONCTIONNEMENT CANAL RADIO AUXILIAIRE:
La logigue de commande permet de sélectionner la logique de
fonctionnement du canal radio auxiliaire.

Dans sa configuration d'usine, le canal radio auxiliaire est placé en
fonctionnement monostable. Pour activer le fonctionnement bistable,
procéder comme suit: vérifier gue le menu complet 2 est active (clignotement
17101 10delalLED LEV), au moyen de la touche SEL, se positionner sur
le clignotement de la LED L6 puis appuyer sur la touche SET: la LED L6
s'allume fixe et la programmation est terminée. Pour activer en revanche le
mode Temporisé 3 min., répéter I'opération décrite plus haut en appuyant
deux fois sur la touche SEL (la LED L6 clignote rapidement au lieu d'une
seule fois). Répéter I'opération pour rétablir la configuration initiale.

7. PROGRAMMATION RADIOCOMMANDE A DISTANCE:

La logique de commande permet de programmer le code de transmission
a distance, sans utiliser la touche SEL de la logique.

La programmation de la radiocommande a distance s'effectue en envoyant
en continu et durant plus de 10 sec. le code d'une radiocommande
précédemment mémorisée, la logique entrant ainsi en mode programmation
comme décrit pour la LED L2 du menu principal. Sile code envoyé en
continu est un code piétons précédemment mémorise, la logique lance la
programmation d'un nouveau code piétons et la LED L2 clignote comme
pour activer 'acquisition du code piétons (1 10110 1 1 0); si le code
correspond au 2° CH/AUX, elle clignote comme pour activer 'acquisition
ducode2°CH (1110111011 10). Pour activer la fonction de
programmation a distance, procéder comme sulit:

vérifier que le menu complet 2 est activé (clignotement alternatif 1 1 0 1
1 0 de la LED LEV), au moyen de la touche SEL, se positionner sur le
clignotement de la LED L7 puis appuyer sur la touche SET: la LED L7
s'allume fixe et la programmation est terminée. Répéter I'opération pour
rétablir la configuration initiale.

MENU COMPLET 3

La logique de commande est configurée en usine avec la possibilité de
sélectionner directement les fonctions du menu principal.

Pour activer les fonctions décrites dans le menu complet 3, procéder
comme suit: se positionner sur le clignotement de la LED LEV et appuyer
3 fois sur SET. La Led commence a clignoter en mode alternatif 11 1 0 1
11 0. De cette fagon, on dispose de 30 secondes pour sélectionner les
fonctions du menu complet 3 au moyen des touches SEL et SET; apres
un nouveau délai de 30 secondes, la logique retourne au menu principal.

ON Q* oFF @

L1 | SOFTSTOP ON OFF
L2 | SOFT START ON OFF
L3 | COUPDEBELIER ON OFF
L4 | COUP FERMETURE ON OFF
L5 | ELS/CMDPED ON OFF
L6 | CLIGNOT./LUM. DE COURT. ON OFF
L7 | PRECLIGN./CL. EN PAUSE ON OFF
LEV | NIVEAU MENU 3 CLIGNOTEMENT

1. SOFT STOP:

La logique de commande est configurée en usine avec la fonction Soft
Stop désactivée. Pour activer cette fonction, procéder comme suit: vérifier
que le menu complet 3 est activé (clignotement alternatif 1110111 0de
la LED LEV), au moyen de la touche SEL, se positionner sur le clignotement
de la LED L1 puis appuyer sur la touche SET: la LED L1 s'allume fixe et
la programmation est terminée. De cette fagon, a la fin du mouvement,
la logique diminuera graduellement la puissance a zéro dans un délai de
2 secondes. Répéter 'opération pour rétablir la configuration précédente.

2. SOFT START:

La logique de commande est configurée en usine avec la fonction Soft
Start désactivée. Pour activer cette fonction, procéder comme suit: vérifier
que le menu complet 3 est activé (clignotement alternatif 1110111 0de
la LED LEV), au moyen de la touche SEL, se positionner sur le clignotement
de la LED L2 puis appuyer sur la touche SET: la LED L2 s'allume fixe et la
programmation est terminée. A chaque début de mouvement, la logique
contrélera ainsi le démarrage du moteur en augmentant graduellement la
puissance de la valeur min. jusqu'a celle configurée par le trimmer FORCE
durant les 2 premiéres secondes de fonctionnement. Répéter I'opération
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pour rétablir la configuration précédente.
Remarque: si la fonction Soft Start est activée, la logique désactive
automatiquement le démarrage inftial, et vice-versa.

3. COUP DE BELIER:

La logique de commande est configurée en usine avec la fonction Coup
de bélier désactivée. Cette fonction envoie une commande de fermeture
durant env. 2 sec. au début d'une phase d'ouverture: le déblocage de la
serrure est ainsi facilité et permet une phase d'ouverture correcte. Pour
activer la fonction Coup de bélier a la puissance maximum, procéder
comme suit: vérifier que le menu complet 3 est activé (clignotement
alternatif 11101 1 10 de laLED LEV), au moyen de la touche SEL, se
positionner sur le clignotement de la LED L3 puis appuyer sur la touche
SET: la LED L3 s'allume fixe et la programmation est effectuée. Pour activer
en revanche la fonction Coup de bélier a la puissance configurée avec le
trimmer FORCE, répéter I'opération décrite plus haut en appuyant deux fois
sur la touche SEL (la LED L3 clignote rapidement au lieu d'une seule fois).
Répéter 'opération pour rétablir la configuration initiale.

4. COUP EN FERMETURE:

Lalogique de commande est configurée en usine avec la fonction Coup en
fermeture désactivée. Cette fonction consiste a ajouter, en cas de phase de
ralentissement en fermeture prévue, un temps d'1 seconde a la puissance
max. ou a la puissance sélectionnée au moyen du timmer VR1 de fagon
a vaincre la serrure éventuellement installée. Pour activer la fonction Coup
en fermeture a la puissance maximum, procéder comme suit: vérifier que
le menu complet 3 est activé (clignotement altermatif 111011 1 0dela
LED LEV), au moyen de la touche SEL, se positionner sur le clignotement
de la LED L4 puis appuyer sur la touche SET: la LED L4 s'allume fixe et la
programmation est terminée. Pour activer en revanche la fonction Coup
en fermeture a la puissance configurée avec le trimmer FORCE, répéter
I'opération décrite plus haut en appuyant deux fois sur la touche SEL (la
LED L4 clignote rapidement au lieu d'une seule fois). Répéter 'opération
pour rétablir la configuration initiale.

5. ACTIVATION ELECTROSERRURE CMD PIET.:

La logigue de commande est configurée en usine avec la fonction
d'activation électroserrure via commande piétons désactivée. La fonction
d'activation de I'électroserrure via commande piétons est utile en cas
par ex. de portail coulissant équipé d'une porte piétons adjacente. Il est
ainsi possible d'obtenir 'ouverture du portail avec les commandes du
bouton P-P et de la radiocommande ainsi que celle de la porte piétons via
actionnement de I'électroserrure avec les commandes PED. Pour activer
cette fonction, procéder comme suit: vérifier que le menu complet 3 est
activé (clignotement alternatif 1110 1 1 1 0 de la LED LEV), au moyen
de la touche SEL, se positionner sur le clignotement de la LED L5 puis
appuyer sur la touche SET. la LED L5 s'allume fixe et la programmation
est terminée. Répéter I'opération pour rétablir la configuration précédente.

6. FONCTIONNEMENT CLIGNOTANT/ LUMIERE DE COURTOISIE:
La logigue de commande est configurée en usine avec le fonctionnement
du clignotant durant la pause désactivé. Pour activer le fonctionnement,
procéder comme suit: vérifier gue le menu complet 3 est active (clignotement
11101110delalED LEV), aumoyen de la touche SEL, se positionner
sur le clignotement de la LED L6 puis appuyer sur la touche SET: la LED
L6 s'allume fixe et la programmation est terminée. Répéter I'opération pour
rétablir la configuration précédente.

Fonctionnement Lumiére de courtoisie: La sortie Clignotement 24 Vca
4 W max. s'active durant 3 minutes avant chaque commande d'ouverture.

7. PRECLIGNOTEMENT/CLIGNOTANT EN PAUSE:

La logique de commande est configurée en usine avec les fonctions
Préclignotement et  Clignotant en pause désactivées. Pour activer la
fonction Préclignotement, procéder comme suit: vérifier que le menu
complet 3 est activé (clignotement 11101 11 0 de la LED LEV), au
moyen de la touche SEL, se positionner sur le clignotement de la LED L7
puis appuyer sur la touche SET: la LED L7 s'allume fixe et la programmation
est terminée. Pour activer en revanche la fonction Lumiere de courtoisie,
répéter I'opération décrite plus haut en appuyant deux fois sur la touche
SET au lieu d'une seule fois (la LED L7 clignote rapidement). Répéter
I'opération pour rétablir la configuration initiale.

Fonctionnement Préclignotement: La sortie Clignotement 110 Vca et
clignotement 24 V s'active toujours 3 secondes avant la manceuvre de
fermeture.

Fonctionnement du clignotant en pause: la sortie Clignotant 110
Volt et 24 V restera active si le temps de pause avait été précédemment
programme.

44 COMUNELLO ®Copyright 2014 - All right reserved

REINITIALISATION

S'il est nécessaire de rétablir la configuration d'usine de la logique de
commande, appuyer simultanément sur les touches SEL et SET, toutes
les Led ROUGES de signalisation s'allument et s'éteignent immediatement.

DIAGNOSTIC

TEST Photocellules:

La logique de commande est prévue pour la connexion de dispositifs
de sécurité conformes au point 5.1.1.6 de la norme EN 12453. Chaque
cycle de manceuvre s'accompagne du test de fonctionnement de la
photocellule connectée. En cas d'absence de fonctionnement et/ou de
connexion, la logique de commande n'active pas le mouvement du portall
et indique I'échec du test via clignotement simultané de toutes les Led de
signalisation. Une fois le fonctionnement correct de la photocellule rétabli,
la logique est préte a I'utilisation. Cette précaution permet une prévention
des pannes conforme a la catégorie 2 de I'EN 954-1.

Test entrée commandes:

Une Led de signalisation correspond a chaque entrée de commande a
basse tension et permet d'effectuer un controle rapide du systeme.
Logique de fonctionnement: LED allumée entrée fermée, LED allumée
entrée ouverte.

GARANTIE

Frateli Comunello S.p.A. garantie, sous réserve de conformité avec les
performances mentionnées dans les manuels d'instructions des produits,
le bon fonctionnement des actionneurs pendant 24 mois a compter de la
date de fabrication. Fratelli Comunello S.p.A. garantie exclusivement (elle
exclue donc le remboursement du montant équivalent au dommage) la
réparation ou le remplacement gratuit des pieces défectueuses qui seront
reconnues comme telles, selon la discrétion des techniciens Comunello.
Le matériel sous garantie envoyé au siege de Fratelli Comunello S.p.A.
devra étre envoyé franco de port et devra étre retourné port d. Le matériel
défectueux envoie a l'entreprise Frateli Comunello S.p.A. restera de
propriété de Fratelli Comunello S.p.A.

Le cout de la main-d'oeuvre nécessare pour les réparations et
remplacements reste a la charge de I'acheteur. Aucune indemnisation n'est
reconnue pour toute la durée d'inutilisation de l'installation. Les temps de
réparation ne prolongent pas la durée de la garantie.

Sous peine de déchéance, I'acheteur doit signaler les vices et les défauts
des produits dans les 8 (huit) jours a compter de la date de découverte des
vices ou de la date de livraison de la marchandise. La plainte doit étre faite
uniguement par écrit.

La garantie ne comprend pas :

Des pannes ou des dommages causes par le transport ; des pannes ou
des dommages causés par des défauts de linstallation électrique chez
I'acheteur et/ou par des omissions, des négligences, des inadéquations,
I'utilisation inappropriée de cette installation ; des pannes ou des dommages
dus a des effractions de la part de personnel non autorisé ou causées par
I'utilisation/installation incorrectes (& ce propos, on suggere un entretien
Su system tous les six mois au moins) ou a 'emploi de pieces rechange
non originales ; des défauts causes par des agents chimiques ou par des
phénomeénes atmosphériques.

Cette garantie ne comprend pas le colt du matériel de consommation, ni
de vices présumés ou de vérications.

Caractéristiques des produits

Les caractéristiques des produits Fratelli Comunello S.p.A. sont susceptibles
d'étre modiées et améliores a tout moment; donc, les caractéristiques de
construction et limage du matériel peuvent souffrir des modications sans
préavis.

Tribunal compétent Etant donné que le contrat est perfectionné & travers
Conrmation de Commande remplie @ Rosa, pour tout contentieux



INSTRUCCIONES DE USO Y DE INSTALACION
CU-110V - HP

DECLARACION DE CONFORMIDAD CE
El abgjo firmante, Sef. COMUNELLO LUCA, representante el siguiente fabbricante

F.lli COMUNELLO spa
Via Cassola 64, 36027 Rosa (VI) Italia

Declara que el automatismo en lo sucesivo descrito:
Descripcion Panel de control electronico
Modelo CU 110V HP

Es conforme a las disposiciones legales que transponen las seguientes directivas:
e Directiva 2004/108 CE (Directiva EMC)
e Directiva 2006/95/CE

Y que han sido aplicadas todas las normas y /o especificaciones técnicas en lo sucesivo indicadas

EN61000-6-2 + EN61000-6-3

ENG2233 :2008

EN301489-1 + EN301489-3 + EN300220-2
EN60335-1 :2002

y enmiendas posteriores

Ultimas dos cifras del afio donse se fija el marcado CE 14

Rosa (V) — Italia
01-09-2014

Asimismo declara que no esta permitido poner en servicio la maquinaria hasta que la maguina donde esté incorporada o de la que
forme parte haya sido identificada y declarada de conformidad a las disposiciones de la Directiva 2006/42 CE vy a la legislacion nacional
que la transpone.

Luca Comunello %ﬁm@(
Representante Legal de Fratelli Comunello
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Fratelli Comunello S.p.A.
Empresa con sistema de Gestion de Calidad certificado
UNI EN ISO 9001:2008

(Certificado n°® 50 100 11235 Rev. 01)
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ADVERTENCIAS

e Bl cuadro de control no incorpora ningun
dispositivo de corte de la linea eléctrica de
110 Veca, por lo tanto, el instalador debera
montar en el sistema un dispositivo de corte.
Es necesario instalar un interruptor omnipolar
de categoria Il de sobretension. Dicho
interruptor debe colocarse de manera que
guede protegido contra los cortes accidentales,
segun las indicaciones del apartado 5.2.9 de la
Norma EN 12453, El cableado de los distintos
componentes eléctricos fuera del cuadro de
control debe realizarse segun las indicaciones
de la Norma EN 60204-1 y las modificaciones
hechas por el apartado 5.2.7 de la Norma EN
12453. Los cables de alimentacion pueden
tener un diametro maximo de 14 mm,; la fijacion
de los cables de alimentacion y de conexion
debe estar garantizada con el ensamblaje
de prensaestopas  suministrados  como
‘opcionales”

¢ Para los cables de alimentacion se recomienda
utilizar  cables flexibles  protegidos — por
revestimiento aislante de policloropreno tipo
armonizado (HO5RN-F) con una seccion minima
de 1 mm?

e Alinstalar, se recomienda utilizar exclusivamente
cables revestidos de de una funda de
aislamiento doble tanto para la conexion de
red (110V)como para conexiones de muy baja
tension de seguridad (SELV), Utilizar tan solo
tubos de plastico , divididos por cableados en
baja tension (110V) y porcableados en  muy
baja tension de seguridad.

e El conductor de muy baja tension de seguridad
deben estarfisicamente separados (porlomenos
4 mm en aire) de los conductores a tension
de red, o bien deben estar convenientemente
aislados con revestimiento suplementario con
espesor minimo de 1 mm.

e Antesde lared de alimentacion de la automacion
hay que predisponer un dispositivo que asegure
la desconexion completa omnipolar de la red,
con una distancia de apertura de los contactos
de cada polo minimo 3 mm. Estos dispositivos
de desconexion deben estar previstos en la red
de alimentacion conformemente a las reglas
de instalacion y deben estar directamente
conectados a los bormnes de Alimentacion.

e Durante el taladrado de la cubierta exterior
para hacer pasar los cables de alimentacion
y de conexion y durante el ensamblaje de los
prensaestopas, instale todo de manera de no
alterar las caracteristicas de grado IP de la caja.
También tenga cuidado cuando fije los cables
de manera gue gueden bien fijados

e | a cubierta de la parte trasera esta preparada
para la fijacion a la pared (predisposicion para la
fijlacion con tacos u orificios para la fijacion con
tomillos). Prevea y tome todas las medidas de
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precaucion para realizar una instalacion que no
modifique el grado de proteccion IP.

e Si fuera necesario montar una botonera para
el accionamiento manual, coldéguela en una
posicion en gue el usuario No se encuentre en
una posicion peligrosa.

e £| motorreductor utilizado para mover la puerta
debe ser conforme a las prescripciones del
apartado 5.2.7 de la Norma EN 12453,

e | o salida D.S. Power Supply esta dedicada
obligatoriamente a la alimentacion de las
fotocélulas, no esta permitido utilizarla para
otras aplicaciones.

e En cada movimiento el cuadro de control
puede realizar el test de funcionamiento de las
fotocélulas, garantizando una proteccion contra
el fallo de los dispositivos antiaplastamiento
de Categoria 2 segun las prescripciones del
apartado 5.1.1.6. de la Norma EN 12453. Por
consiguiente, si los dispositivos de seguridad
no se conectaran 0 no funcionaran, el
cuadro de control no estara habilitado para el
funcionamiento.

e £| dispositivo puede ser utilizado por niNos
mayores de 8 anos, por persona con
discapacidades  psicofisicas y sensoriales,
sin experiencia o con falta de conocimiento,
siempre bajo vigilancia o bien después que
los mismos hayan recebido instrucciones de
la utilizacion en seguridad y que hayan bien
comprendidos 10s riesgos relacionados al mal
empleo. No permita gue 1os niNos jueguen con
el dispositivo. La limpieza y el mantenimiento
destinadas a ser efectuadas por el usuario no
debe ser efectuadas por menores sin vijilancia.

Para un funcionamiento correcto del receptor, si

se utlizaran dos 0 mas cuadros de control, se

recomienda instalarlos a al menos 3 metros de
distancia entre si.

Todas las operaciones que requieren la apertura de
la cubierta (conexion de los cables, programacion,
etc.) deben ser realizadas por personal experto.

IMPORTANTE PARA EL USUARIO

e Eldispositivo no debe ser utilizado por los ninos o
por personas con discapacidades psicofisicas,
salvo que estén controladas o sean instruidas
sobre el funcionamiento y el modo de uso.

e No permita que los niNnos jueguen con el
dispositivo y conserve los radiomandos lejos de
su alcance.

e ATENCION conserve este manual de
instrucciones vy respete las prescripciones
de seguridad importantes que contiene. El
incumplimiento de las prescripciones podria
provocar danos y accidentes graves.

Controle periodicamente el sistema para detectar

cualguier senal de dano. No utilice el dispositivo si

fuera necesario realizar una reparacion.



CARACTERISTICAS TECNICAS

110 V~ 50-60Hz 1600W max.
110 V~ 500 W max.

24 \/~ 4 W max.

110 V~ 2 x 500 W max.

12 V= 15 W méx.

Alimentacion:

Salida luz intermitente 1:
Salida luz intermitente 2:
Salida motores:

Salida electrocerradura:

Alimentacion fotocélulas: 24\~ 5 W max.
Salida alimentacion servicios: 24N~ 5 W max.
Salida luz testigo: 24 == 4 W max.
Disp. seguridad y mandos de BT. 24 V=

Temperatura de senvicio: -20+55°C
Receptor: 433 Mhz
Transmisores: 18 Bit 0 Ralling Code

Codigos TX max. en la memoria:
Dimensiones de la tarjeta:

120 (CODE o CODE PED/2°CH)
160x107 mm.

CONTROLES PRELIMINARES

e Compruebe que el producto embalado esté integro y en buenas
condiciones.

e Compruebe que el lugar de instalacion sea adecuado y respete las
dimensiones minimas indicadas en la FIG. 1.

INSTALACION

e Tras haber taladrado la caja en las cuatro esquinas, fie el cuadro de control
ala pared (FIG. 2).

e Para pasar los cables, taladre la parte inferior de la caja. (FIG. 3).
Se aconseja utilizar prensaestopas.

CONEXIONES

CN1:

L Entrada linea 110 V~ (Fase)

N: Entrada linea 110 V~ (Neutro)

LAMP 110~: Salida Luz Intermitente 1 (110 V~ Neutro)

LAMP 110~: Salida Luz Intermitente 1 (110 V~ Fase)

MOT1 OPEN: Salida Motor 1 apertura

MOT1 COM: Salida Motor 1 comun

MOT1 CLOSE: Salida Motor 1 cierre

MOT2 OPENZ: Salida Motor 2 apertura

MOT2 COM2: Salida Motor 2 comin

MOT2 CLOSE2:  Salida Motor 2 cierre

CN2:

24 CH: Salida CH Radio Aux (Contacto sin tension carga max. 30 V== 1A)
2 CH: Salida CH Radio Aux (Contacto sin tension carga max. 30 V== 1A)
FOTO+: Control y Aimentacion Fotocélulas (24 V~ 5 W)

LAMP 24V 4W: Salida Luz intermitente 2 (24 \V~ 4W)

GND: Entrada GND comuin

D&2: Entrada Dispositivo de Seguridad 2 (NC)

DS1: Entrada Dispositivo de Seguridad 1 (NC)
STOP 8K2:  Entrada Blogueo (NC)

GND: [Entrada GND comun

P PED: Entrada Pulsador Peatonal/Hoja Individual/abrir (NA)
PP: Entrada Pulsador mando abrir-cerrar/ cerrar (NA)
ELS+: Salida Electrocerradura 12 V= 15 W (+12V)
ELS-: Salida Electrocerradura 12 V= 15W (GND)
24V BW: Salida servicios (24 V~ 5W)

GND: Entrada GND comuin

SPIA +24V LED: Salida Luz testigo (+24 V=== 4 W)

ANT-: Entrada Masa Antena

ANT+: Entrada Polo central Antena

CN3:

ENC1 +: Entrada Alimentacion Encoder Motor 1

ENC1 E: Entrada Senal Encoder Motor 1

ENC1 GND:  Entrada GND comun

MOT1 FCA:  Entrada Final de carrera Apertura Motor 1 (NC)
MOT1 FCC:  Entrada Final de carrera Cierre Motor 1 (NC)
ENC2 +: Entrada Alimentacion Encoder Motor 2

ENC2 E: Entrada Sefal Encoder Motor 2

ENC2 GND:  Entrada GND comun

MOT2 FCA:  Entrada Final de carrera Apertura Motor 2 (NC)
MOT2 FCC:  Entrada Final de carrera Cierre Motor 2 (NC)

CONEXIONES AL TRANSFORMADOR
CNS5 (1st):
1. Entrada Bobinado Primario Transformador 110 V~

2. Entrada Bobinado Primario Transformador 110 V~
CN4 (2st):

1. Salida SEC 1 Transformador 11,8V 3,5 A

2. Salida SEC 1 Transformador 11,8 V3,5 A

3. Sdlida SEC 2 Transformador 25V 0,8 A

4. Sdlida SEC 2 Transformador 25V 0,8 A

CARACTERISTICAS FUNCIONALES

FUNCIONAMIENTO AUTOMATICO

Utilizando el radiomando o la botonera de baja tension para el accionamiento
del cerramiento, se obtendra el siguiente funcionamiento:

el primer impulso acciona la apertura hasta que finaliza el iempo motor o hasta
que el cerramiento llega al final de carrera de apertura, €l segundo impulso
acciona el cierre del cerramiento; si se envia un impulso antes de que finalice
el tiempo motor o que el cerramiento llegue a uno de los dos finales de carrera,
el cuadro de control invierte el movimiento de apertura o de cierre.

FUNCIONAMIENTO PASO A PASO:

Utlizando el radomando o los pulsadores de baja tension para el
accionamiento del ceramiento, se obtendra el siguiente funcionamiento: el
primer impulso acciona la apertura hasta que finaliza el tiempo motor o hasta
que el cerramiento llega al final de carrera de apertura, €l segundo impulso
acciona el cierre del cerramiento; si se envia un impulso antes de que finalice
el tiempo motor o que el cerramiento llegue a uno de los dos finales de carrera,
el cuadro de control detiene el movimento de apertura y clerre (si estuviese
precedentemente programado el tiempo de pausa, en cuanto expire efectua
el cierre automatico). Otro mando determina la reanudacion del movimiento en
el sentido contrario. Si se envia antes de que expire el tiempo programado o
del alcanzar al final de carrera, el cuadro de control siempre efectua el cierre.
Un mando adicional determina la reanudacion del movimiento en el sentido
contrario.

Funcionamento paso a paso 1:

Utilizando el radiomando o los pulsadores de baja tension para el accionamiento
del cerramiento, se obtendra el siguiente funcionamiento: el primer impulso
acciona la apertura hasta que finaliza el tempo motor o hasta que el
cerramiento llega al final de carrera de apertura, el segundo impulso acciona
el cierre acciona el cierre del cerramiento; si se envia un impulso antes de que
finalice el tiempo motor o que el cerramiento llegue a uno de los dos finales
de carrera, €l cuadro de control el cerramiento llegue a uno de los dos finales
de carrera, el cuadro de control detiene el movimento de apertura y cierre
(también si estuviese precedentemente programado el tiempo de pausa). Otro
mando determina la reanudacion del movimiento en el sentido contrario.

CIERRE AUTOMATICO:

El cuadro de control permite cerrar nuevamente el cerramiento de manera
automatica sin enviar otros mandos.

La seleccion de este funcionamiento se describe en el modo de programacion
del Tiempo de pausa.

PASO DE PEATONES:
El cuadro permite, utilizando el radiomando v el pulsador Peatonal, accionar el
Motor 1 solo durante un tiempo programable.

HOJA INDIVIDUAL:

El cuadro de control, aungue se utilice en la configuracion para el automatismo
de 2 motores, permite, mediante el pulsador Peatonal/Hoja Individual (véase
Menu 2 para la configuracion adecuada del pulsador), el accionamiento del
Motor 1 solo, siguiendo los tiempos programados durante la programacion de
los tiempos motor.

ENTRADA BLOQUEO:

El cuadro de control permite la conexion del pulsador de blogueo (NC). La
activacion en cualguier fase de funcionamiento del cuadro provoca la parada
inmediata del movimiento. Otro mando de movimiento sera valido siempre que
se haya desactivado la entrada de bloqueo y cada vez que el cuadro efectle la
fase de apertura del automatismo con destello previo de 5 segundos.
ATENCION: puentee esta entrada si no la utiizara.

FOTOCELULAS:

El cuadro de control permite la alimentacion v la conexion de Fotocélulas de
conformidad con la Norma EN 12453.

Entrada DS1 (NC)

La activacion de las fotocélulas durante el movimiento de apertura no es tenida
en cuenta; durante el cierre provoca la inversion del movimiento.

Entrada DS2 (NC)
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La activacion durante la apertura provoca la parada momentanea del
cerramiento, cuando queda libre, el cuadro de control reanuda el movimiento
de apertura. La activacion durante el cierre provoca la inversion del movimiento.
Entrada DS3 (NC) programable, véase Menu 2

La activacion durante la fase de apertura provoca la inversion del movimiento.
La activacion en la fase de cierre no es tenida en cuenta.

Para permitir un funcionamiento de conformidad con la Categoria 2 de
la Norma EN 13849-1, antes de cada movimiento se realiza un test de
las fotocélulas. Para poder readlizar este test es indispensable almentar la
fotocélula transmisora de cada par de fotocélulas mediante la salida “Control
y Alimentacion Fotocélulas” (salidas 3y 5 de la bormera CN2), mientras que la
fotocélula receptora de cada par debe alimentarse mediante la salida “Salida
senvicios” (salidas 14 vy 15 de la bomera CN2). Unicamente si se superara el
test el cuadro de contral inicia el movimiento: en caso contrario, el cuadro
de control no permite ningdin movimiento y a cada mando todos los LED de
programacion destellaran para sefialar la situacion de alarma.

FINAL DE CARRERA APERTURA'Y CIERRE:

El cuadro de control permite conectar dos Finales de Carrera de Apertura y
Cierre (NC). La activacion en las respectivas fases de funcionamiento provoca
la parada inmediata del movimiento para ambas salidas Motor 1y Motor 2.
ATENCION: no puentee estas entradas si no las utiizara.

= L

() (Ze)
S = 2
= S =

REGULACION DE LA FUERZA DEL MOTOR (FORCE):

El cuadro de control electrénico incorpora un timmer “FORCE" para regular la
Fuerza de los motores, gestionada completamente por el microprocesador.
La regulacion se puede hacer con un rango del 50% al 100% de la Fuerza
maxima.

Para cada movimiento hay prevista una coriente inicial de aranque,
alimentando el motor durante 2 segundos con la potencia maxima, aunque
esté activa la regulacion de la fuerza del motor. Nota: la coriente inicial de
aranque se inhabilita automéaticamente si estuviera habilitada la funcion Soft
Start (Arrangue Suave).

Atencion: si se modificara el timmer “FORCE’, habra que repetir el
procedimiento de aprendizaje porque podrian variar los tiempos de movimiento
y de ralentizacion.

DETECCION OBSTACULO (SENS):

El cuadro de control electrénico incorpora un trimmer “SENS” para regular la

Fuerza de contraste necesaria para la deteccion del obstaculo, gestionada

completamente por el microprocesador.

La regulacion se puede realizar con un tiempo de activacion que varie desde

un minimo de 0,1 segundos hasta un méximo de 7 segundos.

ATENCION:

e Con los finales de carrera conectados a la central, la deteccion del
obstaculo siempre provoca la inversion del movimiento durante el cierre v la
inversion durante 2 segundos en la apertura.

e Silos finales de carrera no estan conectados a la central, la deteccion del
obstaculo provoca la inversion del movimiento durante el cierre (salvo en los
Ultimos 5 segundos de movimiento que se realiza la Parada) y la inversion
durante 2 segundos en la apertura (salvo en los Ultimos 5 segundos de
movimiento que se realiza la Parada).

La deteccion de obstaculos funciona solamente con automatismos

dotados de codificador y conectados correctamente.

ENCODER MOTOR 1 Y MOTOR 2:

El cuadro de control permite la conexién de un Encoder para cada motor. El
uso de los Encoders ayuda al cuadro de control en la funcion de Deteccion
Obstaculo y garantiza una mayor precision durante la realizacion de los
movimientos.

RALENTIZACION (SLOWING):

La funciéon de ralentizacion de los motores se utiliza en las puertas para evitar
que las hojas mdviles golpeen a velocidad rapida al final de la fase de apertura
y cierre.

Durante la programacion del Tiempo Motor (véase menu Principal) el cuadro
de control también permite programar la ralentizacion en los puntos deseados
(antes de la apertura y cierre totales); ademas, mediante el timmer “SLOWING”
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es posible hacer una regulacion subdividida en tres niveles de intensidad
precisa de la fuerza durante la fase de ralentizacion.

Si se utilizara la funcion de “Programacion automética” (véase el menu principal)
es posible inhabilitar la fase de ralentizacion (véase el mend Ampliado 2).

LUZ TESTIGO:

El cuadro de control permite la conexion de una lampara de 24 Vcc para la
visualizacion del estado del automatismo.

LLuz apagada: automatismo cerrado

LLuz encendida: automatismo abierto

Luz con destello lento: movimiento de apertura, Luz con destello rapido:
movimiento de cierre.

Concvertible en unidad periféreca de salida Luz intermitente.

FUNCIONAMIENTO CON TEMPORIZADOR:

El cuadro de control permite conectar un temporizador en lugar del pulsador
de mando abrir — cerrar.

Ejemplo: a las 08:00 horas el temporizador cierra el contacto y el cuadro de
control acciona la apertura, a las 18:00 horas el temporizador abre el contacto
y €l cuadro de control acciona el cierre. Durante el intervalo 08:00 — 18:00 &l
final de la fase de apertura, el cuadro de control inhabilita la luz intermitente, el
clerre automatico v los radiomandos.

SALIDA MANDO ELECTROCERRADURA:
El cuadro incorpora una salida para gobemar electrocerraduras de 12 Vee 15

W max. El mando se activa durante 2 segundos en cada movimiento inicial
de apertura.

I:||:||:I|:|] @ O)

CONTROL DEL SENTIDO DE MARCHA DEL
MOTOR 1 Y DEL MOTOR 2

SENS @ ]

FORCE

Nota importante: Atencién, desplace los Dip Switches SW1 y SW2 con
el cuadro de control apagado y posteriormente repita la programacion
del cuadro.

El cuadro de control electronico incorpora un Dip Switch SW2 que permite
cambiar el sentido de marcha de cada motor conectado sin intervenir
fisicamente en las conexiones eléctricas: el dip 1 de SW2 se refiere al motor 1;
el dip 2 de SW2 se refiere al motor 2.

sw2 sSw2 sw2 sSw2
ON ON ON ON
1 2 1 2 1 2 1 2
INV INV INV INV INV INV INV INV
OFF OFF MOT 1 OFF OFF MOT2 | MOT 1 MOT 2

CONTROL DEL RETARDODE MOT1OM2Y
HABILITACION 1 O 2 MOT.

El cuadro de control electronico incorpora un Dip Switch SW1 que permite
seleccionar la funcion 1 o 2 motores y definir el motor que arranca primero y el
motor que arranca después.

SW1 Sw1 SwW1
ON ON ON
1 2 1 2 1 2
1 NO 2 RETARDO 2 RETARDO
MOTOR |CONSID.|MOTORES| MOT. 2 |MOTORES| MOT. 1




PROGRAMACION:

Pulsador SELECT: selecciona el tipo de funcion que se debe memorizar, la
seleccion esta indicada por el destello del LED.

Presionando varias veces el pulsador es posible colocarse sobre la funcion
deseada. La seleccion se mantiene activa durante 10 segundos, indicada
por el LED intermitente, posteriormente el cuadro de control vuelve al estado
original.

Pulsador SET: sirve para programar la informacion segun el tipo de funcion
seleccionada con el pulsador SEL.

IMPORTANTE: la funcion del pulsador SET también puede sustituirse por el
radiomando si hubiera sido programado anteriormente (LED CODE encendido).
ATENCION: Programacion habilitada solo con dispositivos de seguridad no
activados.

MENU PRINCIPAL
El cuadro de control se suministra de fabrica con la posibilidad de seleccionar
algunas funciones importantes.

ONQF oFF @
L1 | STEPBYSTEP Paso a Paso Automatico
L2 | CODETX Cddigo infroducido Ninguin cdigo
L3 | CONDO ON OFF
L4 | MOTORTIME Tiempo programado 30s
L5 | PAUSETIME Con cierre automdtico Sin cierre automdtico
L6 | DELAY ON OFF
L7 | PRGAUTOM ON OFF
LBV | MENU ON

1. STEP BY STEP (PASO A PASO):

El cuadro de control, en su configuracion por defecto, tiene habilitada la 16gica
de funcionamiento “Automético” (LED NR 1 apagado); si fuera necesario
habilitar la 16gica de funcionamiento “Paso a Paso” (LED L1 encendido),
proceda de la siguiente manera: coldéguese con el pulsador SELECT sobre el
LED NR 1 vy luego presione el pulsador SET; el LED NR 1 se encendera con
luz fija y se completara la programacion.

Si se desea habilitar la 16gica de funcionamiento “Paso a Paso 1", repeter
la sobredicha operacion presionando dos veces repetidas el pulsador SEL
(se habra el destello rapido del LED NR 1). Repita la operacion si se desea
restablecer la configuracion anterior.

2. CODE TX: (Cédigo del radiomando):

El cuadro de control permite memorizar hasta 120 radiomandos con codigos
diferentes entre i, tipo fijo o roling code.

Programacion:

El codigo de transmision se programa de la siguiente manera: coléquese
con el pulsador SELECT sobre el LED L2 intermitente. Pulse 1 vez SET, el
LED modificara su destello (1 O 1 O més prolongado) indicando que se esta
memorizando el primer nivel.

Enviando el cédigo predeterminado con el radiomando deseado, el LED
CODE gquedara encendido con Iuz fija indicando que se ha completado la
programacion.

Para memorizar el codigo para la apertura de peatones / una hoja, proceda
de la siguiente manera: coléquese con el pulsador SELECT sobre el LED .2
CODE intermitente. Pulse 2 veces consecutivas SET, el LED modificara su
destello (1 1 01 1 Q) indicando que se esta memorizando el cédigo peatonal.
Enviando el codigo predeterminado con el radiomando deseado, el LED
.2 CODE quedara encendido con luz fija indicando que se completara la
programacion.

Para memorizar el codigo para el 2° canal AUX, proceda de la siguiente
manera; coldquese con el pulsador SEL sobre el LED L2 intermitente. Pulse
3 veces consecutivas SET, el LED modificara su destello (1 11011 10)
indicando que se esta memorizando el codigo 2° canal AUX. Enviando el
codigo predeterminado con el radiomando deseado, el LED |2 quedara
encendido con luz fija indicando que se completara la programacion.

Si se han memorizado los 120 cddigos, repitiendo la operacion de
programacion, todos los LED de programacion comenzaran a destellar
sefialando que no es posible memorizar méas nada.

Cancelacién:

Coléguese con SEL sobre el LED L2; active el destello del codigo que se
debe cancelar (CODE, PEATONAL o 2° canal AUX identificados por el destello
respectivo); pulse y mantenga pulsado SET durante mas de 5 s. Al final el LED
se apagara durante 2 s'y el procedimiento se completara. Si se eliminan todos
los cédigos CODE y PEATONALES, el LED quedaré apagado.

Si permanecieran memorizados solo los codigos PEATONALES o 2° CH, el

LED destellara de otramanera(1 1110111 10).

Regla del primer Radiomando memorizado:

Para la programacion de los radiomandos es vélida la siguiente regla: si el
primer radiomando que se debe memorizar es un radiomando tipo rolling code,
el receptor aceptara después solo radiomandos roling code, garantizando
asl una mayor seguridad contra las intrusiones; por el contrario, si el primer
radiomando memorizado es uno con codigo fijo, el receptor aceptara después
radiomandos con codigo fijo y con rolling code.

3. CONDO (COMUNITARIO):

El funcionamiento Comunitario prevé que el cuadro de control durante la
fase de apertura o de pausa no acepte los mandos que provienen de los
Pulsadores ni de los Radiomandos. Durante la fase de cierre un mando que
provenga de los pulsadores o de los radiomandos provoca la inversion del
movimiento. Este modo de funcionamiento se utiliza por lo general cuando el
automatismo incorpora un detector de bucle.

El cuadro de control, en su configuracion por defecto, tiene inhabilitada la
funcion comunitaria; si fuera necesario habllitarla, proceda de la siguiente
manera: coldguese con el pulsador SELECT sobre el LED L3 intermitente
y luego presione el pulsador SET: el LED L3 se encendera con Iuz fija y se
completara la programacion. Repita la operacion si se desea restablecer la
configuracion anterior.

4. MOTOR TIME (Programacion del tiempo de funcionamiento de los
motores 4 minutos max.):

El cuadro de control se suministra de fabrica con un tiempo de funcionamiento
del motor configurado en 30 segundos y sin ralentizacion.

Si fuera necesario modificar el tiempo de funcionamiento de los Motores 1y
2, la programacion debe hacerse de la siguiente manera con el cerramiento
cerrado: coldquese con el pulsador SEL sobre el LED L4 intermitente v luego
presione el pulsador SET; el Motor 1 comenzara el ciclo de Apertura; presione
de nuevo el pulsador SET en corespondencia del punto inicial deseado de
ralentizacion; el LED L4 comenzara a destellar més lento y el Motor 1 realizara
la ralentizacion; al alcanzar la posicion deseada, presione el pulsador SET
para concluir el ciclo de Apertura. Entonces, el LED L4 volvera a destellar
regularmente y el Motor 2 iniciara el movimiento de Apertura; repita la operacion
de programacion del tiempo de funcionamiento para el Motor 2. Concluida
la programacion de los tiempos motor de Apertura, €l Motor 2 arrancara de
inmediato en el modo Cierre; repita las operaciones antedichas para la fase de
Cierre del Motor 2 y posteriormente del Motor 1.

Si no se deseara que el cuadro de control redlice la ralentizacion, durante la
programacion y al finalizar los ciclos de apertura y cierre, presione el pulsador
SET dos veces consecutivas en lugar de una sola vez.

Si el cuadro de control se utiliza en la configuracion con 1 Motor (dip 1 de
SW1 OFF), la programacion del tiempo de funcionamiento del Motor 2 no se
gjecuta.

Durante la programacion, en lugar del pulsador SET situado en el cuadro de
control, es posible utilizar el pulsador del radiomando Unicamente si estuviera
memorizado

5. PAUSE TIME (Programacion del tiempo de cierre aut. 4 min. max.):
Bl cuadro de control se suministra de fabrica con el cierre automatico
inhabilitado. Si se deseara habllitar €l clerre automaético, proceda de la
siguiente manera: colodquese con el pulsador SEL sobre el LED L5 intermitente
y presione durante un instante el pulsador SET, espere el tiempo equivalente
al deseado; presione de nuevo durante un instante el pulsador SET; en ese
momento se memoarizara el tiempo de clerre automatico vy el LED L5 quedara
encendido con Iuz fija. Si se deseara restablecer la condicion inicial (sin cierre
automatico), coldquese sobre el LED L5 intermitente y luego presione 2 veces
consecutivas el pulsador SET en un intervalo de 2 segundos. El LED se
apagara y la operacion terminara.

Durante la programacion es posible utilizar en lugar del pulsador SET, situado
en el cuadro de contral, el pulsador del radiomando Unicamente si estuviera
memorizado.

6. RET. HOJAS (Programacion del retardo de la hoja 15 s max.) DELAY:
El cuadro de control se suministra de fabrica con el retardo de apertura y cierre
de las hojas (4 sec.). Si la configuracion fuera para un automatismo con 2
motores, podra ser necesario introducir un tiempo de retardo de las hojas
diferente; la programacion debera redlizarse de la siguiente manera con el
cerramiento cerrado: coldquese con el pulsador SELECT sobre el LED L6
intermitente, presione el pulsador SET v luego espere un tiempo equivalente
al deseado, presione de nuevo el pulsador SET; en dicho instante se
determinara la memorizacion del tiempo de retardo de apertura fijo de las hojas
de 4 segundos, el tiempo de retardo de cierre de las hojas durante el tiempo
programado y el LED L6 quedara encendido con luz fija.

Si se deseara desactivar esta funcion (sin retardo de las hojas), coléquese
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sobre el LED L6 intermitente y luego presione simultineamente 2 veces el
pulsador SET en un intervalo de tiempo de 2 segundos; en dicho instante el
LED se apagara y se concluira la operacion.

7. PROGRAMACION AUTOMATICA (PRG AUTOM):

El cuadro de control permite realizar una Programacion Automatica
(SIMPLIFICADA).

Cologuese con el pulsador SEL sobre el LED L7 intermitente y luego presione
de manera continua el pulsador SET; el Motor 2 realizara el cierre hasta llegar
al final de carrera o tope; posteriormente se repetira el movimiento del Motor 1.
Si los Motores se movieran de manera contraria al descrito, suelte el pulsador
SET, corte la alimentacion del cuadro de control y modifique el Dip Switch SW2
para cambiar el sentido de marcha del motor deseado sin intervenir fisicamente
en las conexiones eléctricas. Por el contrario, sila secuencia de los Motores es
correcta, el cuadro completara la fase de Programacion Automatica realizando
un movimiento completo de apertura y cierre (mantenga siempre presionado el
pulsador SET hasta que finalice la Programacion Automéatica). En el mismo se
configura autométicamente el ciclo de Ralentizacion equivalente al 15% aprox.
del ciclo completo.

Durante la Programacion Automatica, en lugar del pulsador SET situado en el
cuadro de control, es posible Utilizar el pulsador del radiomando Unicamente si
estuviera memorizado.

Atencién: no es posible realizar la Programacion Automatica sin los
finales de carrera.

MENU ESTESO 1

El cuadro de control se suministra de fabrica con la posibilidad de seleccionar
directamente solo las funciones del menu principal. Si se desearan habilitar
las funciones descritas en el Mend Ampliado 1, proceda de la siguiente
manera: coléquese sobre el LED NIV intermitente y presione 1 vez SET. H
LED comenzara a destellar. De esta manera tendra 30 segundos de tiempo
para seleccionar las funciones del Ment Ampliado 1 utilizando los pulsadores
SELECT y SET; transcurridos otros 30 segundos, el cuadro de control volvera
al mend principal.

N QF oFF @
L1 HOMBRE PRESENTE ON OFF
L2 | PULSADOR PEATONAL / HOJA INDIVIDUAL PULSADOR PEATONAL
HOJA INDIVIDUAL

L3 | PULSADOR PEATONAL / DS3 DS3 PULSADOR PEATONAL
L4 | FOTOTEST ON OFF

L5 | DS2 STOP EN EL CIERRE ON OFF

L6 | DSTINVERSION PARCIAL ON OFF

L7 | NC COMO 8K2 ON OFF

LEV | NIVEL MENU 1 DESTELLO

1. HOMBRE PRESENTE:

El cuadro permite configurar el funcionamiento “Hombre presente”. Si se desea
dicho modo de funcionamiento, proceda de la siguiente manera: aseglrese
de haber habilitado el Menu Ampliado 1 (destello alternado 1 0 1 0 1 O del
nivel menu 8). Coldguese con el pulsador SEL sobre el LED L1 intermitente
y luego presione el pulsador SET; el LED L1 se encendera con Iuz fia y se
completara la programacion. De esta manera, utiizando los radiomandos o
los Pulsadores para el accionamiento del cerramiento se obtendra el siguiente
funcionamiento: es necesario mantener constantemente activo el mando
deseado para obtener el movimiento del cerramiento. Al soltar el mando
se detendra de inmediato el movimiento. Repita la operacion si se desea
restablecer la configuracion anterior.

2. HOJA INDIVIDUAL O PULS. PEAT. = ABRIR, PULS P/P = CERRAR
El cuadro de control permite la conexion de un Pulsador NA (entrada n.® 10 de
CN2) para el accionamiento en modo Paso Peatonal. Sin embrago, es posible
utilizar dicha entrada para la conexion de un pulsador NA que funcione con un
modo diferente. Si se desea habllitar la funcion “Hoja Individual”, proceda de la
siguiente manera; asegurese de haber habilitado el Men Ampliado 1 (destello
aternado 1 0 1 0 1 O del nivel L8). Coléquese con el pulsador SEL sobre el
LED 2 intermitente vy luego presione el pulsador SET; el LED L2 se encendera
con luz fia y se completara la programacion. En este modo el Pulsador se
puede utiizar para el accionamiento del Motor 1 solo (véase aptdo. “Hoja
Individual”). Por el contrario, si se deseara habllitar el modo “ABRIR-CERRAR”
para utilizar el Pulsador Peat. para accionar la apertura sola del cerramiento y
el Pulsador P/P (entrada n.® 11 de CN2) solo para el cierre, repita la operacion
antes descrita presionando el pulsador SEL dos veces (obteniendo el destello
répido del LED L2 en lugar de una). Repita la operacion si se desea restablecer
la configuracion original.
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3. PULSADOR PEATONAL / DS3:

El cuadro de control permite la conexion de un Pulsador NA (entrada n.° 10
de CN2) para el accionamiento en modo Paso Peatonal. Sin embargo es
posible utiizar dicha entrada para la conexion de una fotocélula DS3 (NC);
asegurese de estar en el Menu Ampliado 1 (destello altemado 101 0 1 O del
LED LEV). Coldguese con el pulsador SEL sobre el LED L3 intermitente y luego
presione el pulsador SET; el LED L3 se encendera con Iuz fija y se completara
la programacion. Repita la operacion si se desea restablecer la configuracion
anterior.

4. FOTOTEST (Test Fotocélulas):

El cuadro de control se suministra de fabrica con el test de las fotocélulas
inhabilitado. Si se desea habilitar dicho test, proceda de la siguiente manera:
asegurese de haber habilitado el Mend Ampliado 1 (evidenciado por el destello
10101 del LED LEV), coldquese con el pulsador SEL sobre el LED L4
intermitente y luego presione el pulsador SET; el LED L4 se encendera con
luz fija y se completara la programacion. Repita la operacion si se desea
restablecer la configuracion anterior.

5. DS2 PARADA EN EL CIERRE:

El cuadro de control permite modificar el funcionamiento de la entrada DS2.
Si se deseara que DS2 se active también en el cierre (parada del cerramiento.
Si se encuentra en funcionamiento Automéatico, tras haber sido liberado, el
cemamiento reanudaré el movimiento de cierre), proceda de la siguiente
manera: asegurese de estar en el Menu Ampliado 1 (destello altemado 101 0
1 0del LED LEV). Coldgquese con el pulsador SEL sobre el LED L5 intermitente
y luego presione el pulsador SET; el LED L5 se encendera con Iuz fia y se
completara la programacion. Repita la operacion si se desea restablecer la
configuracion original.

6. DS1 INVERSION PARCIAL:

El cuadro de control permite modificar el funcionamiento de la entrada DS1.
Si se deseara que DS1 provoque en el cierre una inversion parcial (inversion
breve) en vez de total, proceda de la siguiente manera: asegurese de estar en
el Menu Ampliado 1 (destello altemado 1 0 1 0 1 0 del LED LEV). Coléquese
con el pulsador SEL sobre el LED L6 intermitente v luego presione el pulsador
SET; el LED L6 se encendera con Iuz fijia y se completaré la programacion.
Repita la operacion si se desea restablecer la configuracion original.

7. BLOQUEO / 8K2:

Bl cuadro de control permite la conexion de un Pulsador de Blogueo NC
(entrada n.° 8 de CN2). Sin embargo, es posible conmutar dicha entrada en
una entrada resistiva 8,2k ohm: asegurese de estar en el Meni Ampliado 1
(destello altemado 1 0 1 0 1 0 del LED LEV). Coldquese con el pulsador SEL
sobre el LED L7 intermitente y luego presione el pulsador SET; el LED L7 se
encendera con Iuz fijay se completara la programacion. Una variacion del valor
leido en la entrada provoca el blogueo del cuadro de control en cualquier fase
del movimiento. Otro mando de movimiento sera valido siempre y cuando
se haya restablecido el valor correcto en la entrada, el cuadro de control
realizara la fase de apertura del automatismo. Repita la operacion si se desea
restablecer la configuracion original.

MENU AMPLIADO 2

El cuadro de control se suministra de fabrica con la posibiidad de seleccionar
directamente solo las funciones del menu principal.

Si se desearan habllitar las funciones descritas en el Ment Ampliado 2,
proceda de la siguiente manera: coldquese sobre el LED nro. 8 intermitente
y presione 2 veces el pulsador SET. El LED comenzara a destellar de manera
altemada 1 101 1 0. De esta manera, usted tendra 30 segundos de tiempo
para seleccionar las funciones del Menl Ampliado 2 mediante el uso de los
pulsadores SEL y SET; transcurridos otros 30 segundos, €l cuadro de control
volvera al mend principal.

ON “QF oFF @

LT | FRENO ON OFF
L2 | RALENTIZACION OFF ON
L3 | CERRAR SIEMPRE ON OFF
L4 | FOLLOWME ON OFF
L5 | TIEMPO PEATONAL ON OFF
L6 | 2°CHMONOESTABLE ON OFF
L7 | PROG A DISTANCIA ON OFF
LBV | NIVEL MENU 2 DESTELLO



1. FRENO:

El cuadro de control se suministra de fébrica con la funcion Freno Electronico
inhabilitada. Si se desea habilitar la funcion, proceda de la siguiente manera:
asegurese de estar en el Ment Ampliado 2 (destello altemado 11011011
0 del LED LEV). Coléguese con el pulsador SEL sobre el LED L1 intermitente
y luego presione el pulsador SET; el LED L1 se encendera con Iuz fja y se
completara la programacion.

De esta manera el cuadro de control reduce el avance de la puerta debido a la
inercia en correspondencia de un mando de parada o de inversion. Repita la
operacion si se desea restablecer la configuracion anterior.

2. RALENTIZACION:

Como antedicho, el cuadro de control permite la programacion de una fase
de ralentizacion durante la apertura y el clerre, mientras que con la funcion
Programacion Automatica la ralentizacion se activa autométicamente. Es
posible inhabilitar la ralentizacion si no fuera necesaria: de esta manera, si
se utiliza la Programacion Automética no se activara la fase de Ralentizacion,
mientras que si se Utiiza la funcion de Programacion de los Tiempos Motor,
durante la misma programacion no se podra programar la ralentizacion durante
las fases de apertura y cierre. Si la ralentizacion habia sido programada
mediante la funcion de Programacion de los Tiempos Motor, para inhabilitaria
habra que repetrr la programacion desde el inicio. Si se desea desactivar la
ralentizacion, proceda de la siguiente manera: asegurese de haber habilitado el
MenU Ampliado 2 (destello altemado 1 10 1 1 O del LED LEV). Coldquese con
el pulsador SEL sobre el LED L2 intermitente y luego presione el pulsador SET;
el LED L2 se encendera con luz fija y se completara la programacion. Repita la
operacion si se desea restablecer la configuracion anterior.

3. CERRAR SIEMPRE:

El cuadro de control permite configurar el funcionamiento “Cerrar Siempre”:
dicha funcion, que se puede programar solo si se ha programado un Tiempo
de Pausa, se activa después de un corte de alimentacion; si se detectara
que la puerta esta abierta, se activara automéaticamente un movimiento de
clerre antecedido por 5 segundos de destello previo. Si se desea dicho modo
de funcionamiento, proceda de la siguiente manera: asegurese de haber
habilitado el Menu Ampliado 2 (destello 11 0 1 1 0 del LED LEV). Coloéquese
con el pulsador SEL sobre el LED L3 intermitente y luego presione el pulsador
SET; el LED L3 se encendera con Iuz fja y se completara la programacion.
Repita la operacion si se desea restablecer la configuracion anterior.

4. FOLLOW ME:

El cuadro de control permite configurar el funcionamiento “Follow me”: esta
funcion, que se puede programar solo si se ha programado un Tiempo de
Pausa, prevé reducir el iempo de Pausa en 5 segundos después de que la
fotocélula DS1 queda libre, es decir que el cerramiento se cierra 5 segundos
después de que el usuario ha pasado. Para activar dicha funcion, proceda
de la siguiente manera: asegurese de haber habilitado el Mend Ampliado 2
(destello 110110 del LED LEV). Cologuese con el pulsador SEL sobre el
LED L4 intermitente y luego presione el pulsador SET; el LED L4 se encendera
con Iuz fijay se completara la programacion. Repita la operacion si se desea
restablecer la configuracion anterior.

5. T. MOT. PEAT: (Programacién del tiempo de funcionamiento paso
peatonal 4 minutos max.)

El cuadro de control se suministra de fabrica con un tiempo de funcionamiento
del Motor (Peatonal) configurado en 10 segundos y sin ralentizacion.

Si fuera necesario modificar el tiempo de funcionamiento peatonal, la
programacion debe hacerse de la siguiente manera con el ceramiento
cerrado: asegurese de haber habilitado el Menu Ampliado 2 (destello 1
10110 del LED LEV). Coldgquese con el pulsador SEL sobre el LED L5
intermitente vy luego presione el pulsador SET; el Motor comenzaré el ciclo de
Apertura; presione de nuevo el pulsador SET en cormespondencia del punto
inicial deseado de ralentizacion; el LED L5 comenzara a destellar mas lento y
el Motor realizara la ralentizacion; al alcanzar la posicion deseada, presione el
pulsador SET para concluir el ciclo de Apertura. Entonces el LED L5 volvera a
destellar regularmente y el Motor reanudara el movimiento de Cierre; repita las
operaciones antedichas para la fase de Cierre.

Si no se deseara que el cuadro de control realice la ralentizacion, durante la
programacion y al finalizar €l ciclo de aperturay cierre, presione el pulsador SET
dos veces consecutivas en lugar de una sola vez.

Durante la programacion, en lugar del pulsador SET situado en el cuadro de
control, es posible utilizar el pulsador del radiomando Unicamente si estuviera
memorizado.

6. LOGICA DE FUNCIONAMIENTO CANAL RADIO AUXILIAR:

La central pemmite seleccionar la logica de funcionamiento del Canal Radio
Auxiliar.

Enlaconfiguracion de fabrica, el Canal Radio Auxiliar presentaun funcionamiento

‘Monoestable”. Si se desea habilitar el funcionamiento “Biestable”, proceda
de la siguiente manera: aseglrese de haber habilitado el Mend Ampliado 2
(destello 110 110 del LED LEV). Coldquese con el pulsador SEL sobre el
LED L6 intermitente y luego presione el pulsador SET; el LED L6 se encendera
con luz fija y se completara la programacion. Si se desea habllitar la funcion
“Temporizado 3 minutos”, repita la operacion antedicha, presionando dos
veces el pulsador SEL (obteniendo el destello rapido del LED L6) en lugar de
una vez. Repita la operacion si se desea restablecer la configuracion original.

7. PROGRAMACION RADIOMANDO A DISTANCIA:

El cuadro pemite programar el codigo de transmision sin tener que utilizar
directamente el pulsador SEL del cuadro sino realizando la operacion a
distancia.

El Radiomando se programa a distancia de la siguiente manera: envie de
manera continua durante méas de 10 segundos el codigo de un radiomando
memorizado anteriormente, en ese instante el cuadro de control entrara en
modo programacion como antedicho para el LED L2 en el menu principal. Si
el codigo que se envia es un codigo peatonal antes memorizado, el cuadro
de control programaré un nuevo codigo peatonal y el LED L2 destellara como
si se activara la adquisicion del codigo peatonal (1101 101 1 0); si fuera
el codigo relativo al 2° CH/AUX, el LED destellara como si estuviera activa la
adquisicion del codigo 2° CH (1110111011 10). Para habllitar la funcion
de programacion a distancia, proceda de la siguiente manera:

asegurese de haber habilitado el Menl Ampliado 2 (destello 110 1 1 O del
LED LEV). Cologuese con el pulsador SEL sobre el LED L7 intermitente y luego
presione el pulsador SET; el LED L7 se encendera con Iuz fija y se completara
la programacion. Repita la operacion si se desea restablecer la configuracion
original.

MENU AMPLIADO 3

El cuadro de control se suministra de fabrica con la posibilidad de seleccionar
directamente solo las funciones del menu principal.

Si se desearan habilitar las funciones descritas en el Ment Ampliado 3,
proceda de la siguiente manera: coldgquese sobre el LED nro. 8 intermitente
y presione 3 veces el pulsador SET. El LED comenzara a destellar de manera
afemada 11101 11 0. De esta manera, usted tendra 30 segundos de
tiempo para seleccionar las funciones del Ment Ampliado 3 mediante el uso
de los pulsadores SEL y SET; transcurridos otros 30 segundos, el cuadro de
control volvera al menu principal.

ONQ* oFF @
L1 | SOFTSTOP ON OFF
2 | SOFT START ON OFF
L3 | GOLPE DEARETE ON OFF
L4 | GOLPE CIERRE ON OFF
L5 | ELS/CMDPED ON OFF
L6 | LUZINTERMITENTE/LUZ CORTES ON OFF
L7 | DESTELLO PREVIO /LUZ INT. ON OFF
EN PAUSA
LEV | LIVELLOMENU 3 DESTELLO

1. SOFT STOP (PARADA SUAVE):

El cuadro de control se suministra de fabrica con la funcién Soft Stop
inhabilitada. Si se desea habilitar la funcion, proceda de la siguiente manera:
asegUrese de haber habilitado el Meni Ampliado 3 (destello 11101110
del LED LEV), coléguese con el pulsador SEL sobre el LED L1 intermitente
y luego presione el pulsador SET; en ese instante el LED L1 se encendera
con luz fijla y se completara la programacion. De esta manera, al final del
movimiento, el cuadro de control colocara la fuerza en cero de manera gradual
en 2 segundos. Repita la operacion si se desea restablecer la configuracion
anterior.

2. SOFT START (ARRANQUE SUAVE):

El cuadro de control se suministra de fabrica con la funcion Soft Start
inhabilitada. Si se desea habilitar la funcidon, proceda de la siguiente manera:
asegUrese de haber habilitado el Ment Ampliado 3 (destello 11101110
del LED LEV), coléquese con el pulsador SEL sobre el LED L2 intermitente y
luego presione el pulsador SET; en ese instante el LED L2 se encenderé con
luz fijia y se completaré la programacion. De esta manera, el cuadro controlara
el arranque del motor cada vez que comienza un movimiento, aumentando
gradualmente la fuerza desde el minimo hasta el valor configurado en el
trimmer "FUERZA” en los primeros 2 segundos de funcionamiento. Repita la
operacion si se desea restablecer la configuracion anterior.

Nota: cuando la funcion Soft Start esta habilitada, el cuadro de control inhabilita
automaticamente la Corriente Inicial de arranque y viceversa.
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3. GOLPE DE ARIETE:

El cuadro de control se suministra de fabrica con la funcion Golpe de Ariete
inhabilitada. Dicha funcion consiste en enviar un mando de cierre durante 2
segundos aprox. al inicio de una fase de apertura; de esta manera se facilita el
desblogueo de la cerradura y se ejecuta correctamente la fase de apertura. Si
se desea habillitar la funcion Golpe de Ariete, proceda de la siguiente manera:
asegurese de haber habilitado el Mend Ampliado 3 (destello 111011 1 0 del
LED LEV). Coloquese con el pulsador SEL sobre el LED L3 intermitente y luego
presione el pulsador SET; el LED L3 se encendera con Iuz fija y se completara
la programacion. Si se desea habilitar la funcion Golpe de Ariete en la potencia
configurada mediante el Trmmer FUERZA, repita la operacion antedicha,
presionando dos veces el pulsador SEL (obteniendo el destello rapido del
LED L3) en lugar de una vez. Repita la operacion si se desea restablecer la
configuracion original.

4. GOLPE EN EL CIERRE:

El cuadro de control se suministra de fabrica con la funcion Golpe en el
Cierre inhabilitada. Dicha funcion consiste en anadir, en caso de que exista
una fase de ralentizacion durante el cierre, un tiempo de 1 segundo en la
potencia méaxima o en la potencia seleccionada mediante el timmer VR1, con
la finalidad de asegurar una posible cerradura instalada. Si se desea habilitar
la funcion Golpe en el Cierre en la potencia méaxima, proceda de la siguiente
manera: asegUrese de haber habilitado el Menl Ampliado 3 (destello 1 1 1
01110 del LED LEV). Cologuese con el pulsador SEL sobre el LED L4
intermitente y luego presione el pulsador SET; el LED L4 se encendera con
luz fijia y se completara la programacion. Si se desea habilitar la funcion Golpe
en el Cierre en la potencia configurada mediante el Timmer FUERZA, repita
la operacion antedicha, presionando dos veces el pulsador SEL (obteniendo
el destello répido del LED L4) en lugar de una vez. Repita la operacion si se
desea restablecer la configuracion original.

5. Activacion Electrocerradura CMD PED:

El cuadro de control se suministra de fabrica con la funcion de activacion de
la electrocerradura inhabillitada mediante el mando Peatonal. La funcion de
activacion de la electrocerradura mediante el mando Peatonal se utiliza cuando
se dispone, por ejemplo, de una puerta corredera con al lado una puerta para
el paso de Peatones. De esta manera se puede obtener tanto la apertura de
la puerta mediante los mandos del Pulsador P-P vy de los radiomandos como
de la puerta Peatonal mediante el accionamiento de la electrocerradura con
los mandos PED. Para habilitar esta funcion, proceda de la siguiente manera:
asegurese de haber habilitado el Mend Ampliado 3 (destello 111011 1 0 del
LED L8). Coldguese con el pulsador SEL sobre el LED L5 intermitente v luego
presione el pulsador SET; el LED L5 se encendera con Iuz fija y se completara
la programacion. Repita la operacion si se desea restablecer la configuracion
anterior.

6. FUNCIONAMIENTO LUZ INTERMITENTE/LUZ DE CORTESIA:

El cuadro de control se suministra de fabrica con el funcionamiento de la Luz
Intermitente durante el Tiempo de Pausa inhabilitado. Si se desea habilitar la
funcion, proceda de la siguiente manera: aseglrese de haber habilitado el
MenU Ampliado 3 (destello 11101 1 1 0 del LED LEV). Coldéguese con el
pulsador SEL sobre el LED L6 intermitente v luego presione el pulsador SET;
el LED L6 se encendera con luz fijla y se completara la programacion. Repita la
operacion si se desea restablecer la configuracion anterior.

Funcionamiento Luz de Cortesia: la salida Luz de cortesia 110 Vca 24V
se activara durante 3 minutos cada vez que se active un mando de apertura.

7. DESTELLO PREVIO/LUZ INTERMITENTE EN PAUSA:

El cuadro de control se suministra de fébrica con las funciones Destello Previo y
Luz Intermitente en Pausa inhabilitadas. Si se desea habilitar la funcion Destello
Previo, proceda de la siguiente manera: asegurese de haber habilitado el Menu
Ampliado 3 (destello 11101 1 1 0del LED LEV). Coldguese con el pulsador
SEL sobre el LED L7 intermitente y luego presione el pulsador SET; el LED L7
se encendera con luz fiay se completara la programacion. Si se desea habilitar
la funcion Luz de Cortesia, repita la operacion antedicha, presionando dos
veces el pulsador SET (obteniendo el destello rapido del LED L7) en lugar de
una vez. Repita la operacion si se desea restablecer la configuracion original.
Funcionamiento Destello Previo: la salida Luz Intermitente 110 Vca y luz
intermitente 24V siempre se activara 3 segundos antes de la maniobra de
clerre.

Funcionamiento Luz Intermitente en Pausa: la salida Luz de cortesia 110
Vca 24V se activara Durante 3 minutos cada vez que se active un mando de
apertura.
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Si fuera necesario restablecer el cuadro de control con la configuracion de
fabrica, presione simultaneamente los pulsadores SEL y SET; se encenderan
todos juntos los LED ROJOS de senalizacion y se apagaran inmediatamente.

DIAGNOSTICO

Test Fotocélula:

El cuadro de control esta preparado para la conexion de dispositivos de
seguridad que respetan el apartado 5.1.1.6 de la Norma EN 12453. En cada
movimiento se realiza el test de funcionamiento de la fotocélula conectada.
Si no hubiera conexion y/o no funcionara, el cuadro de control no habilita el
movimiento del cerramiento y muestra el fallo del test, haciendo que todos
los LED de sendlizacion destellen simultaneamente. Tras haber restablecido
el funcionamiento correcto de la fotocélula, el cuadro de control estara listo
para el uso normal, 1o cual garantiza una monitorizacion contra los fallos, de
conformidad con la Categoria 2 de la Norma EN 954-1.

Test entrada mandos:

En correspondencia de cada entrada de mando de baja tension, el cuadro de
control incorpora un LED de sefalizacion para poder controlar rapidamente el
estado.

Logica de funcionamiento: LED encendido entrada cerrada, LED apagado
entrada abierta.

GARANTIA

Frateli Comunello SPA garantiza, con sujecion a cumplimiento de las
especicaciones de rendimiento que guran en los manuales de instrucciones
de los productos, el buen funcionamiento de los actuadores durante 24
meses desde la fecha de fabricacion. Frateli Comunelo SPA garantiza en
exclusiva, y por o tanto la exclusion de las reclamaciones por dafios y perjuicios
equivalente, a la reparacion o reemplazo de piezas defectuosas que seran
reconocidas como tales, de acuerdo a la discrecion del personal técnico de
Comunello Frateli SpA. El material en garantia deben enviarse a la sede de
Frateli Comunello SPA en porte pagado vy sera devuelto a portes debido. El
material considerado defectuoso y enviado a Frateli Comunello SPA seguira
siendo propiedad de dicha empresa

El costo de la mano de obra necesaria para las reparaciones y sustituciones
realizadas es solo del comprador. No tiene derecho a ninguna compensacion
por el periodo de tiempo de inactividad de la instalacion. La intervencion no
extende el plazo de duracion de la garantia.

Bajo pena de caducidad, el comprador debe informar de cualquier fallo o
defecto de los productos, dentro de los 8 (ocho) dias para ser calculados,
respectivamente, desde la fecha del descubrimiento de los defectos o la fecha
de entrega del material. El informe debera realizarse Unicamente por escrito La
garantia no incluye:

Avérias 0 danos causados por el transporte; avérias o dafos causados por
vicios de la instalacion eléctrico presente en el comprador y / o descuido,
negligencia, uso inadecuado, anormal de esta installacion; avéria o dafno debido
a la manipulacion por parte de personal no autorizado o que resulten del uso
/ instalacion inadecuados (en este sentido, se recomienda un mantenimiento
del sistema por lo menos cada seis meses) o al empleo de piezas de repuesto
no originales; los defectos causados por agentes quimicos © fendmenos
atmosféricos. La garantia no cubre el costo del material de consumo ni por
supuestos defectos o las vericaciones a su comodidad.

Caracteristicas de los productos Los productos fabricados por Frateli SpA
Comunello estan sujetos a continuas mejoras € innovaciones, por 1o que
las caracteristicas constructivas y la imagen de los mismos, pueden sufrir
variaciones incluso sin aviso previo Tribunal competente Ya que el contrato es
perfeccionado mediante

Conmacion de Pedido

cumplimentada en Rosa, por cualquier tipo de controversia legal se aplicara el
derecho italiano y sera competente el Tribunal de Vicenza (V).



OEKJNAPALIMA O COOTBETCTBUU CE

Hwxkenopgnucaswuiica r. COMUNELLO LUCA, npencrasutesnb NpoM3BoanTens

F.lli COMUNELLO spa
Via Cassola 64, 36027 Rosa (VI) ltaly

3AABJIAET, uTo onncaHHoe 34ecb 060pyOoBaHMeE:

OnucaHne OneKTpoHHaA NaHenb ynpaBneHua
Mogenb CU 110V HP

COOTBETCTBYET 3aKOHOAATENbHBLIM MONOXKEHVUAM, NepeaoLwM cogep>kaHe cneayiowmnx aMpeKkTus:
+ OupekTtnea 2004/108/CE (OnpekTtusa no AMC)
+ OupekTtunBa 2006/95/CE

M YTO Oblnn npMMeHeHbl BCe HOPMbI n/Mnu TexHuyeckmne CI'IeLI,VIC*)I/IKaLI,VII/I, nepe4yncneHHble nanee

EN61000-6-2 + EN61000-6-3

EN62233 :2008

EN301489-1 + EN301489-3 + EN300220-2
EN60335-1 :2002

1 nocneayoLime AononHeHnA

MocnepHve e umdpsbl roga, Koraa 6eina npucsoeHa mapkuposka CE 14

r. Rosa (Vicenza) — Utanua
01-09-2014

Tak>xe 3aABMAET, YTO NYCK B IKCMyaTaLmMio MaWMHHOrO 060pyA0BaHNA HEe paspeLuaeTcA 4o TeX Nop, Noka MaluHHOe
060pyanoBaHME, B KOTOPOE OHO BCTPaMBaETCA UM YaCTbio KOTOPOro OHO ABMAETCA, He ByAeT NAEHTU(ULMPOBAHO UK He
6yneT o6bABIEHO COOTBETCTBYHIOLMM NOSIOXEHUAM [dupekTrbl 2006/42 CE 1 HauMoHalbHOMY 3aKOHOAATENbCTBY CTPaHbI,
NPUHABLLEN OUPEKTUBY.
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[ COMUNELLO

NMPEAYNPEXAEHUA

* |leHTpanbHas CTaHUMS He WMEET  Kakoro-smbo
YCTPOWCTBA [19  Pa3beOyHEHVSI  ANIEKTPUHECKON
aHm 110 B nep. Toka, MO3TOMY MOHTKHUK
[O/DKEH NOATOTOBUTb B YCTAHOBKE YCTPOWCTBO /14
pasbeauHeHVa. HyXHO YCTaHOBUTL  BCEMOSIKOCHbIA
Bblk/tovaTenb ¢ kareropue nepeHanpsbkeHns ll.
OH [OmKeH OblTb PACrONOXEH TaK, YTOObl ObiTb
3alLMLLEHHBIM  OT  C/y4aliHOrO  3aKPbITWS, COMIacHO
TOMY, YTO YKa3aHo B MyHKTe 5.2.9 ctaHoapTa EN 12453,
[MpOBOAKA Pa3/MYHbIX  HAPYXKHBIX  SNEKTPUHECKIIX
KOMMOHEHTOB 3a Mpefenamyt LEHTPabHOM CTaHLum
[O/DKHa  MPOM3BOAMTECS B COOTBETCTBMM  CO
ctaHpapTomM EN 60204-1 1 MogudmKauwvsamm B myHKTe
527 EN 12453. Kabenm nuTaHus MOryT WMETb
MaKCUMaUTbHbIA anaMeTp 14 MM; KpenneHue Kabenen
MUTaHMS U COEOMHWTENBHBIX  Kabenem  [0MKHO
rapaHTPOBATLCS MNPV MOMOLLYM CaslbHUKOB Kabenew,
NOCTaB/SEMbIX B KQYECTBE OnLyn

o [Ind  COEOVMHEHWA  MUTaHWS  PEKOMEHLYETCH
VICNONb30BaTH MMOKVIE NOMMXIOPONPEHOBbIE Kaben B
yexne ctanpapTHoro Tna (HO5RN-F) ¢ MyHManbHbIM
CEYEHMEM MPOBOAHMKOB 1 MM?

* Ha aTane MoOHT@Xa HEObGXOAMMO MCMOMb30BATL
VICKITIOYMTENBHO Kaben C ABOVHON U30NSLIEN (Kabenn
C YeXSIOM) KaK [O19 COEAMHEHUS C HanpshKeHViem
cem (110V), TaK nans COEOVHEHWA OYeHb HM3KOMO
HanpsbkeHns  6esonmacHoctn  SELV.  Vcnonw3yite
VICKIIOUNTENBHO  MIaCTUKOBble  KaHasbl,  pasHble
KaHaUtbl 419 MPOBOAKM HU3KOrO HarpshkeHns (110V)
MPOBOAKM O4EHb HUBKOTO HaMPSPKeHst 6e30MacHOCTH
(SELV).

* [IDOBOAHMKA ~ O4YeHb  HW3KOMO  HampPsHKEHUS
6e30MacHOCTV JO/MKHbI BbITb (DUBNHECKI OTAENEHbI
(MMHAMYM Ha 4 MM B BO3[yxe) OT MPOBOAHMKOB
HaNPSPKEHNS CETW, WK XKE OHW [O/MKHbI ObiTb Kak
CnedyeT M30MPOBaHbI NPV NMOMOLLIM AOMOHATEIBHOM
N30NALUMN C MUHMATBHOW TOMLLMHON 1 MM.

e [lepen CeTblO MUTAHUS ABTOMATUYECKOM CUCTEMbI
HeobXoaMMO NpeayCcMOTPETb YCTPOVICTBO,
rapaHTUPYHOLLEE NOMHOE BCEMOSOCHOE PasbeavHEHNE
CeTM, C  MVHUMATbHbIM  PACCTOSHUEM  MEXOy
PA30OMKHYTBIMV KOHTaKTaMV KaXKOro nostoca 3 MM.
Takne yCTPOMCTBA Pa3beAMHEHNS  OOMKHbI  ObiTb
NPeayCMOTPEHbl B CETU MUTaHWS B COOTBETCTBUM
C NpaBuIamy MOHTaXa ¥ OOMKHbI BblTb HAMPsIMYHO
COEAMHEHDI C KNEMMamI NIATaHIS.

e CnegyeT cobnmogaTb  OCTOPOXHOCTb  Ha  aTane
CBEP/IEHNS  HAPY)KHOTO  Kopryca /19 MPOKIaaKu
Kabenenm muTaHus W CosaMHUTENbHBIX Kabenew, a
TaKxKe NPy COOPKE CaslbHUKOB Kabese, NOCKOMbKY
HEoBXOAMMO MOHTVPOBATb BCE YacTu TaK, YTobbl He
HaPYLLUTb, MO BO3MOXXHOCTI XapaKTEPUCTUK 3aLLMTHI
IP kopnyca.

ObpatnTe TakKe BHUMAHME Ha KPEMneHne Kabenew,
4TOBbI OHI BN HAAEXXHO MPVIKPEMNIEHDI.

¢ B 3aHen YacT Kopryca UMEKOTCS COOTBETCTBYIOLLINE
CPeacTBa A9 KpPenieHns K CTeHe (NOAroToBKa K
CBEP/IEHNIO OTBEPCTUN A1 KPENIEHVS MpY MOMOLLM
BK/1abILLIEN WA OTBEPCTUN A1 KPEMIEHNS BAHTaMY).
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[penycMoTpIUTE N MPUMITE BCE HEOOXOOVIMbIE MEPbI
A1 TOro, YTobbl YCTAHOBKA He HapyLmia CTerneHb
3awybl IP.

o MoHT@X KfaBMatypbl [ PYYHOrO  YMpaBfeHus
OO/KEH ObTb CcOenaH TaK, 4YTOObl  MOMOXEHWe
KNaBviaTypbl HE MPVBENO K BO3HVIKHOBEHIIO ONACHOCTY
019 NMO/b30BaTeN .

o MoTop-peayKTop, MCNOMb3yeMbI /19 NEPEABKEHNS
BOPOT, OO/DKEH COOTBETCTBOBATL MPEdncaHvsm B
nyHKTe 5.2.7 EN 12453,

e Boixog D.S. YCTaHOBKA MUTaHWA  CheuyanbHO
npeHasHa4eHa A IaNoAa4MINTaHNAKDOTOSIEMEHTAM,
He paspeLLIAETCH ero VCNoNbL30BaHNE B APYINX LIENSX

* [1p1 KKOOM LWMKIIE MaHEBPMPOBAHVS LIEHTPa bHbIV
BMOKNPOBOAUTTECTUPOBAHNEPADOTHIPOTOSIEMEHTOB,
rapaHTVipyst OTCYTCTBME HEMCMPABHOCTV YCTPOWCTB
3alMTbl OT pasnaB/vBaHvs Kareropum 2, CornacHo
npegncaHnam B nyHkte 5.1.1.6. craHpapta EN
12458, To ecTb, ecrm yCTPOnCTBa 6e30MacHOCTN He
COEeaMHEHbI U/ He PabOoTatOT, LIEHTPabHasA CTaHLWS
HEe MOXET paboTathb.

e OOOpYOOBaHME MOXET  WUCMOMB30BATLCH  AETbMM
cTaplwe 8 ner  ww JoObMA C  OrPaHNYEHHbIMMA
(DUBVYECKVIMIA,  CEHCOPHBIMA WM YMCTBEHHbIMM
CMOCOBHOCTAMM, WM MIOAbMM, He  0bnagatoLLyMim
[0CTATO4HbBIM OMbITOM U/ 3HAHWSIMIA, 32 UCKITHOYEHNEM
TEX C/y4aeB, KOrda OHW KOHTPOSIPYKOTCS APYrMM
MUaMA WA NOCNE MPOBELEHU MHCTPYKTakKa 10
6e30MacHOMy  MOMb30BaHMKO  0DOPYOOBAHEM 1
O3HaKOMJIEHIS CO CBS3aHHbBIMI C STUM OMaCHOCTSMU.

[ng  npaBuibHOM PaboTbl YacTU  PaaMONPUEMHIKA,
B CNy4ae MPVMEHEHMS AByX W 6onee CTaHUuN,
PEKOMEHAYETC YCTaHaB/MBATb UX Ha MUHUMASBHOM
pacCTosHMM 3 MeTpa apyr OT apyra.

Onepauwv, TPedyHoLLVE OTKPLITUS 000N04KM (COeaVHEHME
Kabenen, nporpaMMVpPOBaHMe W T. [.), [AODKHbI
BbINOHATLCS Ha 3Tane MOHTaKa CreLMaI3npOBaHHbIM
TEXH4YECKMM NEPCOHAIOM.

BAXXHAAA UHOOPMALIMA A1 NMNOJIb3OBATENA

* YCTPOWCTBO He [O/DKHO MCMOb30BaThCH  AETbMM
WM TOOBMA C OPaHUYEHHBIMA  NCUXHECKVMIA 1
(DUBVYECKMI  CMIOCOBHOCTSAMK, 33 UCKJTHOYEHMEM
Clly4aeB, KOrga OHM HaxXOOATCS MO PyKOBOACTBOM
1 0By4eHbl paboTe 1 Cnocobam MCNOb30BaHNS.

* He pagpewante OETIM WUrpatb C YCTPOWCTBOM U
XpaHUTE B HEOOCTYMHOM [/19 HUX MECTe My/ibThl
paavioyrpaBeHys.

¢ BHUMAHVIE: XpaHuTe 3TV UHCTRYKLIAV 1 BINOSHAATE
npeanmcaHns no 6e3onacHOCTY, NPMBEOEHHbIE B 3TOM
PYKOBOACTBE. HEeCoOMoaeHEe  MHCTPRYKLMA - MOXET
MEVBECT K MPUYMHEHVIO yllepba W CepbesHbiM
HECYaCTHbIM CTy4asiM.

PerynspHo MpoBepsiTe  YCTaHOBKY [O/19 OMpeaesieHms

MPV3HAKOB MOBPEXAEHNA. He MCnonb3ynTe YCTPOWCTBO,

ECIM HYXXHO OTPEMOHTUPOBATL 0DOOYKY  (MPOBECTU

MOBTOPHOE  MPOrPaMMVPOBAHME,  PEMOHT WK

MOAVMKALMA TP MOHTAXKE), HY>KHO 0bpaLlatbCsd B

Cnyx0y Texcepsayica.



TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

110 V~ 50-60 'y, 1600 BT makc.
110 V~ 500 BT makc.
24V~ 4 BT makc.

110 V~ 500 BT makc.

MuTanne:

Bbixoa muratowen namnbi 1:
Bbixoa muratowen namnbi 2:
Bbixon gsuratenein:

BbIXO[, 9/1eKTPNYECKOro 3amMKa: 12 V--- 15 BT MaKc.
[MnTaHne poTo31EMEHTOB: 24 \/~ 5 BT Mmakc.

Bbixof nuTaHmns ciy>kebHbix ycTponcts: 24 V~ 5 BT makc.

BbIxoa nHAMKaTOPHOM Namnbl: 24 V--- 4 BT Mmakc.
YcTporcTea 6€30MacHOCTM U OpraHbl YIPaBieHNst HU3KOMO HanpPsKEHS:

24 V---
Pabouas Temnepatypa: -20 = 55 °C
PagnonpremHuk: 433 Mhz
Mepenatuvikn: 18 6UT N HenpepbIBHO

MBMEHSOLLIMIACS KOof,
120 (CODE wnn
CODE PED/2°CH)
160x107 Mm.

Makc. konnm4eCcTBo KO4oB TX B NaMaTu:
Paamepb! nnatbl:

HPEJJ,BAPI/ITEHbeIE NMPOBEPKUA
HeobxooMmo MNpoBEPUTb  LIENOCTHOCTb W XOPOLUEE COCTOSHWNE
N30eMS BHYTPY YMaKOBKW.

e [lpoBepbTe COOTBETCTBME MECTa YCTAHOBKM W  COBOAEHME
MUHVMaJTbHBIX Pa3MepPOoB, yKadaHHbIX Ha FIG. 1.

MOHTAX

e [locne TOro, Kak Bbl MPOCBEPAIN KOPOOKY MO YETbIPEM Yrjam,
NPUKPENUTE LIEHTPAUTbHYIO CTaHLMIO K CTeHe (Puc. 2).

e [lna npoknagky kabenem Hy>KHO MPOCBEP/MTb HVDKHIOIO 4acTb
KOpoBkM. (Pnc. 3). PekomeHOyeTcsi MCMONb30BaHME CallbHNKOB
kabenen.

COEOVHEHUSA

CN1:

L: BxogHas nnHns 110 V~ nepemeHHoro Toka (hasa)

N: BxogHas nmHmsa 110 V~ nepemMeHHOro Toka (Hemtpasb)

LAMP 110 B nep. Toka:
HenTpanb)
LAMP 110B nep. Toka:Bbixog muratoulein namnbl 1 (110 V~ thasa)

Bbixog muratowen namnel 1 (110 V~

MOT1 OPEN:  Bebixog gsuratens 1 oTkpbiTve
MOT1 COM: Bbixon asuratens 1 obwimin
MOT1 CLOSE: Bebixog gsuratens 1 3akpbite
MOT2 OPEN2: Bbixog osuratens 2 oTKpbIThE
MOT2 COM2:  Bbixog apuratens 2 oowmin

MOT2 CLOSEZ2: Bbixog opuratens 2 3akpbiTiie

CN2:

2nd CH: Bbixon BCNoMm. paamokaHas (CBO6OAHbIN KOHTaKT
Makc. Harpyaka 30V--- 1A)

2nd CH: Bbixoa BCNoMm. paamokaHan (CBOOOAHbIN KOHTaKT
Makc. Harpyska 30V--- 1A)

FOTO+: Ynpaenerue n nutaHne hoToanemMeHToB (24V~ 5 BT)

LAMP 24V 4W: Bbixog MuratoLen namnbl 2 (24V~ 4 BT)

GND: Obwmin Bxop, 3a3emneHns GND

DS2: Bxop yctpowncTtea 6esonacHocT 2 (NC)

DS1: Bxop yctporictea 6e3onacHocTy 1 (NC)

STOP 8K2: Bxop 6nokumposkm (NC)

GND: Obwmin Bxop, 3a3emneHns GND

P PED: Bxop, neLiexoaHom KHOMKW/OTOeNbHON
cTBOPKM/OTKPBITUS (NA)

PP: Bxopa KHOMKM ynpaBneHns OTKPbITUEM-3aKPbITUEM/
3akpbiBaeT (NA)

ELS+: Bbixog anektposamka 12 V---15 BT (+12V)

ELS-: Bbixog anektposdamka 12 V--- 15 BT (GND)

24V 5W: Bbixop cny>kebHbIx ycTponcTs (24V~ 5 BT)

GND: Obwmin Bxop, 3a3emneHns GND

SPIA +24V LED: Bbixof, nHomkaTopHown namnbl (+24 V--- 4 BT)

ANT-: Bxopn, macchl aHTEHHbI

ANT+: Bxop ropsiyero nontoca aHTeHHb!

CN3:

ENC1 +: Bxop nutaHns kogepa asuratens 1

ENC1 E: Bxop curHana kogepa ggurateng 1

ENC1 GND: O6wun Bxoq 3azemneHms GND

MOT1 FCA: Bxopf, KOHUEBOMO BbIK/toHaTENs OTKPbITUS ABuratens 1
(NC).

MOT1 FCC: Bxof KOHLEBOro BblKto4aTens 3akpbitua asurarens 1

(NC)

ENC2 +:

ENC2 E:

Bxop nutaHua kopepa asuratens 2
Bxop curHana kogepa gsuratens 2

ENC2 GND: O6wuin Bxop, 3asemneHns GND.

MOT2 FCA: Bxof KOHLEBOrO BblK/tO4aTeNs OTKPbITUS OBuratens 2
(NC)

MOT2 FCC: BxoA KOHLEBOrO BbIK/tOHaTeNs 3akpbiTua apuratens 2
(NC)

COEOMHEHUA C TPAHCDOOPMATOPOM

CNS5 (1st):

1:  Bxop nepBuyHO 06MOTKM TpaHcdopmatopa 110 V~
2: Bxop nepBuYHOM 06MOTKM TpaHcdhopmatopa 110 V~
CN4 (2st):

1: Bbixog SEC 1 TpaHcthopmatopa 11,8V 3,5A

2: Bbixog SEC 1 TpaHcdopmatopa 11,8V 3,5A

3: Bbixon SEC 2 TpaHcdopmatopa 25V 0,8A

4: Bbixon SEC 2 TpaHcdopmatopa 25V 0,8A

OYHKUNOHAJIbHbIE XAPAKTEPUCTUKU

ABTOMATUYECKWUIN PEXXUM:

Vicnonbaya kak mysbT pagmoynpaBiieHnst, Tak U KiaBuaTypy HU3KOro
HaNPsHKEHVst AN MPUBELEHVS B AeCTBME BOPOT, ByAeT NpoMcxoauTb
cnepytolee:

NepBbIVi UMMYNLC NOJAeT KOMaHAy OTKPbLITUS, [0 UCTEYEHUS BPEMEHM
OBVraTens Uin Ao OOCTVXKEHNS KOHLIA XOAa OTKPbITUS, BTOROW MIMYJbC
NOJAET KOMaH[y 3aKpbITVsi BOPOT; €CiM UMMybLC ByaeT Hanpas/ieH
0O VICTEYEHWst BpEeMeHV [OBuratens WM AOCTVDKEHVS OfHOro Y3
OBYX KOHLEBbIX BbIK/lOUaTENEN, UEHTpaslbHas CTaHUMS MpovsBeneT
N3MEHEHNe HanpaB/ieHnst OBVXKEHWS, Kak BO BpemMst dasbl OTKPbITUS,
TaK 1 3aKpbITUS.

MOLUArOBbINA PEXXUM:

Vicnonb3ysa kak nynbT paavoynpasieHns, Tak U KaBnaTypy HU3KOro
HanpPsPKeHW 0N BKIIOYEHUST 3amka, Oy[aeT nonydeHa Ccrepyrollas
paboTta: Mpu MepBOM WMMyAbCe MOAAETCs KOMaHda OTKPbITVS, [0
NCTEYEHNS BPEMEHV OABUraTens uim OO AOCTMKEHVS KOHUa Xxoda
OTKPbITVSI, BTOPOW MMMYAbC MOAAET KOMaHOy 3aKpbITUsi 3aMKa; ecnv
nMnynec OydeT HampaBfAeH OO0 WCTEYEHVSs BPEMEHW ABuratens wam
OOCTUXKEHMS KOHLEBOMO BbIK/IOHATENS OTKPBITUS, LIeHTPasIbHbIN 610K B
NIOBOM Cyvae NPOV3BEAET OCTAHOBKY ABVIKEHWS, Kak BO Bpems dasbl
OTKPbITUS, TaK 1 3aKPbITVS (DaxKe eCv paHee 6bl10 3anporpaMmMmnpoBaHo
Bpems nayabl). [locne uCTeYeHUs BPEeMEHW LEeHTpasbHbI 610K
npou3BefeT aBTomMaTudeckoe 3akpbiTve. Cregyollas KoMaHaa
MNPUBOAMT K BO3OOHOBAEHWIO [OBVKEHWS B MPOTUBOMOSIOMNKHOM
HanpasneHnn; ecanm MNybC OyaeT HanpPaBieH A0 UCTEYEHNS BPEMEHW
OBuratens unmM OOCTVKEHWS KOHLEBOIO BbIK/IOHATENS  3aKpbITUS,
LeHTPabHbIA 610K B IOBOM Cydae Npov3BefeT OCTaHOBKY ABUXEHVIS.
[ononHutensHas KoMaHda NpVBEAET K BO30OOHOBMEHNIO OBVKEHVS B
NPOTVBOMOIOXKHOM HanpasIeHN.

Mowarosbin pexxum 1:

Vicnonb3ys kak nynbT pagvoynpasiieHnsl, Tak 1 KiaBmaTypy HU3KOro
HanPsPKeHWs 0N BKIKOYEHUSt 3amka, Oy[oeT nosydeHa credymoLllas
paboTa: Mpu MEpPBOM UMMySbCe MOOAETCS KOMaHda OTKPbITWUS, OO0
NCTEYEHUS BPEMEHW [BUratens unm OO0 [AOCTMXKEHVS KoHLa Xxomda
OTKPbITUS, BTOPOW MMMY/IbC MNOOAET KOMaHOy 3aKpbITVsS 3amMKa; ec/m
UMnynbc OyOeT HanpaBneH 00 WCTEYeHVs BPeMeHW OBurarens wim
OOCTVKEHNST OOHOMO 13 OBYX KOHLIEBbIX BbIK/HOHATENEN, LEHTPaIbHbIV
6nok B nMtoboM Crydae MPoV3BEAET OCTaHOBKY [ABWKEHUS, Kak BO
Bpems hasbl OTKPbITUS, Tak U 3akpblTus (Oake ecnm paHee Obiio
3anporpaMmmpoBaHo Bpemsi nayabl). Crnegyrollas komaHaa NpuBoOauT
K BOSOGHOBEHMIO OABUXKEHVS.

ABTOMATUYECKOE 3AKPbITUE:

LleHTpanbHas cTaHLMsS MO3BOSISET 3aKPbIBaTL BOPOTA B aBTOMATUHECKOM
PEeXMNME, He HanNPaBSs [OMOSHUTENBHBIX KOMaHL,

Bbi6op AaHHOro pexxmma paboThbl onvcaH B Cnocobe nporpaMmMmMpoBaHis
BpemeHrn naysb.

MELEXOAHbIA NPOXOA:

CTaHuMa Mo3BOMSET, MCMONb3YsS Kak MysbT paguoynpaBneHns, Tak
N KHOMKY MeLlexoqHor paboTbl, BKOUYEHME TOMbKO Apuratens 1, B
TeyeHne NporpamMMnpPyeMoro BpemMeHu.

OTAEJIbHASAA CTBOPKA:

CraHumsa, pJake €ecnv  UCMOoMb3yeTcs B KOHurypaumm — ans
aBToMatMsaummM 2 psuratenei, Mno3BOASeT MpU MOMOLLM  KHOMKM
MewexogHom paboTbl/ OTAENbHOM CTBOPKM (CM. MeHlo 2 gns
BO3MOXHOCTW  KOH(Urypaumm  KHOMKY),  BKIOYEHME  TOSIbKO
osuratens 1, cobnopgas Bpewms, 3anporpaMMMpOBaHHOE Ha aTane
NPOrpamMM1pPoBaHKs BpeMeHn paboTbl ABuraTens.

BXOA BJTIOKNPOBKM:
CTaHumMa no3BONSET COeAMHeHVe C  KHomkom 6nokmposku  (NC).
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CpabaTbiBaHve BO Bpemst pasnnyHbix das paboTbl CTaHLM NPUBOOUT
K HEMEe[U/IEHHOM OCTaHOBKe [BWXKeHWsl. [lononHuTenbHas komanaa
OBKEHNS OyoeT [eMCTBEHHOW B Crlydae OTK/IOHYeHWs BXoda
OIOKMPOBKM, N B STOM CJlydae CTaHUMS BbIMOMHWT ha3y OTKPbITUS
aBTOMaTU3aLMM C NPeaBapUTESbHbIM MUraHUEM B TedeHne 5 cekyH,.
BHUMAHMUE: YcTaHoBWTE NEPEMBIHKI Ha 3TOT BXO[, EC/IN OH HE
1CMOSb3YTCS.

®OOTOJIJIEMEHTDI:

LleHTpanbHas CTaHLMs NO3BOMSET MUTAHNE N COEOVHEHME
(HOTO3NEMEHTOB B COOTBETCTBUM C AMpekTmBom EN 12453,

Bxop DS1(NC)

CpabaTbiBaHme hOTOINEMEHTOB Ha 3Tane OTKPbITUS HE YYUTbIBAETCS,
NPV 3aKPbITUM MPUBOOUT K UBMEHEHMIO HAMPaBAEHNS OBUXKEHUS.

Bxog DS2(NC)

CpabaTbiBaHve Ha (hade OTKPbITVS MPUBOAUT K MIHOBEHHOWM OCTAHOBKE
BOPOT, MOC/Ie OCBOOOXIAEHWSI CTaHLMs BO30OHOBNSET [OBUXKEHUE.
CpabaTbiBaHve Npy 3aKpbITUM NMPUBOAUT K U3MEHEHNIO HampaBieHns
OBVKEHUS.

Mporpammupyembiii Bxog DS3 (NC), cm. MeHio 2

CpabaTbiBaHme Npn OTKPbITUM MPUBOAUT K U3MEHEHNIO HanpaBieHNst
nBkeHns. CpabaTbiBaHVe BO BpeMst hadbl 3aKpbITUS HE YYUTLIBAETCS.

[nsa Toro 4tobbl paboTa cooteeTcTBOBaNa Kateropum 2 EN 13849-
1, nepen KaxObM MaHEBPOM  BbIMOJHAETCS  NpeaBapuUTesbHoe
TECTUPOBaHVE (OTO3IEMEHTOB. [Nt BbINOSIHEHWSI TECTUPOBaHUSA
HeoOXoAMMO MofdaTb MUTaHWe K MNepefatynky  Kadk[ow  napsbl
(HOTO3IEMEHTOB MPWY MOMOLLM CreupaibHOro Bbixoda “KOHTPOSb 1
nuTaHme oToaneMeHToB” (Bbixoabl 3 1 5 knemMHka CN2), a nprueMHMK
KaxKOO0W Napbl AOJHKEH MOoJTyYaTb MUTaHMe Npy MOMOLLM Bbixoaa “Bbixon,
Cny»ebHbIX YCTPonCcTB” (Bbixodbl 14 1 15 knemmHnka CN2). Tonbko
€C/M 3TO TECTUPOBaHMe MPOXOOWT YCMELHO, LUeHTpasbHas CTaHUMs
paspellaeT Havano MNPOBEdEHVs MaHeBpa: B MPOTVBHOM Cllydae
CTaHUMSt He paspelunT coBepllaTb MaHeBpbl, W MpWU HamnpaeieHun
Mobon KOMaHapl BCe cBeToauodpl OyayT MuraTb, CUrHaIM3MPyst
aBapuHyO CUTyaLuto.

KOHLIEBbIE BbIKJTIOYATEJIA OTKPbITUA N 3AKPbITUSA:
CTaHuMa  no3BONSET MNOOK/MOYMTL  [ABa  KOHLEBbLIX  BbIK/OYATENS
oTkpbITUs 1 3akpbiTus (NC). CpabaTbiBaHne B COOTBETCTBYIOLLME (hasbl
(PYHKUMOHMPOBAHNS NPUBOOUT K HEMELIEHHON OCTAHOBKE OBVKEHNS
0boux BbIxoaoB asuratens 1 n 2.

BHUMAHME: He ycTaHaBmBaniTe NepPeMbIHKI Ha 3TV BXOAb!, ECIIV OHN
He VICMOoNb3ytoTCs

SLOWNG ?D\
SPEED :DD\
SENS :3>\

PErYJIMPOBAHUE CUJbl ABUIATENSA (FORCE):

ONeKTpoHHaa CcTaHums obopyaoBaHa Tpummepom “FORCE” gna
PerynMpoBaHns CUnbl ABMraTenel, Kotopas NMosIHOCTBLIO YNpaB/seTcs
MUKPOMPOLIECCOPOM. PerynmpoBaHne BbINOHAETCS B AManas3oHe OT
50% 00 100% MakcManbHOM CUmbl.

Kaxgoe [OBWKEHWE MPOUCXOAMT C HadasbHbIM TOMYKOM, ModaBast
nUTaHMe K ABUraTesto B Te4eHMe 2 CEKYHL, Ha MaKCUMaIIbHON MOLLIHOCTH,
OaKe €ecnm ObUI0  BK/IKYEHO PEryMpoBaHWe CWibl  ABuraTesns.
MpyMedaHre: HadYabHbIA TOMHOK aBTOMATUNYECKN OTKIIKOYAETCS, eCin
6blna BKIIOYeHa PyHKLMS MIaBHOMO Mycka

BHUMAHME: aveHeHre Tpummepa “FORCE” TpebyeT nosTopeHus

npouenypbl  0ByYeHWsl, TOCKOJIbKY —MOMYyT — W3MEHSITbCA  Bpems
BbINOSIHEHMS MaHEeBPa V1 3aMeaIeHIs.

OBHAPY>XEHUE NPENATCTBUN (SENS):

OneKTpoHHaa cTaHuus obopydoBaHa TpummepoMm  “SENS”  gns

PEerympoBaHmst CIbl CONPOTUBIEHNS, HEOBXOAMMOW /151 OOHaPY>KEHMS
NPenaTCTBUS, KOTopasi MOSIHOCTbLIO YNPaBAAETCS MMKPOMPOLECCOPOM.
Perynupyetcs Bpems cpabaTbiBaHWs, KOTOPOE MOXET ObITb OT MUHVMYM
0,1 cekyHObl 4O MakCUMyM 7 CEKyHA,

BHUMAHUE:
e [P HaMuMM  KOHLIEBbLIX BbIK/OYATENEN, COEOVHEHHBIX  CO
CTaHuver, ObBHapy>XeHVWe MpenaTcTBus  Bcerga NpuBOAWT K

N3MEHEHWIO HaNPaBEHNS ABMKEHNS MPU 3aKPbITUM, 1 K UBMEHEHWIO
HanpaBieHnst Ha 2 CeKyHbl NP OTKPbITUM.

e B OTCYTCTBMW KOHLUEBOrO  BbIKItO4aTENS,
cTaHumell, OBHapyXXeHne MNpernsTcTBUs  Bcerda  MpuBOAUT
K W3MEHEHVIO HanpaBfeHWst [OBWKEHWUS Mpy  3akpbiTum  (3a
NCKJTIOYEHMEM TMOCNedHNX 5 CekyHO MaHeBpa, BbIMOHSIOLWErO
OCTaHOB) ¥ K U3MEHEHWIO HanpaBeHNs Ha 2 CeKkyHAbl MPU OTKPbITUM

COegMHEeHHOro  co
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(32 UCKIIOHEHNEM MOCNEHVX 5 CeKyH, MaHeBpa, BbINOHSHOLLErO
OCTaHOB).
OOGHapy)XeHue npenaTcTBuUiA pabGoTaeT TONbKO C Kojepa
aBTOMaTMYeCKOW CUCTEMbI

KOAEP ABUrATENA 1 U OBUTATENSA 2:

CTaHUMs MO3BOJSET COefVHEHWE KOodepa C KaxkObIM [ABMraTenem.
icnonb3oBaHve KoOepoB obneryaer Oas  CTaHUMM  CDYHKUMO
ObHapy>XeHVss NPenaTCTBUS U 0BeCrneyrBaeT NOBbILLEHHYIO TOYHOCTb
MW BbINOJIHEHWN MaHEBPOB.

SAMEOJIEHUE:

QyHKUMA 3amefieHns ABurateneil MCnosb3yeTcsl Y BOPOT, YTOObI
n36exaTb yaapa Ha BbICOKOW CKOPOCTU MOABMKHBIX CTBOPOK, B KOHLE
dasbl OTKPBITUS 1 3aKPbITUS.

LleHTpanbHasi CTaHuMsi MO3BOMSIET BO BPEMS MPOrpPaMMMPOBaHNS
BpemMeHV [gBuratens (CM. [NaBHOE MeEHKO) BbIMOSHATE — Takke
NpPOrpaMM1POBaHME 3aMeLIEHNst B HyXKHbIX TOYKax (nepen MoJsHbIM
OTKPbITUEM U 3aKpbITLEM). [Mpr nomolm Tprummepa “SLOWING” MOXXHO
NMPOBOANTL TOHKYIO HACTPOWMKY MHTEHCMBHOCTU CUSbl BO Bpemst (hasbl
3amMesneHus.

EcnnBbl ncnoneayeTe hyHKLMIO “ABTOMATUHECKOE MPOrpamMMm1poBaHmne”
(cM. rnaBHOE MEHI0) MOXXHO B JIHOOOM Crlydae BbIKOUMTE hady
3amMe1eHNs (CM. PacLLMPEHHOE MEHIO 2).

WHOUKATOPHASA JIAMNA:

CTaHuMa MNo3BOMSET COoeauHeHne ¢ namMnon 24 B nocT. Toka ans
BM3ya/n3aummn COCTOSHUS aBToMaTn3aumn.

Jlamna He ropuT: aBToMaTU3aLMs 3aKpbiTa

Jlamna ropuT: aBToMaTn3auyst OTKpbITa

Jlamna MeaneHHo MUraeT: ABVKEHNE OTKPbITVS. J1lamna 6bICTPO MUraeT:
OBVDKEHNE 3aKPbITVS.

MpeobpadyeTcst B KAa4eCTBe BbIXOAa MUratoLLLE Nammbl

PABOTA C TAUMEPOM:

LleHTpanbHasa cTaHums NO3BONSET COEAMHUTL BMECTO KHOMKM TanMep
019 YNPaBAeHNs OTKPbITUEM-3aKPbITUEM.

Mpumep: B 08.00 TaMep 3aMbIKaeT KOHTaKT, U CTaHLWS JaeT KoMaHgy
OTKpbITKA, B 18.00 TanMep OTKPbIBAET KOHTaKT W CTaHLMSA NOCblnaeT
KomMaHay 3akpbitus. Bo Bpems nHTepBana 08.00 — 18.00 B koHLe drasbl
OTKPbITUSE CTaHLUMS OTKJIIOYaeT MUraloLLytd f1lamny, aBToMaTnyeckoe
3aKpbITVE 1 NyNbThl yNpaBieHus.

BbIXO4 KOMAHObI 3JIEKTPO3AMKA:

CTtaHumsa pacnonaraeT BbIXOAOM A1 NUNOTUPOBAHNS 3N1EKTPO3aMKOB
12 B noct. Toka 15 BT makc. KomaHga BKIOYAETCS Mpu KadkOooM
HavasIbHOM [ABMXKEHMN OTKPbITUSI B TeYeHMe 2 Cek.

T8 A © O)

KOHTPOJ1b HANPABJIEHUA ABWXEHUA
OBUTATENA 1 U ABUTATENA 2

BaxxHoe npumeyaHue: BHumaHue, nepeBuHbTE NepekovaTenu
Dip Switch SW1 n SW2, npu BbIk/1l04€HHOW CTaHUUU, N 3aTemM
noBTOpMTE NPOrpaMmmMupoBaHue CTaHLun.

OneKTpOoHHaa CTaHumsa obopyaoBaHa Bbiktodatenem Dip  Switch
SW2, nosBoNsoWMM U3MEHSTb HampaBfieHne OBVKEHWUS KaxK4oro
OTOENbHOro ABUraTens, COeQMHEHHOrO CO CTaHumeln, 6e3 (Pr3n4eckoro
N3MEHEHMSI 3NIEKTPUYECKMX COedVHEHW: BbiktodaTens dip 1 SW2
OTHOCUTCS K Apuratento 1; Belikodatens dip 2 SW2 otHocuTes K
aopuratento 2.
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Sw2 Sw2 Sw2 Sw2
ON ON ON ON
1 2 1 2 1 2 1 2
INV INV INV INV INV INV INV INV
OFF OFF MOT 1 OFF OFF MOT2 | MOT 1 MOT 2




KOHTPOJ1b ONO3O0AHUA MOT 1 WIMM 2 U
BKJTKOMEHME 1 W 2 AB.

OneKTpoHHas  CTaHuust obopydoBaHa BblikaodateneMm Dip  Switch SWH,
MO3BONSIOLLMM BblOMpaTb QyHKUMM 1 nnm 2 aBuratenelt 1 onpeneTb, Kakom
[BVIraTesb BKOUAETCS MEPBbLIM 11 KAKO BTOPbIM.

SW1 Swi1 SwW1

Lin =g

1 HE 2 ONO3IAHVE] 2 ONO3IAHVE]
IBUFATENb| Y4WT. |[OBWFATENA| [B.2  |OBUTATENA| [B.1

NPOrPAMMNUPOBAHUE

Knonka SELECT: Bbibepute Tvn thyHKUMM 015 3anOMyHaHKs, Ball Bbibop
6yneT NOATBEPXAEH M1raHNeM CBETOAMOLA.

HaxkmuTe HeCKONBKO pa3 Ha KHOTKY, HTOBbI NepeiTy K Tpebyemoi Bam (yHKLMA.
Bbl6op ocTaeTcs akTuBHbIM B TedeHre 10 CekyH, Ha YTO yKa3bIBaET MUratoLLIA
CBETOAMOA, MO UCTEYEHUN KOTOPBIX LIEHTPpaslbHash CTaHLys BO3BPALL@eTCs K
NepBOHaYasIbHOMY COCTOSHIIO

KHonka SET: BbinonHsSeT NporpamMMpoBaHmne MHAhopMaLIvK, B 3aBUCYMOCTY OT
Tvna BbIGPaHHOM NP MOMOLLW KHOMKM SEL chyHKLmN.

BAXKHO: OyHkups kHonky SET MOXET Takke OblTb 3aMeHeHa My/ibToM
paayoynpaBieHIs, CAM OH Bbl paHee 3anporpaMMMPOBaH (FOPWT CBETOAMOL,
CODE)

BHUMAHME: T[lporpaMmypoBaHMe BKJIKOYEHA TOSMBKO A1 HEAKTUBHbIX
YCTPOWCTB 6e30MacHOCTM

MEHIO ITABHOE
CTaHLyIs NOCTaBSETCS MPOVI3BOAUTENIEM C BO3BMOXHOCTbIO BbIGOPA HECKOSTBKIX
BaKHbIX DYHKLINIA.

N
NG oFF @
L1 | STEPBY Mowarosbii ABTOMaTUNHECKNIA PEXXUM
STEP
2 | CODETX Kop BBEAeH Het kopa
L3 | CONDO BKJ. BbIKJ1.
L4 | MOTOR TIME 3anporpaMm1poBaHHoe 30 cek.
BpemA

L5 | PAUSE TIME C aBTOMaTMYECKMUM Bes aBTomaTnyeckoro

3aKpbITYEM 3aKpbITUA
L6 | DELAY BKI. BbIKJ.
L7 | PRGAUTOM BKJ. BbIKJ.
LEV | MENU BKJ1.

1. LLAT 3A LLUAIOM (STEP BY STEP):

LleHTpanbHas CTaHu/st MO yMOSYaHWio MPEnCTaBsSeT JIOMUYECKYIO CXemy
“ABTOMaTYecKo” paboThl (cBeTogmod LED L1 He ropuT); ecim HyXHO
BK/IOUMTb nornyeckyto cxemy “LLlar 3a warom” (LED L1 ropw), gevictBoBaTh
cneaytoLwM obpa3oM: ycTaHoBuTe kHOMKy SELECT Ha MuraHne ceeTtogmona
LED L1 n 3atem Haxxmute Ha SET: LED L1 3aropaetcs u roput mocTostHHO,
NPOrpamMMMPOBaHNE  3aBepPLLIEHO. [1OBTOpWUTE OMepauLuio, €Civ Bbl XOTWUTE
BOCCTaHOBWTb NMEPBOHaYaUTbHYIO KOHMUIYpaUuio.

2. CODE TX: (Koa paavioynpaBneHus):

CTaHLys No3BOSISET 3anoMHUTL 10 120 NynbTOB paayoyrnpaBieHyisl, MEOLLIMX
pa3Hble Kogpl Mexay cOBow, (UKCMPOBAHHOTO WM MOCTOSIHHO MEHSIOLLErocs
Tvna.

MporpammupoBaHue:

lMporpamMmypoBaHiie kopa Mnepefaqyt BbIMOSHSETCS CREeAyloLMM CrnocoboM:
nomectute kHonky SELECT Ha Muranne LED L2, Haxxmute 1 pa3 SET, ceeToavon
M3MEHUT cobcTBEHHOe MuraHie (1 0 1 O n/iloc JONroe MuraHue), ykasblieasi Ha
TO, YTO OH 3aMOMMHAET NepBbI YPOBEHb. HampaBe BbIOpaHHbIA MpY MOMOLLY
Hy>XHO MysibTa paamoynpasneHnst kom, LED CODE 6yaeT ropeTb HenpepbIBHO,
yKas3blBas Ha 3aBepLUEHME MPOrPaMMUPOBaAHMS.

[ns 3anomvHaHns Koda AN NELEXOOHOr0 OTKPbLITUS / OQMHAPHON CTBOPKM,
[eVICTBYITe, KaK ykasaHo fganee: nomectute kHormky SELECT Ha muraHne LED
.2 CODE. Haxmute 2 pasa nompsin SET, cBeToamon U3MeHUT cobCTBEHHOE
muranme (11 0 1 1 0), ykasblBas Ha TO, YTO OH 3aMOMWHAET MELIEXOAHbIN
Kof. Hanpasus BbIGpaHHBIA MPY MOMOLLY HY)XXHO MyNbTa PaguoyrnpasieHs
kog, LED L2 CODE 6ygeT ropeTb HempepbiBHO, ykasbiBasi Ha 3aBepLueHve
NPOrPaMMUPOBaHUS.

[na 3anomuHaHvs koga 2-ro BCMOMOraTenbHOrO kaHana AeincTByiTe, Kak

yKa3aHo fanee: nomectute kHomky SEL Ha murave LED L2. Haxmute 3
pasa noapsg SET, ceetoamon n3MeHUT cobcTBeHHoe MuraHme (11101 11
0), yka3blBas Ha TO, YTO OH 3aroMWHaET 2-01 KO BCMOMOraTeibHOro KaHana.
Hanpaswie BbIGpaHHbIN MpK MOMOLLM HY>KHO NybTa paanoynpasnenns ko, LED
L2 BypeT ropetb HeMpPepbIBHO, YKa3biBas Ha 3aBEPLLEHNE MPOrPaMMUPOBaHIS.
B TOM cnyyae, ecim Bce 120 Obln BHECEHBI B MaMsATb, MOBTOPMB ONEPALMIO
nporpammrpoBanmst, Bce CBETOAVIOAbBI nporpaMMMpoBaHns HaUHYT MUraTb,
CUrHaIM3VPY$ TO, YTO LOMOSHUTESNbHBIE BHECEHUS B MaMsiTh HEBO3MOXHI.

YpaneHue:

Momectute SEL Ha LED L2; Brioumte MuraHve ctupaemoro koga (CODE,
PEDONALE (MELUEXQOOHDBIE) wnm 2-0o1 kop, BCMOMOraTefbHOro  KaHana
VAEHTUMLMPYIOTCS  COOTBETCTBYIOLLWIM ~ MUMaHUEM); HakaTb W AepXKaTb
HaxkatbiM SET 6onee > 5 ¢. B KOHUg CBETOAMO[, MOracHeT Ha 2 Cek. W
npoueaypa byaeT 3asepLueHa. Ecim 6yayT yaaneHbl Bce koapl, kak CODE, Tak n
MELLEXOOHbIE, ceeToamon He ByaeT ropeTb.

Ecnm B namstv ocTaHyTes Tonbko MNELLUEXOOHBIE Koapl nim kofpl 2-ro kaHasa,
ceetoavon, byaet muratb no-gpyromy (1111011110)

MpaBuno nepBoro BHECEHHOrO B NaMSATb NMy/bTa paAvoynpaBeHns:

Mpn nporpaMMMpPOBaHM My/IbTOB  PaVOYNPaBieHNs  [eACTBYET [aHHOe
npaBWmo: ecv MepBbi MynbT PaaMoyNpPaBneHn s VMEET KOA, HEMpepbiBHO
M3MEHSIOLLIEroCs  TUMa, TO MPUEMHVK MPUMET 3aTeM TONMbKO My/bThl C
HEMPEPbIBHO U3MEHSIOLLMMCS KOOOM, FapaHTMpys MOBbILLEHHYIO 3aluuTy OT
NPOHVIKHOBEHS. ECN NepBbI NMyNbT pafuoynpaBneHyisl, BHECEHHbIN B NamsiTh,
VMEET MOCTOSHHbIA KoL, TO MPUEMHMK OydeT MpUHMMATb B MOCNELACTBUM
KaK My/bTbl pamyoynpaBieHnst C NMOCTOSHHBIM KOLIOM, TaK U C HEMNpepbIBHO
V3MEHSIOLLMCS KOLLOM, KOHTPO/MPYS Y MOCAEAHVX TOMBKO MOCTOSIHHYIO YaCTb
(4To BemeT K yTpaTe 6e30MacHOCTU CUCTEMbI HEMPEPBIBHO U3MEHSIOLLMXCS
KOZOB).

3. CONDO:

PaboTa B pexxmme «MHOFOKBapTVPHDBIA AOM» MPEdyCMaTpUBAET, YTO CTaHLWS
yrpaBieHns BO Bpemst hadbl OTKPBITUS U BO BPeMst Nay3bl HE BOCMPUHVMAET
KOMaHbl, MOCTyMaroLLMe OT KHOMOK 1 OT NynbToB. Bo Bpemst chasbl 3aKpbITyis
KOMaHza, MOCTynatoLlas OT KHOMOK WW My/sTOB, MPUBOONT K W3MEHEHMIO
HanpaBfeHVst ABXKEHNS. STOT PEXIUM paboTbl OCOBEHHO HaCTO UCMONB3YETCS B
Tex Chyyasix, Koraa cucTema aBToMaT3aLyiv BKIIKOHaET e oBbIn 4ETEKTOP.
LleHTpanbHas CTaHUmMs NO yMOSHaHMo UMEET yHKUMIO «MHOrOKBapTUPHBIN
LOM» OTKJIOYEHHOW; €C/M HYKHO BKIOYATE 3Ty (YHKUMIO, LOEiCTBOBATb
cnenyoLLmm obpa3om: ycTaHoBuTe kHonky SELECT Ha muraHune csetogmopa
LED L3 n 3atem Haxwmute Ha SET: LED L3 3aropaeTcs v roput nocTOsHHO,
nporpaMMMpOBaHnE  3aBepLUeHO. [loBTOpUTE OMepauuio, ecim Bbl XOTUTE
BOCCTaHOBUTb MePBOHaYasIbHYK0 KOH(DUIypaLmio.

4. BP. ABUIT. (MporpammupoBaHne BpemeHn paGoThbl ABUratenei Makc.
4 muHyTbl) MOTOR TIME:

CraHups, mocTaBnsiemMas Mpou3BOAMTENEM, HacTpoeHa Ha Bpemsi paboTbl
npurarens, 3agaHHoe Ha 30 cek. 1 6e3 3amenieHuns.

Ecmm HyXHO M3MeHWTb Bpems paboTbl apurateneln 1 u 2, HyXHO BEeCTu
MPOrPaMMMPOBaHNE MNPV 3aKPbITbIX BOPOTAX CAEAYIOLLIMM 06pa3oM: MOMECTUTE
kHonky SEL Ha muranve csetogmopa LED L4, 3aTem HaXmuTe Ha CekyHmay
Ha kHOMKy SET, msuratens 1 HauyHeT UMK OTKPbITUS, NOCNE AOCTVKEHWS
HaYasIbHOM TOYKW, rae TpebyeTcs 3amefsieHvie, BHOBb HaXXMUTE Ha KHOTMKY
SET, cBetoamon L4 HayHeT muraTb M OOQHOBPEMEHHO C 3TVM Apuvrartenb 1
npou3seneT 3amednieHve. [locne OOCTWKeHMs Tpebyemoro MOMOXEHMS,
HakMuTe KHOMKy SET On9 3aBeplueHVs uukia OTKpbivs. Tenepb LED L4
HaYHET MUraTb PEryNspHO W ABWraTeNlb 2 HayHeT paboTaTb MpU OTKPbITUL;
MOBTOPUTE ONepaLn NPOrPaMMMPOBaHNS BPEMEHW paboTbl Ans AsuraTtens 2.
[Mocne 3aBepLUEHNS MPOrPaMMUPOBAHYIS BDEMEHN ABUraTens npu OTKPbITUW,
opuratens 2 HEMELAIEHHO HauyHeT paboTatb MNP 3aKPbITUK:  NOBTOPUTH
LeNCTBIS, BbINOMHEHHbIE paHee, Ans hasbl 3aKpbITVS ABUraTens 2 1 3atem ans
nsurarend 1.

Ecrm Bbl He xOTuTe, YTOObI CTaHUMS BbINOMHSNA 3amenfieHne, BO BpeEMS
MPOrPaMMMPOBaHNS  MOCNE  3aBEPLLUEHVS LWKMIOB 3aKpbITUA U OTKPBITUS,
HakmuTe Ha kKHomky SET fBa pasa noapsia, a He ofvH pas.

Ecnm craHums ncnonbayeT kondmrypauuio 1 auratens (dip 1 SW1 BbIKS1.),
nporpaMMMpOBaHNE BPEMEHI PaboThl ABMraTENS 2 HE BbIMOHSETCS.

Bo Bpemsa nporpaMMmnpoBaHMst MOXHO MCMOSb30BaTb BMECTO KHOMKM SET,
HaxOOsLLEeNCs Ha CTaHUMV YNpaBieHUs:, KHOMKY MyfbTa paguoyrnpaBneHys,
TOMBKO €CNM OH BblN NPEABAPUTENBHO BHECEH B MaMSTh.

5. BP. MAY3A (MporpammupoBaH1e BpeMeHM aBT. 3aKpbITUSi 4 MUH.
makc.) PAUSE TIME:

63 aBTOMATUHECKOrO 3aKpbITVS. ECM Bbl XOTUTE BKIHOUMTL aBTOMATUYECKOE
3aKpbiTVe, AENCTBYATE CredylowM 06pa3oM: ycTaHoBUTe kHOMKY SELECT
Ha muranne ceetogmoma LED L5 1 HaxxmmTe Ha cekyHay Ha SET, nopoxaute
B TEYeHWe BPEMEHM, PaBHOrO TPebyeMOMy BaM BPEMEHV; BHOBb HaXXMUTE
Ha cekyHay kHonky SET, B TO »e BPeMst MPOM30MAET 3anoMMHaHE BPEMEHN
aBTOMaTU4ecKoro 3akpbimst U LED L5 6GyaeT ropeTb MOCTOsIHHO. Ecnm Bbl
XOTUTE BOCCTaHOBUTL HaYaslbHble YCNoBUS (63 aBTOMATUHECKOrO 3aKpbITUS),
noMecTuTe Ha MuraHue ceetoguopa LED L5, 3atem HakmuTe noapsp, 2 pasa
KHonKy SET ¢ uHTepBaioM 2 cekyHabl. CBETOANOA, NOracHeT, 1 onepauvs byaet
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3aBepLLeHa.
Bo Bpema mporpaMMMpPOBaHMst MOXHO MCMoSb3oBaTb BMECTO KHoMku SET,
HaxXOLALLENCs Ha CTaHWM YNpaBfeHVs, KHOMKY MynbTa paavioynpaBieHus,
TOSBKO ECJN OH OblN NPEBAPUTENBHO BHECEH B NamsiTh.

6. ONO3OAHUME CTBOPKMU (MporpammupoBaHme ono3gaHus CTBOPKU
Ha makc. 15 cek.) DELAY:

CTaHUWs NOCTaBNSETCS MPOM3BOANTENEM C OTKITKOHEHHO (DYHKLIVEV ONO3aaHNS
CTBOPKV MpU OTKPLITUM 1 3akpbimn 4 cek. B cnyydae vcnonb3oBaHus B
KOHVMIrypauym aBToMaTnaLv 2 ApMratenei, MoXeT ObiTb HEOOX0AMMO 3aaTb
pa3HbIl BPEMS OMO3AaHNs CTBOPOK; MPOrpamMMMPOBaHNE AOSMKHO BbIMOIHATLCA
NPV 3aKPbITbIX BOPOTAX CNeAyoLLVM 0bpasoM: yoeamTechb, YTo PaclumpeHHoe
MeHto 1 BKIKO4EHO, ycTaHoBIUTE KHoMky SELECT Ha MuraHme ceetogmona LED
L6 1 HaxxmuTe Ha cekyHay Ha SET, noooxauTe B TEYEHWE BPEMEHN, PaBHOrO
TpebyemMoMy BaM BPEMEHM; BHOBb HAXKMUTE Ha CekyHAy kHomky SET, B TO e
BPEMS MPOM30MAET 3anOMMHaHME BPEMEHM aBTOMATUHECKOrO 3aKpbiTys, 1 LED
L6 bymeT ropeTb MOCTOSHHO.

Ecnu Bbl XOTUTE OTKKOUMTb 3Ty (DYHKLIMIO(BES OMO3aaHMs CTBOPOK), MOMECTUTE
KHOMKy Ha Muraouin ceetoamop, LED L6 3atem 2 pasa nogpsid Haxmmte
Ha kHOMKy SET B TeYeHue 2 CekyHa, OAHOBPEMEHHO CBETOAMOL, MOracHeT 1
onepauys byaeT 3aBeplueHa.

7. ABTOMATUYECKOE NPOrPAMMUPOBAHME (PRG AUTOM):

CTaHUMst  MO3BONSET  BbIMOJHATL — @BTOMATUYECKOE  MPOrPaMMUPOBaHNE
(YMPOLLIEHHOE).

YcTaHoBuTe KHOMKY SEL Ha muraHme ceetoamopa LED L7 v 3aTeM gnTensHO
HakMUTe Ha KHonky SET, asuratens 2 NpovsBedeT 3aKkpbiTue A0 JOCTVKEHNS
KOHLIEBOrO BbIK/TOHATENS UM yriopa, 3aTem OyaeT NOBTOPEH MaHEBD ABMUraTess
1. Ecnv gBviratenu fukyTcs B MPOTUBOMOSIONHOM HaMpaBeHNM, MO CPABHEHIO
C yKazaHHbIM, OTMyCTUTe KHOMKy SET, OTKMOYMTE nuTaHve OT CTaHuuM u
13MeHuTe BbikTtodaTens Dip Switch SW2 ong naMeHeHys HanpaBneHvs
[BVKEHUS BbIOPAHHOrO [BUraTesisl, He U3MeHsIs (OM3NYECKU 3MEKTPUYECKMe
coefvHeHvs. Ecnv nocnenoBaTensHOCTb ABuraTeniell npasuibHas, CTaHuus
3aBepLMT (hasy aBTOMATMYECKOrO MPOrPaMMUPOBAHNS, BbIMOHUB MOHOE
OTKPbITVIE ¥ 3aKpbITVE (OepXuTe Haxaton KHormky SET [o 3aBeplueHus
aBTOMATUYECKOrO NPOrpaMmMypoBaHyis). OfHOBPEMEHHO C 3TUM aBTOMATUHECKY
3303ETCs LMKN 3aMef/IeHsi, pPaBHbIA MpuMepHO 15% OT MoHOro LK.

Bo Bpems aBTOMAaTU4eCKOro MpPOrpamMMUPOBAHUS MOXHO  MCMOMb30BaTh
BMECTO KHOMKM SET, HaxofaLeincs Ha CTaHLv ympaBneHns, KHOMKyY Mynbta
pafyoynpaBeHIs!, TONBKO EC/IN OH Obln NMPENBaAPUTENBHO BHECEH B MaMSITh.

BHumatue, HEBO3MOXXHO BbINOJIHUTD aBTOMaTn4eckoe
NporpamMM1poBaH1e B OTCYTCTBMM KOHLIEBOTO BbiK/louarensi.
PACLUWPEHHOE MEHIO 1

CTaHuMst  MOCTABARETCS  MPOM3BOAMTENEM C  BO3MOXHOCTBIO  MPSIMOrO

BblIbOpa TOMbKO (HYHKUMIA [aBHOrO MeHo. ECnam Bbl XOTUTE  BKIIKOYUTB
PYHKLUMW, OMMCaHHble B PaCLUMPEHHOM MeHio 1, OEeNCTBYNTe, Kak ykas3aHo
[asee: YCTaHOBUTE Ha MuraHne ceetogmona YP., HaxmuTe oguH pas Ha SET.
Ceetoayion 3amviraeT. B atom cnyvae y Bac byaet okono 30 cekyHz, Ans Beibopa
yHKUMIA 13 pacLUMpPeHHoro MeHto 1, ncnonbays kHomkv SEL n SET, cnyctd
pononHuTensHble 30 CEKYHA LIEHTPpasbHas CTaHLMS BEPHETCS K F1IaBHOMY MEHIO.

N QF oFF @

L1 MPUCYTCTBYET BKIJ1. BbIKJ1.
YEJTOBEK

[2 | NELLEXOOHAA OTOENBHAA MEWEXOOHAA
KHOIMKA / CTBOPKA KHOIMKA
OTOENBHAA
CTBOPKA

L3 | NELLEXOOHAA DS3 MELWEXOOHAR
KHOMMKA / DS3 KHOTMKA

4 | ®OTOTECT BKIJ1. BbIKJ1.

L5 | DS2STPMPU BKIJ1. BbIKJ1.
3AKPbITUN

6 | DS1YACTUYHOE BKJ1. BbIKJ1.
N3MEHEHNE
HAMPABJIEHNA

L7 | BIOKNPOBKA 8K2 BKIJ. BbIKJ1.

LEV | YPOBEHb MEHIO 1 MUITAHUE

1. IPUCYTCTBYET YENTOBEK

CTaHuma  MO3BOMSET HAcTpoUTb paboTy  «[lpucyTCTBYeT YesoBek». [ns
BKJIKO4EHVIS 9TOV (hyHKLM coenanTe cremytoliiee: yoeamTecs, YTo PacLumpeHHoe
MeHto 1 Br/lodeHo (06o3HaveHo muradvem 1 0 1 0 1 O ypoBHs MeHtO 8),
nomMecTuTe kHonky SEL Ha muranmne csetoguopa L1, 3aTem HaKMUTE KHOMKY
SET, LED L1 Bkoumtca v 6ymeT ropeTb MOCTOSHHO, MPOrpaMMypoBaHve
3aBepLUeHo. TakMM 06pa3oM, VCTonb3yst Kak My/bTbl PaavoynpaBneHiis, Tak
N KHOMKM O BKIIOYEHWSt BOPOT Bbl MOMYYNTE CREOYIOLMIA PEXVIM PabOoTbl:
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HYXXHO MOOAEPXKMBATb MOCTOSHHO BKJTIOYEHHOM HYXKHYIO KOMaHgy 4SS Toro,
4TOObI BOPOTA ABMrasMcb. OTnyckaHMe KomaHnabl MPYBOAUT K HEMEOEHHOM
0CTaHOBKe [BWKeHUs1. [MoBTOpWTE Onepauuio, CiM Bbl XOTUTE BOCCTAHOBUTb
NepBOHAYATBHYIO KOHDUNYPaLMIO.

2. OTAE/IbHAA CTBOPKA WU/ NELL. KH. = OTKPbITb, KH. P/P =
3AKPbITb:

CraHups no3sonset coeamnerie kHonkn NA (Bxog Ne 10 CN2) ans BktoueHns
pexvMa MewexogHoro npoxofa. MOoXHO 1Cnonb3oBaTh 3TOT BXOh, AN
coeamHeHus kHoMk NA, paboTarowen nHade. Ons BKOYEHUS DyHKLMM
«OThensHas CTBOpKa» coenanTe crepyrolee: ybeautecs, YTo PaclumpeHHoe
MeHlo 1 BKMto4eHO (0603HaqeHo MuraHmem 1 0 1 0 1 0 ypoBHS MeHto 8),
nomecTuTe kHomky SEL Ha muraHue csetogmopa L2, 3aTeM HaxKMUTE KHOMKY
SET, LED L2 sktountcs 1 OyaeT ropeTb MOCTOSIHHO, MPOrpaMmMpoBaHie
3aBepLUeHo. Takum 06pa3oM, KHOMKa MOXKET WCMOMb30BaTbCs TOMBKO ANs
BK/OYeHNs auratens 1 (cm. nap. «OToenbHas CTBOPKa»). Ecim Bbl xoTuTe
BT pexxM “OTKPbITb-3AKPbITL” anst Mcnonb30BaHns KHOMKY MeLLEX.
pex. ANs BKIIKOYEHVS TONBbKO OTKPbITUS BOPOT U KHomku P/P (Bxog Ne11 CN2)
TOMBKO AN 3aKPbITVS, MOBTOPWTE OMepaLyito, OMMCaHHYO BbILLE, HaXKaB Ha
kHomnky SEL apa pasa (ceetogmon LED L2 3amumraeT 6bICTPO), a He OavH pas.
lMoBTOpWTE OMEpauuio, eciiv Bbl XOTWUTE BOCCTAHOBUTL MEPBOHAYaIbHYIO
KOHMrypaumto.

3. NELWEXOOQHAS KHOIMKA / DS3:

CraHupa noseonset coeamnHerie kHomku NA (Bxog Ne 10 CN2) ons BKtoUeHVs
peXvMa MelexofHoro npoxofa. MOoXHO MCrnonb3oBaTh 3TOT BXOL, [N
coeanHeHna dotoanemerta DS3 (NC): ybeautech, 4To PaclumpeHHOe MeHIo
1 BK/IIO4EHO (0603HaYEHO MuraHem 1 0 1 0 1 O ypoBHS MeHtO 8), MoMecTuTe
kHonky SEL Ha muraHve cetogmopa L3, 3atem Haxmute kHonky SET, LED
L3 BktoumTCa 1 ByaeT ropeTb MNOCTOSHHO, MPOrPamMMMPOBaHNE 3aBEPLLIEHO.
lMoBTOpWTE OMEpaLuio, eciv Bbl XOTWUTE BOCCTAHOBUTL MEPBOHAYaIbHYIO
KOHMrypaumto.

4. FOTOTEST (ucnbiTaHus ¢oTO3N1E€MEHTOB):

CTaHLy19 NoCTaBNSIETCS MPOV3BOAVTENEM C BO3MOXXHOCTBIO BbIOOPa HECKOSBKIX
BaXHbIX (DYHKLWIA. [INg BKOYEHWSt STOM (DYHKUMM COenanTe creaytoLlee:
ybeauTech, YTo PaclumpeHHoe MeHio 1 BKoYeHO (0603Ha4YeHo MuraHviem 1 0
10 1 ceetogmopa LED LEV), nomecTtute kKHOMKy SEL Ha muranmne ceetogmopa
L4, 3atem HaxxmnTe kHomky SET, LED L4 kntoumnTes v 6yAeT ropeTb NOCTOSHHO,
nporpaMMMpPOBaHME  3aBEPLLIEHO. [TOBTOPUTE OMepauuio, €C/M Bbl XOTUTE
BOCCTaHOBWTb NEPBOHaYaTbHYI0 KOHUIypaLmio.

5. DS2 OCTAHOBKA MPU 3AKPbITUN:

CraHuma No3BONSET M3MEHUTL paboTy Bxopa DS2, ecnm Bbl XOTUTE, YTOObLI
DS2 cpabatbiBan Takke MpW 3aKpbiTuM (0CTaHoB BOPOT). Ecim pabota
aBTOMaTUYeCKasl, Mocne  OCBOOOXAEHMS — DOTO3NEMEHTA  MPOW3OMOET
BO30OHOBNEHVIE ABVKEHVS ABMraTens Mpy 3akpbITv; caenaiTe cremytoLlee:
ybeaunTech, YTo PaclumnpeHHoe MeHio 1 BKIKo4eHO (0603Ha4eHO MuraHem 1 0
101 0 ypoBHa MeHto 8), nomecTuTe KHomky SEL Ha MuraHve ceetogmopa L5,
3aTemM HaxmuTe kHomky SET, LED L5 BktounTcst U ByaeT ropeTb NOCTOSHHO,
nporpaMMMpOBaHME  3aBEPLLEHO. [TOBTOpUTE OMepauuio, €Cim Bbl XOTUTE
BOCCTAHOBUTH MEPBOHaYaTbHYKO KOHDUIYpaLmio.

6. DS1 YACTUMHOE U3MEHEHUE HAMPABJIEHUSA:

CTaHuMa no3BonseT naMeHuTb paboty Bxoga DS1. Ecim Bbl xoTuTe, YTOGbI
DS1 npovsBoguio Npu 3akpbiTe YacTUYHOE U3MEHEHME  HarpaBeHVis
OBWKEHUS (KpaTKoe W3MEHEHME), BMECTO MOSHOrO, CaenanTe cregyloLlee:
ybeauTech, YTo PaclumnpeHHoe MeHio 1 BKIKo4eHO (0603Ha4eHO MuraHem 1 0
101 0 ypoBHa MeHto 8), nomecTuTe KHomky SEL Ha MuraHve ceetoamopa L6,
3aTemM HaxmuTe kHomky SET, LED L6 BktoumTCst U ByOeT ropeTb NOCTOSHHO,
nporpaMMMpOBaHME  3aBEPLLEHO. [TOBTOpUTE OMepauuio, €Cim Bbl XOTUTE
BOCCTAHOBUTH MEPBOHaYaTbHYKO KOHDUIYpaLmio.

7. BIOKUPOBKA = 8K2:

CTaHupa No3BoNgeT coefyHeHmne ¢ kHomkow 61okmpoBki NC (Bxog Ne 8 CN2).
MOXXHO NepeKoHaThb STOT BXOA Ha PE3VCTVBHLIN BXoA, 8,2k OM: ybeanTecs, 4To
PaclumperHoe MeHio 1 BKtodeHo (0603HaueHo muradmem 10 1 0 1 0 yposHa
MeHIO 8), NnomecTuTe KHomnky SEL Ha MuraHue ceeToamoaa L7, 3aTem HaxmmTe
kHonky SET, LED L7 BrtoumTest v ByaeT ropeTb NOCTOSIHHO, MPorpaMMmnpoBaHiie
3aBEpPLUEHO. VI3MeHeHVe 3HauYeHVs, MPOYUTAHHOTO Ha BXOdE, MPVBOAWT K
6I0KMPOBKE CTaHLMM B Ntoboi hade ABvpKeHUs. [onosHuTeNbHas KoMaHaa
OBWKeHns OyaeT OENCTBEHHOM B C/lydae BOCCTAHOBMIEHWUS MPaBWIbHOO
3HaYeHNst Ha BXofe, W B JI0OOM Cllydae CTaHUMS BbIMOAHWT haldy OTKPbITUS
aBToMaTU3aLML. [1OBTOpUTE OMnepaLyito, ecii Bbl XOTUTE BOCCTAHOBUTb
NepBOHAYaUTbHYIO KOHDUNYPaLMIO.

PACLUUPEHHOE MEHIO 2

CTaHUMs NOoCTaBMseTCs MPOU3BOAUTENEM C BO3MOXHOCTHLIO MPAMOro Bhibopa
TOMBKO (DYHKUMIA FNaBHOTO MeHi0. ECAM Bbl XOTUTE BKIIOUMTL  QOYHKLWN,
OnMcaHHble B PaCLUMPEHHOM MEHI0 2, Hy)KHO [e/CTBOBATb, Kak YyKasaHO
[ianee: NOMeCTUTeCh Ha MuraHve ceetomopa Ne 8 1 HaxxmuTe 2 pasa Ha SET.
CeeToamon Ha4HeT MuraTh, Yepeaysicb, 1101101 1 0. Takum obpazom, y Bac



6ynet 30 cekyHa A9 Belbopa hyHKUMiA PaciumpeHHoro MeHio 2 npy NoMoLLy
kHorok SELECT v SET, 3atem elle yepe3d 30 CekyHf, CTaHLWS BEPHETCH K
rNaBHOMY MEHIO.

ONQF oFF @
L1 | TOPMO3 BKJ1. BbIK.
2 | SAMEQJIEHVE BbIK/1. BKJ1.
L3 | 3AKPbIBA/ BCEMOA BKJ1. BbIK/1.
L4 | CNEOYY 3A MHOM BKJ1. BbIKJ1.
5 | BPEMA ONA BKJ1. 1BbIK/I.
MPOXOMA MELLKOM
6 | 2-0M BKJ1. BbIK/1.
MOHOCTABW/IbHbIIA
KAHA
L7 | NPOr. HA BKJ1. BbIK/1.
PACCTOAHWN
LEV | YPOBEHb MEHIO 2 MUTAHVE

1. TOPMO3:

CTaHUMS  MOCTaBNSIETCA  MPOM3BOOMTENEM C  OTKJIOYEHHOWM  (DYHKLMEN
S/IEKTPOHHOMO TOPMO3a. [17151 BKIIIOYeHIs 3TOM (PYHKLVIWM CAenanTe CremytoLLee:
ybeanTech, YTo PaclUMpeHHOe MeHIO 2 BKITKOYEHO (0603Ha4eHo MuraHmem 11 0
110110 ypoBHa MeHio 8), nomecTuTe kHOMKY SEL Ha MuraHve ceeToanoaa
L1, 3aTem HaxxmmTe kHomky SET, LED L2 BkntoumTCs 1 6yaeT ropeTb NOCTOSHHO,
MPOrPaMM1POBaHNE 3aBEPLLIEHO.

TakviM 0Bpa3oM, CTaHLWS COKPATUT ABVDKEHVIE BNEpes, BOPOT, Kak CNeacTave
MHEPL, NP OCTaHOBE WM MPY MOJYYEHUN KOMaHTbI UIBMEHEHS HAMPaBEHMS.
MoBTOpWTE OMEpaLio, eCiM Bbl XOTUTE BOCCTAHOBUTbL MEPBOHAYasTbHYKO
KOHMrypaumto.

2. BAMEQJIEHUE:

Kak 6bl10 Cka3aHO paHee, CTaHLMs MO3BOMSET BECTU MPOrpaMMypPOBaH/e
hasbl 3amMefJIeHNS MPY OTKPLITUM U 3aKPBITUN, a C (PYHKLVIEN aBTOMATUHECKOrO
NPOrPaMM1POBaHIS 3aMef/1eHYIe BBOAWTCS aBTOMATUYECKUN. ECv Bbl He XOTUTE
3aMefIEHNS], Er0 MOXHO VICKIIOHNTL: TakiM 06pa3oMm, ECAM Bbl UCMOSL3yeTe
aBTOMATUYECKOE MPOrpaMMypoBaHyie, hasa 3amenieHnst He ByaeT BeefeHa, a
€CNV Bbl UCMONb3yeTe PYHKLVIIO MPOrpaMMMUPOBaHIS BPEMEHY ABuraTens, BO
BPEMS Camoro MporpamMm1MpoBaHus He GyaeT MpefocTaBneHa BO3MOXHOCTb
MPOrPaMMMPOBaHIS 3aMeIEHNS BO Bpemst dhasbl OTKPbITVIS 11 3akpbITvs. Ecamn
nepen TeM, Kak UCK/oYaTb 3amefl/ieHne, OHO Oblo 3anporpaMmMMpoBaHO
mpy MOMOWM  (PYHKLUMM  MPOrpaMMVPOBaHI s BPEMEHU [BUraTens, Hy>KHO
6y[eT MOBTOPWTL BCE MPOrPaMMIM1POBaHIE C Camoro Hadana. Ecnv Bbl XxoTuTe
UCKITIOHUTL 3aMeJieHve, coenanTe cnegytoee: ybeamTech, UTo PaclumpenHoe
MEHIO 2 BK/IHO4EHO (0603Ha4eHo muraHmem 11 0 1 1 O ceetogmoma LEV),
nomecTuTe kHomky SEL Ha muranve cseTogmopa L2, 3aTem HaXMuTe KHOMKY
SET, LED L2 skntountcst v ByaeT ropetb MOCTOSIHHO, MPOrpammMpoBaHmne
3aBepLUeHo.  [loBTOpWUTE  OMepauyto, €ecim  Bbl  XOTUTE  BOCCTaHOBUTb
repBoHaYasIbHyio KOHUrypaumio.

3. BAKPbIBAU BCETA:

CTaHuWa no3BONSET HaCTpOWTL paboTy “3akpbiBait BCerga”: ata yHKUMS,
nporpamMmm1pyemast Tofbko B TOM Criy4ae, eCin yxxe 66110 3anporpaMM1MpoBaHo
BpeMs nay3bl, cpabaTbiBaeT nocfie OTKMIOYEHUs NuTaHus; ecnv  Bynet
06Hapy>KeHo, YTO BOPOTa OTKPbITbI, TO aBTOMATUHECKW BKIIKOHAETCS MaHEeBp
3aKPbITVS, C MPENBapUTENbHBIM MUraHeM 3a 5 cekyHi. Ecnm Bbl xoTute
BKJIKOUUTL STOT PEXMM PabOoTbl, AEACTBYWTE CnedyioLyM 00pa3om: ybeamTecs,
4TO PacCLLMpeHHOE MeHIO 2 BKNIOHEHO (0603Ha4eH0 MuraHmem 1101 10 ypoBHs
MeHto 8), nomectute kHonky SELECT Ha muraHue ceetoamnopa LED L3, 3atem
HaxxmuTe KHonky SET, opHoBpemeHHo LED L3 BktounTcs 1 BydeT ropetb
MOCTOSIHHO, MPOrpPaMMMPOBaHMe 3aBepLUeHO. [MoBTopUTE onepaLuio, eCim Bol
XOTWTE BOCCTAHOBMTb NEPBOHAYASIBHYIO KOH(MIypaLO.

4. CNEQYW 3A MHOW (FOLLOW ME):

CraHums no3BongeT 3adatb paboTy B pexume “‘Cregy 3a MHOM”: 3Ta
yHKUMS, nporpaMMmyipyeMast TOMbKO B TOM  Crlydae, €ciM yxe Obino
3anporpaMMMPOBaHO BPeMst May3bl, MO3BOSIIET COKPaTUTb BPeMs may3bl A0 5
CeK. Nnocne 0cBoboxaeHMs hoToanemeHTa DS1, TO eCTb BOPOTA 3aKpbIBAIOTCS
5 cek. CrycTa mocne TOoro, Kak mpoexan nonb3osatens. Ecnv Bbl xotute
BK/TIOUMTb 3Ty (DYHKLMIO, HY>XXHO [EMCTBOBATb, KaK YKa3aHo Aasiee: NpoBephTE,
YTO Bbl BK/IIOYMAM PaclumperHoe MeHto 2 (0603HadveHo Muradem 1101 10
ceetoamnopa LED LEV), nomectute kHomnky SEL Ha MuraHue ceetogmopa LED
L4, 3atem HaxmmTe KHonky SET: Ceetoamon LED L4 3aroputcs MOCTOSHHbIM
CBETOM, MpOorpaMMMpoBaHne ByneT 3aBeplueHo. [MoBTopUTE onepaLyto, ecin
Bbl XOTUTE BOCCTAHOBWTH NEPBOHAYaTbHYIO KOHUIYpaLmio.

5. MELL. BP. AB (MporpammupoBaHue BpeMeH paboTbl B NELLEXOAHOM
pexume makc. 4 MUHYTbL.):

CTaHups MocTaBisieTcs MpoM3BOANTENEM C BpemeHem paboTbl ABuratens
(NeLuexoaHbIn pexxim), 3aaaHHbIM Ha 10 cekyHa 1 6e3 3amMeaeHns.

Ecim Hy)XHO 1M3MeHUTb Bpemst paboTbl B MELLEXOAHOM PEXUME, HYKHO BECTM

nporpaMMMPOBaHIE MPK 3aKPbITbIX BOPOTaX CEAYOLLYVIM 06pa3om: yoeamTech,
4yTo PaclumpeHHoe MeHio 2 BKITOYeHO (0603HadeHo muranmem 11 0 1 1 0
ceetoavopa LED LEV), nomectute kHonky SELECT Ha muraHve ceetopmona
LED L5, 3aTem HaxxM1Te Ha CekyHay Ha kHOMKy SET, muratens HaYHET LK
OTKPbITVIS, MOC/E OOCTVIKEHUS HAYANBbHOM TOUKY, rae TpebyeTcs 3amenieHme,
BHOBb HaKMUTE Ha KHOMKy SET, ceetoamnop L5 HauHeT MuraThb 1 OAHOBPEMEHHO
C 3TVIM ABuraTenlb NPOU3BELET 3amensiene. [ocne JOCTKeHVS Tpebyemoro
MONOXEHWS!, HXKMIUTE KHOMKY SET 419 3aBepLUeHns Lykia OTKpbITus. Tenepb
LED L5 Ha4HeT M1raTb perynspHo, 1 ABUratesls HAUHET paboTaTh My 3aKPbLITUV;
MOBTOPUTE OrepaLyK, ykadaHHble Bbillie, 415 (hadbl 3aKpbITUS.

Ecrm Bbl He xoTuTe, YTOObI CTaHUMS BbINOSHSNA 3amenfieHne, BO Bpems
MPOrPaMMPOBaHINS MOCE 3aBEPLLEHNS LKA 3aKPbITVS M OTKPLITVIS, HXKMUTE
Ha kHorky SET fpa pasa nogpsia, a He ofvH pas.

Bo Bpemsa mporpaMMMpOBaHUS MOXHO MCMOMIb30BaTb BMECTO KHOMKu SET,
HaxoOsLLEeNCs Ha CTaHUMV YNpaBneHus:, KHOMKY MynbTa papuoyrnpaBmeHis,
TOSIBKO €CNM OH Bbl NPEABAPUTENBHO BHECEH B MaMSITh.

6. JIOT'KA PABOTbl BCITOMOIATE/IbHOIO PAOUOKAHANA

CTaHUys No3BONSET BbIOMPATh JIOMMHECKYIO CxeMy paboTy BCMOMOraTeslbHOro
papguokaHana.

B 3aBofckolt KoHUrypaLmm BCroMoraTe/bHbI pagnokaHan paboTaeT kak
“MOHOCTaOUNBHEI”.  [ng BKAOYeHS (yHKUM «BuctabuneHbii»  coenante
cnenytoLlee: ybeamTtech, YTO PaclumpeHHOe MeHio 2 BKITIOYEHO (0B03HaYeHO
muraHem 11 0 1 1 0 ypoBHa MeHio 8), nomecTuTte kHomky SEL Ha muraqmne
ceetomvopa L6, 3atem Haxmute kHormky SET, LED L6 Bkmountea n 6yaet
rOpeTb MOCTOSHHO, MPOrPaMMUPOBaHIIE 3aBEPLLIEHO. ECm Bbl XOTUTE BK/TIOUMTH
PyHKUMIO  «CUHXPOHM3ALUMS 3 MUHYTbI», MOBTOPUTE OMepaLyio, OMMCaHHyo
BbllLE, HAXKaB [Ba pasa Ha kHomky SEL (nocne yero GyAeT BUOHO ObiCTpoe
MUraHue ceeToguoga L6, a He ogHO MuraHme). MNoBTopuUTe onepauuio, eCam Bbl
XOTUTE BOCCTAHOBUTb MEPBOHAYATbHYIO KOHMDUNYpaLmio.

7. MIPOFPAMMUWPOBAHME NYNbTA PAOVUOYNPABJIEHUA HA
PACCTOSAHUM:

CTaHuma  Mo3BOASET MPOrpaMMMpOBaHE kopa nepefdadn, 6e3  mpsMoro
1CroSb30BaHUS KHOMKM SEL CTaHLyw, BINOMHSS AUCTaHLMOHHOE YrpaB/eHue.
MporpaMMrpoBaHne NybTa PaaMOYMPaBEHNs Ha PACCTOSHUM BbIMOHIETCA
CrefylolyM 00pa3oM: HampassiiTe HEMPepbIBHO B TEYEHVe BPEMEHMU,
npe.biatowero 10 CekyHA, KOA, My/bTa PagvoynpaBneHuns, BHECEHHOrO B
namsTb paHee. CTaHUMs 0OQHOBPEMEHHO MEPEET B PEXIM MPOrpaMMU1pOBaHKS,
Kak omvcaHo Bblwe ana ceetomvopga LED L2 B rnaBHOM MeHto. Ecim
HEMPEepbIBHO HANPaBNSETCS NELLEXOAHBIN KO, 3aHECEHHDIN paHee B NamsiTb, TO
CTaHU/S MepenaeT B PEXMM MPOrPaMMMPOBaHMS HOBOMO MELLEXOAHOMO KOAa
1 cBeToamop, L2 HauHeT murathb, Kak ecrv Bbl Gbl1o BKKOYEHO NPUOBpETeHIe
newwexopHoro koga (1 101 10 1 1 0); ecnm 3T0 KO, OTHOCALLMIACS KO 2-My
BCMOMOTaTe/lbHOMy KaHasly, OH ByAeT Murath, kak ecim Bbl BbII10 BKIIKOHEHO
nonyyeHue koga 2-rokadana (1110111011 10). Ans BkoueHns yHKLmm
NpOrpaMMMPOBaHUS HA PACCTOSIHUM AECTBYITE CRefytoLLYyIM 06pa3oMm:
ybeauTech, 4To PaclumpeHHoe MeHIO 2 BKITIOHEHO (0603HauYeHo MuraHem 11 0
11 0 ceetomgmopa LED LEV), nomecTtute kHomky SEL Ha MuraHue ceetoavona
L7, 3atem HaxkmmTe kHomky SET, LED L7 BKtoumTCs 1 ByAeT ropetb NOCTOSHHO,
nporpaMMMpoBaHne  3aBeplueHo. [loBTOpUTE OMepauuio, ecim Bbl XOTUTE
BOCCTaHOBUTb MEPBOHAYATBHYIO KOHDUNYpaLMio.

PACLUUPEHHOE MEHIO 3

CTaHUys NOCTaBASETCSH NPOM3BOAUTENEM C BO3MOXHOCTBIO MPSMOro Bbibopa
TOSIBKO (DYHKLMI [1IaBHOTO MEHIO.

Ecnm Bbl XOTWTE BKMIOYNTL PYHKLAW, OMUCaHHBIE B PACLLMPEHHOM MeHIO 3,
HY>KHO AEMCTBOBATb, Kak YKa3aHO Aanee: MOMECTUTECH Ha MUraHvie CBETOMOAA
Ne 8 1 HaxkmuTe 3 pasa Ha SET. CBeToamo HaYHET NooYepeHO NokadbiBaTh 1 1
0110. B atom cnydae y Bac byaet okono 30 cekyHg, Ans Bolbopa QyHKLmMIA 13
PaCLLMPEHHOO MEHIO 3, UCronb3ys KHomk SEL v SET, cnycTs gononHnTensHble
30 CekyHA, LigHTpasibHas CTaHLWIS BEPHETCH K M1aBHOMY MEHIO.

N QF orF @
L1 | MNABHbI OCTAHOB BKIJ1. BbIK/1.
2 | MNABHbIM NYCK BKIJ1. BbIKJ1.
3 | TUOPABIIMYECKNI BKIJ1. BbIKJ1.
YOAP
L4 | YOAP 3AKPbITUA BKIJ1. BbIKJ1.
5 | ELS/CMD PED BKJ1. BbIKJ1.
6 | MPOBECKOBbLIN BKJ1. BbIKJ1.
OrOHb /
OCBELLEHNE MNMPU
OTKP
L7 | NPEO. MUTAHUE./ BKIJ1. BbIKJ1.
MAY3A NAMIMbI
LEV | YPOBEHb MEHIO 3 MUT'AHUE

1. NNTABHbIA OCTAHOB (SOFT STOP):
CTaHLmMs NOCTaBNAETCA NPOVIBBOAMTENEM C OTKITIOHEHHOM (DYHKLIVEN NNaBHOrO
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ocTaHoBa. [N BK/IIOYEHUs) 3TON yHKLMM CAenaiTe creaytollee: yoeamuTecs,
yTo PaclumperHoe meHio 3 BKITOHYeHO (0603HaueHo MuraHnem 11101 1 1
0 ceetogmona LED LEV), nomectute KHonky SEL Ha MuraHue ceetoavopa L1,
3arem HaxxmuTe kHonky SET, LED L1 BratounTes v ByAaeT ropetb NOCTOSHHO,
NPOrpamMMMPOBaHIE 3aBepLLIEHO. TakiM 06pa3oM, CTaHLIS B KOHLE ABVKEHVS
MPUBELET CUATY K HYJTHO, MOCTENEHHO B TEHeHNeE 2 CekyH,. [OBTOpUTE onepaLyto,
€C/ Bbl XOTUTE BOCCTAHOBWTH NEPBOHaYasbHYHO KOH(MMypaLyito.

2. NNABHbIW NMYCK (SOFT START):

CTaHuyst NOCTaB/ISETCS MPOU3BOAUTENEM C OTKITIOYEHHON (DyHKLMEV NaBHOrO
nycka. [ns BKIOYeHUs 3TOM DyHKUMM croenanTe crnemylollee: yoeautecs,
4yTo PaclumperHoe meHio 3 BKITOYeHO (0603HadeHo MuraHnem 11101 1 1
0 ceetoamona LED LEV), nomectute kHonky SEL Ha MuraHue ceetoavopa L2,
3arem HaxxmuTe kHonky SET, LED L2 Brmtountes v ByAeT ropetb NOCTOSHHO,
NPOrpamMM1POBaHIE 3aBepLUEHO. TakyiM 06pa3oM, CTaHLMS B Ha4ane Kaxmoro
OBWKEeHUs OyAeT ynpasnsTb MyCKOM [BUrarensi, MOCTENEHHO YBEM4MBas
CUny, OT MUHVMANBHOMO 3HAYEHUS OO0 3a0aHHOTO 3HaYeHWs Ha TpUMMEpe
“FORCE” B nepsbie 2 cexyHabl paboTbl. [OBTOpUTE OnepaLmio, ECNN Bbl XOTUTE
BOCCTaHOBWTb MepBOHaYasIbHyH0 KOHMIypaLuio.

MpumevaHvie: Mpu  BKIOYEHUMM  (PYHKLM  MIABHOTO  Mycka  CTaHuys
aBTOMATUHYECKW OTKIIKOHaET HaqaUbHbIM TONHOK U HA060POT.

3. TMOPABJIMYECKWIA YOAP:

CTaHu/st  MOCTaBASIETCH  MPOV3BOAUTENEM € OTKIIIOYEHHON  (DyHKUMEN

rMOpaB/MYECKOrO  yaapa. OTa (yHKUMS 3ak/iodaeTcs B Hampas/eHWm
KOMaHZb! 3aKPbITUS B TEYEHVE MPUMEPHO 2 CEKyHA, B Havane dasbl OTKPbITUS:
TakuM 0bpasomM, ByneT obnerdeHa pa3bfioKMPOBKA BOPOT, YTOObI MO3BOMTL
MPaBUIBHOE BbIMOMHEHME (hadbl OTKPbITVS. [N BKIOYEHUS STON (DyHKLMM
yhapa Ha MakCUManbHOW MOLIHOCTW ChenaiTe criefyiollee: ybeouTecs,
yTo PaclumperHoe meHio 3 BKITOHYeHO (0603HadeHo MuraHnem 11101 1 1
0 ceetoamona LED LEV), nomectute KHonky SEL Ha MuraHue ceetoavopa L3,
3arem HaxxmuTe kHonky SET, LED L3 Brmountes v ByAeT ropetb NOCTOSHHO,
NPOrPaMM1POBaHNE 3aBEPLLIEHO. ECM Bbl XOTUTE BKIIOUNTL (OYHKLMIO yaapa
MPU 3aKPBITUM HA MOLLHOCTW, 3adaHHoM npy noMown Tpummepa “FORCE”,
NOBTOPUTE OMepaLiyio, ONMCaHHYHO BbILLE, HaXaB [18a pasa Ha kHonky SEL (nocne
yero ByheT BraHo bbicTpoe Muranne ceetoamnopa LED L3, a He ogHO MuraHue).
lMoBTOpWTE OMepaLuio, ecim Bbl XOTWTE BOCCTAHOBUTb MepBOHAYasIbHYO
KOHUrypauyio.

4. YOAP NPU 3AKPbITUK:

CTaHuyst NOCTaB/SETCS MPOV3BOANTENEM C OTK/IKOHYEHHON (DYHKUMER yaapa
MpU 3aKpbITK. 3Ta (DYHKUMS 3ak/iodaeTcs B J0OaBneHWM, ecim ecTb (hasa
3aMef/IeHns Mpu  3akpbiman, 1 CekyHapl, Ha MaCUManbHOM  MOLLHOCTY
WM Ha MOLLHOCTK, BblGpaHHOM npu nomolw Tpummepa “VR1”, Tak, 4Tobbl
HaBepHaKa 3aKpbiTb BOpOTa. [ng BK/OYEHWS 3TOM (DyHKUMM yaapa npu
3aKPbITUM Ha MaKCUMasTbHOM MOLLHOCTV ChefianTe crepytollee: ybeamuTecs,
4yTo PaclumpeHHoe MeHto 3 BKIItoYeHO (0603HadeHo MuraHnem 11101 1 1
0 ceetoproga LED LEV), nomectute kHonky SEL Ha MuraHue ceetogmopa L4,
3aTeM HaxxmuTe kHonky SET, LED L4 Bkmountesa v ByneT ropeTb NOCTOSHHO,
MPOrpPamMMMPOBaHNE 3aBEPLLIEHO. ECAM Bbl XOTUTE BKIIOYNTL (DYHKLMIO yAapa
NPV 3aKPbITUM HA MOLLIHOCTM, 3adaHHOM Mpy nomMoLm Tpummepa “FORCE”,
MOBTOPUTE OMepaLMIO, OMMCaHHYIO BbiLLE, HAXKaB [ABa pa3a Ha KHomKy SEL (mocne
yero ByaeT BuaHoO BbicTpoe MuraHne ceetoapopa LED L4, a He ooHO MuraHue).
MoBTOPWTE OMEpaLyio, €CiM Bbl XOTUTE BOCCTAHOBWUTb MEPBOHAYASBHYIO
KOHMrypauuio.

5. BKNTOYEHUE SNNIEKTPO3AMKA CMD PED.:

CTaHLyI9 NOCTaBNIETCA MPOU3BOAUTENEM C OTKITIOHEHHON (DYHKLMEN BKITIOHEHNS
3/1EKTPO3aMKa MpY MOMOLLY MELLEXOAHON KomaHabl. QyHKUMS akTviBaLm
3/1EKTPO3amMKa NP MOMOLL MELLEXOAHON KOMaHAb! MCMOMb3yeTes, KOraa y Bac
MMEIOTCS pasfByKHbIe BOPOTA C PACTIONOXKEHHOM PSOM ABEPLIO 418 Mpoxona
MewwexoaoB. TakviM 06pa3oM, MOXXHO OTKPbITb BOPOTA MPW NMOMOLLY KOMaHL, OT
KHOMOK P-P 1 nynbToB paayoynpasieHms, a Takxe OTKPbITb ABEPb MPY MOMOLLM
BK/TIOYEHVS 3ekTpo3amka koMaHgamy PED. [1nsi BKIIOUEHUS 3TON (DyHKLMM
coenanTte cnepytowee: ybeanTech, YTO PaclUMpeHHOE MeEHI0 3 BKITOHYEHO
(0bo3HaveHo muradem 111 0 1 1 1 0 ceetognopa LED LEV), nomectute
KHonky SEL Ha muraHve ceetogmona L5, 3ateM Haxmute kHomnky SET, LED
L5 BrmoumTtcs 1 ByaeT ropeTb MOCTOSHHO, MPOrPaMMUPOBAHME 3aBEPLLEHO.
lMoBTOpWTE OMEpaLuio, ecim Bbl XOTWTE BOCCTAGHOBUTb MepBOHAYasIbHYO
KOHMrypauyio.

6. MPOBJIECKOBbI OrOHb/OCBELLEHUE MPU OTKPbITUN:

CTaHUys NoCTaBNSETCS NPOV3BOAVTENEM C OTKIKOHEHHO (YHKLIEN MUTaIOLLEV
namnbl B TEYEHWE BPEMEHN May3bl. [19 BKIIOYEHUS 3TON (DyHKLMM CAenanTe
crnenytoLlee: ybeamTech, YTO PaclumpeHHoe MeHto 3 BK/ioYeHO (0603HaueHo
muranmem 111 0 1 1 1 0 ceetoamnoga LED LEV), nomecTtute kHomky SEL Ha
MUraHme ceetoavopa L6, 3atem Haxmmte KHonky SET, LED L6 BkoumnTcs 1
6yZeT ropeTb NOCTOSHHO, MPOrpamMMMpoBaHne BydeT 3aBepLueHo. NosTopuTe
orepaLmio, ECv Bbl XOTUTE BOCCTAHOBUTL MEPBOHAYaTbHYIO KOHDUNYpaLMio.
Pa6oTta ocBelieHns npu OTKpbITUK: Bbixon 0CBeLLeHys mpu oTkpbimin 110
B nep. Toka 1 24B BrntoyaeTcs Ha 3 MVHYTbI BCSKUIA pas, KOra nocblnaeTcs
KOMaHZa OTKPbITUS.
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7. NPEABAPUTENIbHOE MUITAHUE/MUIAHUE B COCTOSAHNN MAY3bl:
Bnok noctaBnsetca  NPOM3BOOMTENIEM  C  OTKKOYEHHOM  (DyHKUMEN
MPEABapUTENBHOTO MUMAHWS M MUratolel Namnbl BO Bpems may3bl [ns
BK/OYEHVS  (DYHKLMM NpefBapUTeNbHOrO MUraHvs crenaiiTe CrefytoLlee:
ybeauTecb, Yto PaclumpeHHoe MeHio 3 BKITOYEHO (0B03HAYEHO MUraHneM
11101110 ceetogmona LED LEV), nomectute kHonky SEL Ha muraHve
ceetoavoda L 7, 3atem Haxwmute kHonky SET, LED L7 sroumtcs v Gyaet
rOpeTb NOCTOSHHO, MPOrPaMMMPOBaHINE 3aBEPLLEHO. ECNN BbI XOTUTE BKITIOHUTD
PYHKLMIO OCBELLEHIS MPW OTKPBITAX, MOBTOPUTE OMepaLuio, ONMCaHHYIO BbILLE,
Ha>kaB [Ba pasa Ha kHomky SET (mocne yero 6ymet BUOHO ObICTPOE MUraHvie
ceTogmoma L 7, a He ogHO MuraHue). MoBTOpUTE OnepaLyito, eCav Bbl XOTUTE
BOCCTaHOBUTb NEPBOHAYAIBHYIO KOHDMUNYpaLmio.

Pa6oTta npegBapuTenbHOro MuraHust: Boixon MuratoLLei namnesl 24 B nep.
ToKa 4 BT Makc. M1raeT Ha 3 CekyHAb! Meper 3akpbITVieM.

PaGoTta npu npeaBapuTENbHOM MUraHUM B COCTOSIHUM nay3bl: Bbixop
muratoLLei namnsl 110 B nep. Toka v 24V 0CTaHeTCs akTBMPOBaH, ECAIM PaHee
6bL110 3aMPOrpaMMUPOBaHO BPeEMS! Nay3bl.

CBPOC:

B TOM cnyvae, ecnm HeobxomMMO BOCCTAHOBWTb 3aBOACKWE HACTPOMKM
LIEHTPa/IbHOM CTaHLMK, HaxkmUTe Ha kHOMKM SEL 1 SET BMecTe, 4tobel Bo61TLCS
ofiHoBpeMeHHOro BktoYeHnst Bcex KPACHDIX curHanbHbIX CBETOAMOOOB W
MOCIEOYHOLLErO VX BbIKTOHEHUS.

AWArHOCTUKA:

WcnbiTaHus cotoanemeHTa:

CraHus  MogroToBleHa K COEAVHEHWIO  YCTPOWCTB  6e30macHOCTH,
COOTBETCTBYIOLWX NyHKTY 5.1.1.6 cTaHmapta EN 12453. TMepen kaxopiM
LIMKSIOM MaHEBPUPOBAHUS MPOBOAUTCS TECTUPOBaHME PaboTbl COEOMHEHHOMO
oToanemenTa. Ecim hoToanemMeHT He COeavHEH M MIOX0 PaboTaeT, CTaHLyS
He pa3spelLaeT ABWDKEHVe BOPOT, W MOKAa3biBaeT Ha TO, YTO TECTUPOBaHWE
He MPOLLMO, OJHOBPEMEHHO BKJIOYas BCe Muralolme ceetoauompl. llocne
BOCCTAHOBJIEHWS] HOPMANBbHOTO (PYHKLMOHMPOBAHWS (DOTOSIEMEHTA, CTaHLMS
onaTb ByAET roToBa K HOpMasbHOM paboTe. OTO rapaHTUpyeT KOHTPOSb 3a
HencnpaBHOCTAMM, B COOTBETCTBUM C KaTeropuen 2 Hopmbl EN 954-1,
WcnbiTaHus BBoga KomaHp:

PaooM C kaXObiM BXOAOM KOMaHObl HU3KOrO HaMpsbKeHus Haxopures
CBETOAVOM, KOTOPbIA MO3BONSET BLICTPO MPOBEPUTL ¥ CUHAIM3MPOBATL €ro
COCTOSHVE.

Jorndeckas cxema pabotel: CBETOOMOL ropuT, BXog 3akpsiT; CBETOANOL
HE rOpWT, BXOA, OTKPbIT.

FAPAHTUA

lapaHTVs Ha MpasBuibHOEe  (PYHKUMOHMPOBAHWE  MPUBOLOB  KOMMaHWM
Frateli Comunello S.p.a cocTtaBnsieT 24 MecsiLeB C AaTbl U3rOTOBMEHUS,
npy COBMOAEHMN MHCTPYKUMIA MO MOHTaXKY W SKCMyaTauyy ykasaHHbIX B
faHHom pykosopactse. Fratell Comunello S.p.a. rapaHTVpyeT PemOoHT wm
3ameHy AebeKTHbIX [eTanei (SKBMBaseHTHble pasMepbl KOMMeHcaLwm He
066eCneymnBatoTCsl), MOCAE aHamM3a cneLpanincTos koMnanum Frateli Comunello
SpA 1 TONbKO MpW WX MOATBEPXAEHM AedeKTa M3roToBneHns. Pacxoppl
Ha TpaHCMOopT ToBapa (C mokynatens 0O komnaHu ®Ppatennv KomyHenno
n ¢ ®patenm KomyHenno [0 Mokyrnatens) BO3MaraloTcs Ha Mokynatens.
OedexrHbin Toap Bo3spatLeH Fratelli Comunello SpA npvHapiexxaeT kommaHum
KomyHenno. CTOMMOCTb BbINOMHEHUS PEMOHTA 1 3aMeHbl AeDEKTHbIX TOBAPOB
BO3/IaraeTCs Ha Mokynmatens. He BbinauvBaeTCcs KOMMeHcauus 3a nepvog, B
TeYeHe KOTOPOro MpUBOZL He paboTaeT. PEeMOHT MM 3aMeHa [edeKTHbIX
TOBAPOB HE OTIOXKMT CPOK FrapaHTUv.

lMokynaTenb [OOMKeH COOOWMUTL MOCTAaBLLUVKY, HA CHOBAHWM MMCHMEHHOrO
3asB/1eHNs, 0ehEKTHOCTb TOBApPOB He MO3OHEe, YemM 4vepe3 8 OHen C Oatbl
obHapy»KeHVs aeexTa W [OCTaBKM TOBapOB. [apaHTus He AEiCTBYET B
CRenyoLLVIX CRyYasix: rapaHTVs He MOKPbLIBAET StoOble MOBPEXAEHNS USLENNI,
npousoLleawe Npy TPAHCMOPTUPOBKE WAM  BCMEACTBUE HEWCTPABHOCTM
3MIEKTPOYCTAHOBKM Y MOKYMaTENs, YENOBEHECKON XaNaTHOCTU 1 HEOPEXHOCTH,
HapyLLEHs NMpaBwia SKCnyaTaLyiv S11EKTPOYTCAHOBKM, HECAHKLIMOHVPOBaHHOM
Pa3bopKy, PEMOHTA U

MoauduKaLm, HenpasuIbHOrO UCMONbL30BaHMS (Mbl COBETYEM MPOBOAUTH
TexHudeckoe obcnyxmeanme 1 pa3 B 6 MeECsLEB), MCMOMb30BaHVS
HEOPVIMMHABHBIX 3an4acTel; BO3AENCTBIS aTMOCHEPHbIX areHTOB U
XVIMMYECKVIX areHTOB.

[apaHTVs He MOKPbIBAET CTOMMOCTb  MOTPEOWUTENBCKVX — MaTepuasios,
npeanoaraembix AEPEKTOB UM HEOOBEKTVBHBIX MPOBEPOK.

XaTakTepucCTUKV U3aens

Frateli Comunello SpA MOCTOSHHO yAydllaeT CBOW W3AEMS, MO3TOMY
TEXHUYECKME XapaKTEPUCTUKIA U BHELUHWIA BIAL M30ENMIA MOTYT ObITb U3MEHEHBI
npou3BOAMTENEM, JaxKe 6e3 MPeAyNPEXAEHS.

ApbuTpax

Bce criopbl, KOTOPbIE MOTYT BO3HUKHYTb, CHUTAIOTS B KOMMETEHLMM Cyaa Vicenza
(VI) n 6ymyT yperynmpoBaHbl Ha OCHOBE UTaIbSIHCKOIO 3aKOHOAATENLCTBRA.
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COMUNELLO ¢
AUTOMATION

FRATELLI COMUNELLO S.PA.
AUTOMATION GATE DIVISION

Via Cassola, 64 - C.P. 79

36027 Rosa, Vicenza, Italy

Tel. +39 0424 585111 Fax +39 0424 533417
info@comunello.it www.comunello.com



